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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Egy uj Menesikoff.
Goeschen az uj angol követ Stambnl- 

ban van.
Nos, kezdődik a végtelen keleti drá­

mának egy újabb felvonása. Végtelennek 
látszik ez a dráma előttünk, jámbor kö­
zönség előtt, mert már nagyon hosszú 
ideje és igen kevés megszakítással tartja 
feszültségben az aggodalmat, a várakozást 
es mindazokat az érzelmeket, melyekkel 
zártszékek és karzatok valamely érdekes 
színpadi mesének lebonyolodását kisérik. 
De semmi kétség, maga a dráma kikerül- 
hetlenül siet egy borzalmas vég felé a 
bonyodalomnak sok szinti szálai mind sű­
rűbben futnak össze egy feltartóztathatlan 
katasztrófa csomójába, egy olyan katasz­
trófába, mely vérbe fogja fulasztani Tö­
rökországot és újra fenekestül felforgatja 
a Balkan félszigetet. Egy nemzet halálának 
tragoediája előtt állunk.

Két év előtt jött létre a berlini 
szerződés és ez a szerződés már meg is 
halt mielőtt még igazán megszületett, mi­
előtt az írott papiros politikai való­
sággá lett volna. Az orientális kér­
dés uj alakzatát a berlini szerződés meg­
valósítása képezi. Hogy a még végre nem 
hajtott pontokat érvényesíteni, Törökorszá­
got elvállalt kötelezettségeinek teljesítésére 
szorítani, kell, ez lett a diplomacziai mű­
ködés kiinduló pontja. Hát nincs, a mi bí­
zón) osabb volna, mint az, hogy éjien ez a 
megvalósítás fogja eltemetni a berlini szer­
ződést. A diplomata urak nem szerencsé­
sek rendszerint abban sem, hogy az ellen­
kező érdekek kiegyeztetését, nemzeti viszá­
lyoknak megoldását akár csak a papíron 
megtalálják. Ha a diplomaták békekötés fö- 
Jött tanácskoznak, a nemzetek ezt a háború 
biztosabb előjelének tekintik, mint aHallev- 
íéle üstökös megjelenését. De ha a diplo­
maták egy már leirt, ünnepélyesen meg­
pecsételt, minden oldalról elfogadott szer­
ződésnek teljes megvalósításáról újra ta­
nácskozni kénytelenek, akkor épen bizo- 
nyosra vehetjük az általános összeveszést.

Es ez a berlini szerződés! A berlini 
szerződést nemzetek közötti jogviszonyok 
állandó garanciájának képzelni, azt a 
Balkán félsziget uj alakulásának tartós 
bázisául tekinteni, eleve olyan gyö­
nyörű naivitás kellett, minőt az államfér­
fiak néha negélyeznek és minő az állam­
férfiak kenyeres híveiben néha valóban elő 
is fordul. A berlini szerződés, mint a Kelet 
nemzetiségi kérdéseinek és állami bonyo­
dalmainak szabályozása, olyan ez, mint 
szerződésben rendelni, hogy a forrón ömlő 
lávatömegek hirtelen megmerevüljenek, a 
tengernek vadul korbácsolt hullámai egy­
szerre megfagyjanak. Abban, a mit a berlini 
szerződés szentesített, abban benne volt a 
berlini szerződésnek teljes megvalósításá­
nak lehetetlensége is.

Vájjon tiszta tudatában volt-e minden­
nek Goeschen, Angliának uj rendkívüli 
követe, mikor a berlini szerződés teljes 
megvalósítását követelni jött Konstantiná- 
polyba ? Föl lehet ezt róla tenni bátran. 
Hiszen Gladstone nem a berlini szerződésre 
esküszik. Ellenkezőleg mondhatni fanatikus 
hite, hogy Törökországnak el kell pusztul­
nia az európai államrendből és mint a 
parlamentben is kinyilatkoztatta, Goe­
schen specziális megbízatása tudtul adni 
a portának, hogy Törökország fen- 
tartása egyáltalán nem az angol politika 
érdeke. A fényes porta méltóságai, kik ja-
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vithatlan romlottságuk és buta tunyaságuk 
által leginkább mozdították és mozdítják 
ma is elő Törökország tragikus sorsának 
beteljesülését, aligha nem egy bekövetkező 
végítélet félelmével várták a hajó érkezé­
sét, melynek Goeschent a Bosporus part­
jára kellett szállítani, de még inkább maga 
Goeschen betelhetett azzal az érzéssel, 
hogy partralépése a földet indítja meg lá­
bai alatt. Valóban veszedelmes földindulás 
kelhet laba nyomán, olyan, mely egy or­
szágot fog egészen eltemetni. Stambul mi­
naretjeinek alapjukban kellett megrenge­
niük az ő üdvözlésére, mint a kik érzik, 
hogy nem lesz többé maradásuk a száza­
dos uralom földjén.

Goeschen megérkezett és első ténye 
rögtön megadta személyiségének egész 
baljóslatú világítását. Megbízatása nem 
egyéb ugyan, csakhogy a berlini szerző­
dés teljes megvalósítását követelje. De itt 
rögtön fölnyitik az eltakart csapda, melyet 
a berlini szerződés Törökország állami 
léte alatt megásott. Igen a berlini szerző­
dés szó és betű szerint véve biztosítja Tö- 
íökországnak fenmaradását a megmaradt 
határok között. Ám ha Törökországnak ha­
ladéktalanul kell teljesítenie mindazt, mit 
a berlini szerződés czimén ellenségei tőle 
követelhetnek, ez Törökországnak biztos 
megsemmisülése. Es Goeschen kétségtele­
nül nem tagadta meg azt a szellemet, 
melyet nagymesterének Gladstonenak fel­
avató keze oltott beléje. A távi ró jelenti, 
hogy a szultán nem bocsátotta a bemutató 
audiencziára ama politikai kijelentések mi­
att, melyeket az üdvözlő beszédben ma­
gához a szultánhoz intézni kívánt. Rend­
kívül szokatlan és épen a Gladstone el­
szánt kíméletlenségéről tanúskodik, ho»y 
követjének már az első üdvözletben oly 
nyilatkozatot kellett volna tennie, melyek 
a szultánnak souverain öntudatát megsér­
tik. Ez Goesehenre egy uj Menesikoff hiva­
tását ruházza és Keletnek forrongó elemei 
ot bizonyára annak a hírnöknek fogják is 
tekinteni, kinek jeladására lehet a készen 
tartott aknáknak fellobbaniok.

. -A. diáma tehát megindul. Ozime a
diplomaták nyelvén a berlini szerződés ér- 
) enyesitése. Ha végéhez érünk, kerestetni 
lógjuk a berlini szerződésnek szelekbe szórt 
rongyait.

Budapest, junius 2.
Az ülésszak nagyon rosszul végződik a kor­

mányra nézve. A tiszavidóki vasút megvásár­
lásáról szóló törvényjavaslatban nyilvánuló poli­
tika ma ismét érzékeny vereséget szenvedett. A 
kormány a mai ülésben ismét 
le szavaztatott. A tárgyalás alatt lévő 
törvényjavaslat 4-dik szakasza a következő intézke­
dést tartalmazta:

„Felhatalmaztátik továbbá a kormány, hoarv 
az ékként beváltott tiszavidóki vasút Miskolcz-de- 
breczeni, esetleg Miskolez - püspökladányi vo- 
5jr“.j 77 a mennyiben a kormány által meg- 
allapitando feltételek elfogadtatnának — rö­
vid idejű felmondás jogának lentartása mellett üz- 
etkezeles végett, a magyar északke­

leti v asn ^társulatnak átadhassa. Az 
erre vonatkozó esetleges szerződés az országgyű­
lésnek bejelentendő.“ 86J

Ez volt az a pont, mely a Tiszakormány fe­
jére ismét rázuditotta a borravalót osztogató poli­
tika gyanújának s vádjának árját. S nem kellett e 
gyanúnak önként feltámadni minden elfogulatlanul 
gondolkozóban, a midőn látja, hogy a kormány 
azért vásárol az állam számára vasutakat, hogy 
azokat ismét kiadja kezéből. A vasutak cso­

portosításának s államosításának a kormány 
által sokat emlegetett jelszavai, hogy ille­
nek össze e ténynyel ? E kérdésre még oly ma- 
meluk fő is nem tud kielégítő választ adni. S úgy 
látszik a kormánypártban is, most a szünidők kö­
zeledtével, midőn a képviselők nemsokára szemben 
fognak állni választóikkal, növekvőben van a poli­
tikai tisztesség érzete. Mert elvitózhatlan, hogy va-' 
lamint a május 28-diki úgy a mai kormány vere­
ségben az ellenzéken kívül nagy része van a kor­
mánypártiaknak is. A kormánypártiak a múltkor is, 
ma is távoliét ük áltál segítették elő a kormány le- 
veretését. A kormánypárt főbb hívei közül ma a szava­
záskor távol voltak: J ó k ai Mór,K á r m án Lajos,Ko- 
v á e h László, K raj esik Ferencz, Láng Lajos, 
Móricz Pál, Pap Lajos, Podmaniczky 
Irigyes, Pór Antal, a két Ráday, Szatmáry 
Miklós, Szerb György, Vécsey Tamás, Apá- 
thy István, Emmer Kornél, Fáik Miksa stb.

Az ellenzékkel nyíltan csak G y ö r g y Endre, 
a közlekedési bizottság előadója szavazott.

Péchy Manó, Wahrmann Mór, kik a 
múlt alkalommal az ellenzékkel szavaztak, ma hiá­
nyoztak. Távol volt ma továbbá a pártonkiviiliek kö- 
zid Lónyay Menyhért gróf, Bittó István, 
Széli Kálmán. S e n n y e y Pál báró az 
az ellenzékkel szavazott.

Az ülés végén az ellenzék láthatólag többség­
ben lévén a kormánypárt felett a még feljegyzett 
szónokok a. szótól elállottak s az ellenzék a szava­
zást sürgette. A kormány szerette volna elhalasz 
tani a szavazást. Az elhalasztást kérő Ívre az 
aláírások folytak is, de úgy tetszik a szük­
séges számú aláírók nem találkoztak, mert a sza­
vazás elhalasztása nem kéretett. Lehet, hogy azon 
kormánypártiak is, kik nem szöktek meg a szava­
zás elől, nem nagyon sokat törődtek a kérdéses 
szakasz sorsával s azért nem Írták alá az elhalasz­
tás! indítványt.

A szavazás eredményét a kormány izgatottan 
leste. Több miniszter jegyezte az elhangzó „igen“ 
s „nemeket.“ A „nem“ folyton túl súlyban volt s 
végre t szavazattöbbséggel győzött az „igen“ felett 
s ezzel a tiszavidóki vasút megvásárlásáról szóló 
törvényjavaslatnak negyedik pontja elbukott, 
Hogy a múltkor 25, ma pedig már csak 7 
szavazattöbbsége volt a borravaló politika ; el­
leneinek, ebben elszomorító nincsen, ha meggön 
dőljük azt, hogy a mul/kori megbuktatott §. száz­
szor botrányosabb volt a mainál. A múltkori hír­
hedt szakasz a kormánypárt egyes kedvencz 
tagjainak, a mai pedig egy vasut-társulatnak bizto­
sított volna anyagi előnyöket.

A kormány mai leszavaztatásának hatása kü­
lönben ép annyi lesz, mint a május 28-dikinak, 
vagyis semmi. Még a kormány reputácziójának se 
árthat sokat a mai vereség, mert a Tisza-kabinet 
reputácziója úgyis vajmi csekély.

sokban ettől függ a jelenlegi rendszer jövője és vele 
egesz Ausztria jövője, de a fontos újítást a mostani tar­
tomány-gyűlésen nem lehet keresztül vinni. Mi tudunk 
utat, melye kényelmetlen helyzetből képes kivezetni.a 
kormánynak csak akarni kell, és a cseh tartomány- 
gyűlés már színezetet nyer 1871-ik évi október 
10-ken a cseh taríománygyülés 162 szavazattal az 
akkori kormány javaslatához képest oly javított vá­
lasztási törvényt hozott, melv képes a kívánt ered­
ményt előidézni s csak arra "van szükség, hooy a 
koronának szentesítés végett felküldessék. Ezzel 
egy igen kényes kérdés volna elintézve.

A lembergi Gazetta Národova írja. hogy a 
nemet ezentralistákat nagyon nyugtalanítja azon 
hír, hogy a király a jövő őszszel Gácsországba fog 
utazni. Egyedüli vigasztalásuk az, írja a nevezett 

Jap, hogy ez alkalommal a kis oroszok külön fog­
jak magukat az uralkodónak prezentálni, mi által 
a lengyelek boszantatni fognak. A czentralisták 
szerint a kis oroszok ez irányul mozgalmát Plos- 
csansky a kis orosz „Slovo“ szerkesztője vezeti.

képviselőház bizottságaiból.
- jun. 2.

A közlekedési és közmunka-mi- 
V 8 z * i u fi r ““^halljuk - legközelebb nyil­vános pályázatot fog hirdetni a Budapest melletti 
nagyobb mérvű kotrási munkálatokra; továbbá 
Komárom alatt a Duna azon részén, (Ő-Szőny mel- 
e7’ fo1, a ™ilt télen az annyira veszedelmes jég- 

torlódások fordultak elő. E helyen különösen nt 
gyobb mérni kőhányások és partburkolati mun­
kaiatok fognak eszközöltetni.

A genie és a talentum.
— A fórumról. —

Ne féljen olvasóm, nem akarom a genie és a 
talentum elméletét fejtegetni, sem genie-met mások 
talentumához mérni; csupán egyik napilapunk sze­
rény újdonsága bnjtott fel, hogy asztalomon fekvő 
papír darabkára reá írjam „diese beiden Worte, 
inhaltsschwer.“ Potom szóval beszél egyénekről, 
kik a „géniét talentummal“ akarják pótolni; mintha 
mondani akarná, hogy bizony annyi nálunk a ge­
nie, melynek nincs mit pótolnia, hogy bátran pisz­
kálhatjuk, gúnyolhatjuk azokat a szegény férgeket, 
melyek nyugodtan ásnak, ásnak a föld rögében s 
megörülnek, ha — hernyócskát találnak. Mert hát 
a talentum beéri sovány eledellel, míg a genie — 
verset farag, mindent tud és semmit sem tanul !

Ilyen a mi boldog országunk! Sehol sem fut­
kos az ég alatt, a föld fölött annyi genie, parlagi 
filosofus, titkos Hugó Viktor, sziverepedt Byron, 
szerencsétlen Raphael, és kis Michel Angeld, 
szóval annyi isten áldotta bel esprit, mint a Duna, 
Tisza téréin. Nem is nehéz psychologiájukat 
megírni. Abderából kerülnek, SeldwyIában utaznak, 
azután barátkoznak, összeállnak, "hangoskodnak, s 
mire egyet aludtak, már „házi“ nagyságok, jeles 
verselők, irodalmunk reményei, tekintély ostromlói. 
Különösen a múlttal úgy bánnak, mint Aristopha- 
nesnél a derék Pheidippides Strepsiadessel : elve­
rik papájukat. Különben jó fiuk: néha magyar za­
mat, másszor nyugati parfüm, pajtáéi édesség öm- 
lik rólok. Ez még a boldog kor, a kellemes prole­

tariátus ideje Igényeik különben az élet iránt cse 
kélyek: egy kis tekintély, melynek adóját ott ve­
szik, a hol kapják, Titán Laezitól ép oly szívesen, 
mint kevesbe kompetens emberektől, egy kis svm- 
Posion a hasonlók körében, egy kis terefere erről 
vagy arról a „nagyságról“ ; néha egy-egy cik­
kecske versecske vagy másféle müvecske, - és a 
{ff“8;61 érzi magát, mint hal a vízben. Rendesen 
több benne a „lyra“ semhogy a szellem fegyelme­
zés munkáját becsülhetné s több benne Hunnia ős 
ereje, semhogy czélratörő komoly munka igája alá
Skhnív íejet" Á.tu,da® és 6 egy napon születtek; 
csakhogy o az idősebbik, azért megveti öcscsét
Egyszerre az otrombaságig önhitt és a szerényte­
lenségig szerény. Ez leginkább akkor tűnik fel
ÍfjledVebeD,t,e/,emtés hel7ett kritizál. Nincsen 
mértéke sem felfele, sem lefelé, hanem vagy iste- 
neket esmáJ, ha tudna, vagy a piedestalról ránczi- 
gálja le ezt vagy azt, - ha tudná. Fölmagasz­
talja, vagy porba dönti áldozatát, de - meg 
nem érti. Pedig csak a megértésből fakadhat 
az igazi méltányosság, mint belőle fakad a metsző 
gúny, a sújtó harag is. A geniek dicsérete üres 
szó, gunyja irigység, haragja handabanda.

A f™on Pedig nagyon sok ilyen dicsérő, 
gunyolo és haragvo fordul meg. Mindannyi a ha- 
man chlrttantismus, a szellemi könnyelműség szü- 
lotte Azért nehéz annak, ki a fórumra hallgat, 
haladni. Ha nagy „gerne,“ de különben kis tehet- 

ellensógei agyonütik, jó barátai
ZZ’T ’ Cf?A.lucjg bi.rJa’ aztán gyönyörűségében 
vagy haragjában oda lesz, megpukkad. De még 
I£T.1S> Pnkksdt állapotban ki lép a fórumra s ha 
költő, félreismert géniéként a szerencsést szidja; 
ha festő, képek helyett, társait mázolja stb. Egé­
szen azt a benyomást kapjuk, mint mikor vak ve- 
szekedik világtalannal

,,A pestmegyei ellenzéknek f. -é. junius 7-ón 
délután 4 órakor tartandó értekezletére; a pestme- 
gyei ellenzék összes tagjai tisztelettel meghivatnak 
r a y Béla, a pestmegyei ellenzék elnöke.

A prágai Národni Listy azon hirt kapja, 
hogy a kormány szándéka a jövő cseh tartomány- 
gyűlés ele terjeszteni a választási törvénv revízió­
ját. A lap nem tudja felfogni, hogyan ' várhatja a 
kormány a mostani tartománygyülósi többség­
id b°gy a érvényt, melynek többségét köszöni 

eltörölje es elebe olyat hoz, mely a kisebbséget 
Ubia alhtja. Az bizonyos, Írja a nevezett lap, hogy 
,ajalasztasi_törvény revíziója elkerülhetetlen, mert

Es mindebben — des Pudels Kern ? — Az 
hogy sok, aránytalanul sok nálunk a bamba genie’ 
a szellemi „urhatnámság“ a képzőművészetekben,’ 
irodalomban tudományban egyaránt. Egyletezünk, 
enqueteket küldünk ki, bizottságolunk, az irodalom 
bajainál a Dulcamarát játszuk, zajjal táplálkozunk 
es edes keveset dolgozunk komolyan. Pedig nem 
a fórum zaja segít, hanem csak az, ha mindegyik 
onmagat fogja üstökén. Nem mondom sokat dol- 
gozzunk, de i g a z á n dolgozzunk, magunkat csó- 
peljük, mielőtt másokról Ítélünk. Ez az igaz munka 
hiányzik genie-mknél. Szörnyű héjját növesztjük 
minden dolognak, a magja meg kihull. Ha
rZllmL “I61 ,fü!emilénk egy kissé lelkiisme­
retesebben körülnézne idegen irodalmakban, ész­
reveheti hogy amit ő oly nagyon, de na­
gyon szépnek, eredetinek, magáénak hisz 
azt már a szajkó régen eldalolta ; ha egv 
masik- &kl politikáról, emberiségboldogitó thé- 
makról áradozik, mintha csak neki volna hozzá fu- 
rnlyaja komoly elmével magába fordulna, akkor 
hagyná a társadalmat romlani, de javitna politikai 
ismeretem; ha egy-két festőnk igazán látni ta­
nult volna, nem csak a maga korlátolt szemüvegén, 

,anam, mellesleg nagy festők szemével is, inkább 
eldobná ecsetjét, semhogy nnos unottig zöld ka- 
taphasmával rakja ki vásznát, melyre azután még 
tele pofáju holdat, magános darut, egy szónabog- 
iyat, egy szál betyárt „rá inspirál.“

A sok genienek az a legnagyobb kára, hogy 
a szigorúságot egészen kihozza divatból. Magára 
soha sem alkalmazza ; mással szemben meg nem 
tud bánni vele. Ha tehetsegjelismeróst nyer a genie azonnal a Hitt tó,*, A „ 
dogul, a .haza ,eszéljél- kiabálja. Pedig ha nincs 
sehol annyi félreismert, nem méltányolt a kö­
zönség által fel nem karolt tehetség.’ mint

A kepviselohaz igazságügyi bizottsága 
“a "• 5 órakor Horváth Lajos elnöklete alatt 
tartott ülésében tárgyalás alá vette a t e 1 e k- 
konyvirendeletek pótlásáról és 
m o do si t a sár ól szóló tvjavaslathoz Emmer 
Kornél előadó által indítványozott azon uiS-t melv 
az abban foglalt kérdés részletes tanulmányozása 
végett függőben hagyatott.

Előadó bemutatja szövegezését, mely kö­
vetkezőleg hangzik: Ingatlanoknak bírói végrehai- 
tasi árverésen való eladatása esetében, a vevő a 
tulajdonjog bekebleztetését elrendelő végzésnek jog­
erőre emelkedése után, a telekkönyvi hatóságtól 
kórheh hogy a megvett ingatlanról a meg­
szűnt tetelek kihagyásával uj telekjegyzőkönyv 
szerkesztessek. Ilyen esetben a ' telekkönyvi 
hatóság, ha a megvett ingatlanra újabb bejegyzés 
nem történt, a telekjegyzőkönyv uj szerkesztését 
elrendeli es foganatosíttatja, minek megtörténtével 
e körülmény az A lapon feljegyzendő.

A bizottság ezen indítványozott 8-ot elfo- 
gadja s azt a törvényjavaslatba az eddigi 4. és 5 
$*}. kozó felveszi.

Hosszabb vita.keletkezett Telesz ky István 
azon indítványa felett, mely szerint a telekjegyző- 
könyv nj szerkesztése oly esetben is meg volna 
engedendő, ha a bejegyzett tételek árverésen ki- 
vuli utón vesztették hatályukat.

Emmer előadó ellenzi az indítványt, mert 
az a nyüvankönvvekbe helyezett bizalmat megin- 
gatna; csak rendszeres telekkönyvi törvénybe való 
hol a garancziák körülményesen megállapitha-
helyezné^0 U törvény.ÍarasIat súlypontját át-

... , Chor in pártolja Teleszky indítványát, de az 
altala czelba vett biztosítékokat (hitelezők értesítése 
három évi elevüles bevárása) nem tartja elegen- 
|jknek a fel nem található hitelezők ' szempont-

Bök r o s s Elek helyesli Teleszky indítványát, 
de a biztosítékokra nézve ugyanazokat kívánja me­
lyek a végrehajtási árverés utján nyujtattnak. ’

S eh mausz Endre ellenzi az inditvánvt
a czélnak Emmer szakasza eléggé meg-

A bizottság többsége elvben helyesli Te-
leszky indítványát, de miután a garantiák és a 
követendő eljárás kérdése a vélemények nagv 
eltereset tüntette fel, indítványozó azt ezúttal el­
ejtette.

Erre a ház elé e tárgyban terjesztendő jelen­
tős szövege hitelesítetett.

Legközelebbi ülés holnap délután 5 órakor 
melynek tárgya a közjegyzők dijjairól szóló tör­
vényjavaslatnak a bizottsághoz visszautasított 22.
SZäKUSZä.

A kép Viselő ház mentelmi bizottsága
ma oiszágos ülés előtt összeülvén, Herman 
Ottó es Szalay Imre mentelmi ügyét tár­
gyalta. A nevezett képviselők ellen, mint tudva 
van a folyó év január havában történt utczai za­
vargások kérdésében indíttatott bűnvádi kereset. A 
bizottság a kérdés érdemleges tárgyalásába ezúttal 

bocsátkozhatott, miután az illető képviselők 
ilha!|gatasa Szalay Imre távolléte miatt nem esz- 
atott ’ ennelíogra az ü§y tárgyalása elhalasz-

A képviselőház pénzügyi bizottsága
ma este tartott ülésében a budapest-zi- 
m o n y i vasútról szóló törvényjavaslat részleteit 
tárgyalta s azt hosszabb vita után változatlanul el­
fogadta.

A vita leginkább a körül forgott, vájjon a 
vasút iránya, melyet a törvényjavaslat Szabadka 
felé állapit meg, e javaslatban már döntessék-e 
el, vagy sem. — A többség azon szempontból 
indulva ki, hogy e régóta függő kérdés végre el­
döntessék, s a szabadkai irányt előnyösebbnek ta­
lálván, a szöveget változatlanul fogadta el azt s 
hangsúlyozva, hogy a kormánynak az előmunkála­
tok eszközöltetósére szüksége van azt tudni, mely 
irányban vezesse azokat.

Hasonlag tárgyaltatván elfogadtatott úgy ál­
talánosságban, mint részleteiben változás nélkül a 
népszámlálásról (javaslat.

Budapest, junius 2.

-r- —r——.---- i— ------ ----- ronotBPK, mint one
Lapunk mai szamához egy iv melléklet van csatolva»

nálunk annyi „irodalmibaj-gyülésezés“, annyi „te- 
hetségeknek-tórtszerző-együttmüködés“ sincs sehol
mint nálunk. Ez a két dolog oly drasztikusan ma­
gyarázza egymást, hogy kár volna reá még több szót 
pazarolnunk. A legmulatságosabb dolog az egész­
ben az, hogy tulajdonképen nálunk nincsenek is 
félreismert tehetségek, mert ha más nem, mind­
egyik maga-magát ismerteti; azután a tér miatt 
sem kell so^at veszekednünk, mert annyi a parlag 
hogy nem egy helyen a homo novus a homo pri­
mus is lehet. F

Mit is akarok különben mondani ? Azt hogy 
ne nagyon bolygassuk mi a genie, meg a ’talen­
tum kérdését; száz okból, melyek elseje az, ho»y 
e kérdés egyedül isten, meg - a genie vagy fa­
lén um dolga. S mintha nekünk ma geniekre volna 
szükségünk — s nem tehetségekre, önzetlen, szor­
galmas munkásokra minden téren! Mi még a napi 
munkával is_ nagyon hátra vagyunk, s az iskolake- 
rulók mindjárt a vasárnapot szeretnék ’ A mi kü- 
ionben nagyon természetes. A hol a költő-geniek 
a költemény léikéből fakadó formát megvetik • a 
festo-genie tulipános-láda művész ; a zenei-ge’nie 
egy sarkantyus dal mán már a magyar nemzet 
tiszteletbeli, a nemzeti zenének alapitó tagia; a hol 
mindegyikünk magára egy kis Magyarország: ott 
senkinek sem kelj készülődnie, ott készen vagyunk 
egyszerre, mint Adám apánk csak a hatodik na­
pon. Ott virradattól estéig mindenkor vasárnap 
cificum 1 ^ »készültség“ igazán nemzeti spe-

Azért ón viszonyaink között soha sem vágnám 
a talentumnak fejéhez a genie-t, a szorgaloméhoz a 
talentumot; soha félreismert géniekben nem hin- 
nók, hanem tisztelném házsártoskodó, önös mellék­
gondolatok nélkül azokat, kikben kitartó törekvés, 
önérzetes működés van akármily irányban

Anglia konstantinápolyi nagy­
követének első föllépése a török fővárosban 
nem volt szerencsés, Goeschen urnák első föladata 
lett volna magát a szultánnak bemutatni s ez al­
kalommal egy megbízatását programmszerüen ki­
fejtő beszédet tartani. A beszédet szombaton át is 
adta az angol meghatalmazott Szavasz pasának 
előleges bemutatás végett. Mily hangon volt ez 
tartva, azt még nem tudhatjuk, de igen való­
színű , hogy sokkal ridegebb volt , semmint 
a barátságos hatalmak képviselőinek beköszöntő 
beszédei lenni szoktak. mert, mint egy mai 
konstantinápolyi távirat jelenti,a szultán a bemu­
tatott beszédet, melyet Goeschen ur hozzáin- 
tózendő volt s mely politikai programmot is tar­
talmazott, nem fogadta el s igy a nagykövet 
kihallgatása a kérdéses beszéd megvál­
toztatásáig halasztást szenvedett. Kétség­
telen lóvén, hogy Goeschen csak oly beszédet volt 
a szultánhoz intézendő, melyhez kormánya bele­
egyezését adta, az angol nagykövet mindenek­
előtt jelentést tesz Londonban és újabb uta­
sítást kér. S ha a Gladstone-kabinet hajlandó 
lesz bármily változtatást is megengedni e grogramm- 
beszóden, ezzel az újabb „visszavonással“ különben 
is kedvezőtlen állását a parliamentben veszélyesen 
meg fogja ingatni. Ha pedig ragaszkodik a vissza­
utasított szöveghez s a szultán sem enged — a 
bonyodalom úgy el van készítve, a mint semmi­
féle „konczert“-tel jobban nem is lehetne. S ez 
esetben az angol kabinetnek a parliamentben — 
az európai következményekről nem is szólva — 
ismét csak kellemetlen helyzete lehet.

A konferencziát illetőleg, mint ma je­
lentik, a hatalmak végre teljesen megegyeztek ab­
ban, hogy a görög határkérdés rendezésén 
kívül a nagykövetek értekezlete semmi egyéb­
bel ne foglalkozzék, mire a hatalmakat főkép az 
a tekintet vezette, hogy konferenezia ne szolgáljon 
alkalmul és kiindulási pontul a keleti kérdésről 
való uj, aggasztó fejtegetésekre.

A „Daily New“-nak egy konstantinápolyi 
tavirata szerint május 29-diken az ul e m á k 
nagy tanácsot tartottak a szultáni palo­
tában. Az eléjük terjesztett két fontos kérdésre: 1. 
Hogy Deli Mohamed (a Kumeran orosz 
ezredes halálra ítélt gyilkosa) kivégeztessék-e ? s 
2- Hogy tűrjék-e a török közigazgatási ügyekbe 
való európai beavatkozást? az ulemak tanácsa 
nemmel felelt. A s ej k-ül - Íz lám vonako­
dott aláírni a Déli Mohamed kivégzését elrendelő 
parancsot. A nagyvezér és a többi miniszterek 
ellentállásra készülnek az európai követelé­
sekkel szemben s kedvében járnak a fanatikus 
pártnak.

Say Leó, a franczia szenátus uj elnöke, 
mint a „Temps“ jelenti, Londonból távozása előtt 
a Lord Mayor bankettjén beszédet tartott, me­
lyet hivatalos nyilatkozatnak tekintenek 
Sajnáktát fejezvén ki a fölött, hogy nagyköveti' 
állásáról ily hamar le kell mondania, egyszersmind 
^ömének-jidott kifejezést a felett, hogy Angliából

Különben nem szeretem a kenetességet: csak 
azt akarom mondani, hogy a geniek krifitái» gyakran ép oly felületes, miít igaztalan. J

®m®b,k a semmit és az érdemes iránt nincs 
meg a kellő mértékük. Nincsen történeti érzékük és 
nem is tudnak számot adni arról a sok megakasztó 
vagy fejlesztő körülményről, mely az eeves tehet’?ég fcjlMfeél hol bénítja, hol oLíi 
is, hogy a fórumnak csak istenei, vagy Galibán iái vannak. - Az elsőket tömjénezilff az utób­
biakat hol bosszantják, hol meg félik. Pe­
dig az életben nincsenek sem nagy, sem k;a iste­
nek sem Cahbanok. A „genieket“ kivéve, a többi 
mind csak ember, hol nagyobb, hol kisebb.

De hát irodalmi, történeti nagyságainkkal 
szereplőinkkel szemben is csak úgy vagyunk mint 
az idegen irodalmakkal szemben. Eddig csak ócsá 
rolni, vagy dicsőíteni tudunk. Az ítélet ritka.0 A 
genie minden tudásával szidjuk a német irodaimat 
költészetét régtől óta, tudományát újabban. Min- 
denesetre dicséretes dolog; de jobban megvódjük 
magunkat, ha az ellenséget ösmerjük.— Ez utóbbi 
mód a nehézzé, a másik kényelmesebb és hazafia- 
säbb. a gerne mindentudásával dicsérjük a fran

'lTot f0"aimM rokonoknak érezzük magunkat a 
• Menpyire derék dolog volna, ha nem

ELSrLidejÄel >
testté k ’ ge Csak nagy sokéra válhatik

őrület“ÉSmTÍ ba%atok- Elfogott a „szent 
rulet , melyet jó akaróim szívesek lesznek, más-

féföre magyarázni. - Különben nem baj; malom 
paposakhaJtanám inkább’ 8emhogy szám elmével
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olv ió benyomást vihet magával haza. Öérezte j viselő, mint bennünket Szombathelyről táviratilag 
J J egyetértést, ! értesítenek, ma délután 3 Órakor oda érkezett, sés megértette azt a teljes 

mely a két kormány és a két ország közt uralko­
dik. Ez az egyetértés, mely a külpolitika terén 
általánosságban csatlakozik a többi hatalmak egyet­
értéséhez. jó előjel a keleti kérdés mielőbbi ren­
dezésére nézve. A mi ama külön érdekeket illeti, 
melyek Angolországot és Francziaországot oly szo­
rosan fűzik egymáshoz, ő, kinek feladati volt a ke­
reskedelmi szerződéseket megújítani,azon 
meggyőződésének adhat kifejezést, hogy a kezdet ne­
hézségei daezára a mü szerencsésen fog befejeztetni. 
Az ifjú franczia köztársaságnak és az ő i angol 
monarchiának szerencséjük lesz folytatni a C o fa­
de n fiikhárd által megkezdett nagy kereskedelmi 
politikát. Ha ö (szóló) nem is lesz oly szerencsés, 
hogy a két nemzet jövőjére oly fontos szerződést 
vláirhdssa, e szerződés mégis mindenesetre 
ala fog Íratni.

Azon körülmény, hogy az orosz czár kegyel­
met osztogatott a Weiner-féle pörben bűnösöknek 
talált egyéneket illetőleg, arra indítja a „Goloszt“. 
„Navoje Vrenyát“ s „Szt. Peterburgszkija Vjedo- 
inosztiM. hogy egymáson tűhegyének, a ezár 
kegyelmességének s nagylelkűségének ecsetelé- 
seben.

A..Golosz" (136. sz.) azt mondja, hogy 
olyanokat ért az uralkodó kegyelme, kik élete el­
len emelek kezüket, ennélfogva az következik, hogy 
az orosz czár kegyelme határtalan.

A „Novo.je Vreinja“ meg azt állitja, 
hogy zavargós időkben a szilárdság erő; de ezen 
erőn kívül van még egy másik is, mely kényesz- 
tető, jó s hazafias es ez a kőnyörúlet az orosz föld 
uralkodójának koronájában levő legszebb gyé­
mánt.

A „Szt. P e t e r b u r s z k ij a Vjedo- 
moszti“ még erővel e'akarja hitetni a világgal, 
hogy már többé nihilisták nincsenek, s ebben a fő­
érdem az uralkodó kegyelmének javáva esik.

A „Novoje Vreinja (1514. sz.) na­
gyon kezd foglalkozni a keleti kérdéssel, főleg 
Goecshen utjával. — Konstantinápolyi levele­
zője arról értesíti, hogy Goeschennek az a czólja 
van, hogy Törökországot gyámság alá helyezze sö 
maga legyen a pénzügyminiszter. Egészen más­
képen ír azon szándékolt előterjesztésről, melylyel 
Novikov tu akarja meglepni a világot. Ez előter­
jesztésben az mondatik, hogy Oroszország csak akkor 
fogja támogatni Törökországot, ha késedelem nélkül 
hozzá fog a reformokhoz. Elmondja azt is, hogy Orosz­
ország mindenkor jó akarója volt Törökországnak 
nem úgy, mint más államok. Eeméli is. hogy Tö­
rökország megsziveli a dolgokat s teljesiti a kíván­
ságot, mely esetben Oroszország támogatni fogja 
őt — Ázsiában.

Az orosz lapok nagyon meg vannak elégedve 
az olasz trónbeszéddel.

A „Goi ősz™ (135. sz.) azt állitja, hogy 
Vidor Emanuel halála óta ez az első trónbeszéd, 
melynek bizonyos színezete van. Helyesli az abban 
foglalt tartalmat, de mégis azt hiszi, hogy a bekövetke- 
>v ndő diplomacziai vállalatban még se Olaszország 
fogja játszani az elsőrendű szerepet; azonban re­
méli, hogy Oroszország közreműködésével lehet pa­
ralizálni az osztrák-magyar-német befolyást.

Újvidék, május 31.
Az újvidéki „Nedélyni Liszt“ „A haza 

minden előtt-1 czimü . czikkében a magyarországi 
szerbeket mindenek előtt azon veszedelmes követ­
kezményekre figyelmezteti, melyek a nemzetiségi 
eszme par force terjesztéséből támadnak. Té­
vesnek lalaija a szerbeknek mindegyre az olasz- 
és a német egységre való hivatkozását , mert 
azon tényezők, melyek Olaszhonban és Német­
országban meg voltak és közrehatottak, a szlávok- 
nál, a szerbeknél, különösen pedig a magyarországi 
szerbeknél, s egyáltalában a magyarországi nemze­
tiségeknél nincsenek meg. — A szerbek különben 
soha nem voltak egyek és egyetértők, a „zsupánok-1 
alatt mindig egyetlenkedtek, s Dusán czársága alatt, 
ki pedig a szerbeket még legjobban tudta össze.ar- 
tani. a bosnyák király ugyancsak sok kellemet­
lenséget okozot nevezett nagy szerb fejedelemnek. Az 
organikus egység mindig hiányzott a szerbeknél s 
most mégis holmi kultuszt csinálnak a nemzeti­
ségi eszméből s agitálnak Magyarország, saját 
hazájuk ellen, a nélkül, hogy akár maguknak, akár 
a többi szerbségnek használnának. Az egység mel­
lett az erő is hiányzik a szerbeknél. Saját érdekük 
kívánná tehát, hogy egyszer mondanának le min­
den ábrándról, s e. haza polgárainak s igaz és hü 
fiainak tartanák magukat. Arról az eszméről is le 
kellene mondaniok, hogy közöttük (a magyar- 
országi szerbek) s a Száván túli szerbség között 
holmi érdekközösség és solidaritás léteznék. Az 
itteni szerbeknek nem lehet politikai solida- 
rítá-uk az ottani szerbekkel, mert ez a ma­
gyar állameszmével ellenkeznék. Mi — úgymond 
nevezett lap — lehetünk rokonok a Száván tubák­
kal, és rokonszenvezhetünk velük, de érdekközössé­
get ne említsünk, mert a hazaszeretet rovására 
tértencék Magyarország a mi h •,-auk, ezt szeres­
sük. ennek érdekében, ennek felvirágoztatásán dol­
gozzunk : s akkor boldog és szerencsés polgárai le- 
-'ünk ez államnak, mely egyaránt ölel keblére minden 

polgárt vallás és nyelv különbség nélkül. A haza min­
den élőit, azzal kell élnünk, azzal kell meghal­
nunk, ha magunkat a honfi s a magyar polgár 
nevére érdemessé és méltóvá akarjuk tenni.1*

ÚJDONSÁGOK.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. A Zágráb károlyvárosi vasútvonal megvétele 
iránti szerződés beczlkkelyezéséről szóló törvényjavaslat.

Az 1877 évi XXVI. törvényczikkben megállapított va- 
suthalozat kiegészítéséről s az abban foglalt némely ha­
tározat módosításáról szóló törvényjavaslat. Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság. Tárcza: Az indiai gyémánt. Paris 
apróságok

* Időjárás B udapesten Derült meleg 4z 
!*“ ma mar csak egyes felhődarabok ueztak. Hőmérő 
allasa 21 B”.

S z e mélyi hírek. József töherczeg 
ma reggel Kassára utazott, hogy az ottani honvéd 
gyakorlatokon jelen legyen. — Simor János Ma­
gyarország herczegprimása tegnap a délutáni Esz­
tergomból a gyorsvonattal ideérkezett. — Gr. Pe- 
ja cs évi eh horvát bán tegnap este Budapestről 
elutazott. — Cheíferstown lord és neje Skó- 
cziából, Szentkereszti István báró, Bévósz 
Bálint debreczeni szuperintendens, J a n k o v i t s 
László somogyi főispán tegnap a fővárosba ér­
keztek. — Báró Kemény Gábor föld- 
mivelós-, ipar- és kereskedelmi miniszter az 
országgyűlés bezártával még e hó folyamán 
Erdélybe utazik, hogy Nagy-Enyeden a vinczellér- 
kepezde, Kolozs-Monostoron pedig a gazdasági 
tanintézet növendékeinek vizsgáin személyesen je­
len legyen. — Majláth György országbíró 
az egyetemtől nyert tiszt, tudori oklevelét azzal 
viszonozta, hogy mai nap az egyetem rektorának 
ketezer forint magyar aranyjáradékkötvényeket kéz­
besített azzal, hogy ennek évi kamatja egy szor­
galmas szegény egyetemi jogszigorló tudoroztatási 
dijaira íordittassék. A nevezést magának tartotta 
.enn. — Eötvös Károly országgyűlési kép-

ünnepólyességgel fogadtatott. A vasútnál J ü n k e r 
ügyvéd üdvözölte, Eötvös tiszteletére ez alkalomból 
a szombathelyiek ünnepéljt rendeztek. — Deák 
Farkas ismert történeltudós holnap külföldi útra 
indul s főleg Parisban és Londonban mütórténelmi 
tanulmányokat fog tenni.

— A műegyetem tisztviselői kara 
a jövő tanévre következől-g alakult meg : Eektor 
lett: Szily Kálmán, prorektor: Stoczek Jó 
zsef, az egyetemes osztály dékánja: Kriesch Já­
nos, a mérnöki szakosztály dékánja : Hauszmann 
Alajos, a gépészmérnöki szakosztály dékánja: 
Nagy Dezső. A műegyetemi tanács többi tagjai: 
T ö 1 c s e y István, K r u s p é r István, Schwa r- 
c z e 1 Sándor, dr. Wartha Vincze, dr G h y c z'y 
Géza es dr. Gerlóczy Gyula.

— Eabbinusok gyűlése. Tegnap óta 
16 orthodox-zsidó rabbinus időz a fővárosban, kik 
itt gyülésezni fognak. Tegnap este az Orcziházban 
levő zsinagógában elöértekezlet volt, melyen a 
kongresszus tárgyai megállapittattak ; ezek: 1. 
Tiltakozás a képviselóházban fölvetett azon állilás 
ellen, hogy az orthodox-zsidók nem igaz hazaiiak, 
2. A budapesti rabbi-képző intézet és a nyelvkér- 
kés, — Az előértekezletet Katz Menache vezette, 
mint korelnök. Ugyanez vezette a mai tanácskozást 
is s egyszersmind a kongresszus elnökévé végleg 
megválasztatott. Ezzel egyidejűleg hasonló tanácsko­
zásra gyűltek az orthodox zsidó községek elöljárói is 
kik az orthod. zsidó orsz. irodahelyiségében (muzeum- 
körut 39. sz.) üléseznek. A rabbik közt, mint hall­
juk, a következő híresebbek vannak jelen : Schrei­
ber pozsonyi, Halberstamm stropkói, Plaut burányi, 
Silberstein * váezi, Fuchs serédi, Lipschitz abauj- 
szántói, Paneth deési s Glaser kolozsvári papok.

— Esküvők. Az Eszterházy-utczai gróf 
Festetics György palotájában ma délelőtt 11 
órakor vezette oltárhoz nevezett gróf fia i f j ab b 
Festetics Tasziló gróf Mária Viktória 
herezegnőt, Hamilton-Brandon skót kerczeg 
leányát, kinek első férje Albert monakói trón­
örökös volt. a válóper melyet a herczegnő férjével 
folytatott, annak idején nem egyszer járta be a 
a hírlapokat. Az esketést Simor ht-rczegpri 
más fényes segédlettel vezette. A meghí­
vott vendégek magyar díszruhában jelentek meg. 
Ott volt gr, E r d ö d y Sándor leányaival, gr. S z é 
chenyiBéla. gr. Károlyi Gyula családjával, 
gr. S z a p á r y Antal, gr. F e s t e t i c h Pál és 
Andor, Szapáry Géza gr. A nyoszolyó lányok 
tisztét az Erdödy grófnők viselték. A menyasszony 
vadgalambszimü selyemruhában volt; hajzatát gyé­
mánt diadem ékesítette ; a herczegnő anyja szintén 
jelen volt az ünnepélyen. Az esküvő után reggeli 
volt s ezután a házaspár külön vonattal Berzen- 
ezére (Soinogymegye) a Festetics család jószágára 
utazott. — Ugyancsak ma, este 6 órakor vezette 
oltárhoz a plébánia templomban L a t i n o v i e s 
György báesmegyei gazdag földbirtokos N á v a y 
Jolán kisasszonyt. Az esketési szertartást a belvá­
rosi plébános végezte, az áldást pedig H a j n a 1 d 
Lajos bibornok érsek adta a fiatal párra. Az eskü­
vőn, mint örömapa G ő r g e i István fővárosi kir. 
közjegyző szerepelt, ki a menyasszonynak mos­
toha apja.

— Gr. Apponyi Albert hosszabb czik- 
ket közöl a „Gazette de Hongrie“ czimü budapesti 
franczia lapban. A ezikk végén Apponyi a követ­
kezőket mondja: Nem sok idő múlva egy másik 
emlék fog emelkedni a Széchenyi-szobor előtt: 
Deák Ferenezé. A magyar főváros akkor legszebb 
terén egyesíteni lógja két ujjáalkotójának emlék­
szobrát. Mennyire be van már fejezve az ő művök ! 
Deák Ferencz a politika terén működvén, a szen­
vedélyek és a számtalan előítélet ellen harczolván, 
meg tudta oldani nemzeti létünk nagy feladatát; 
kiengesztelte a magyar állam eszméjét a Habs­
burgok monarchiájának iéttöltételeivel. Széche­
nyi István, idegen a tulajdonképeni politikáiéi 
s csak igen kevéssé vegyülvén a pártok küz­
delmeibe, győzött, azon nem kevésbé nehéz küzde­
lemben, melyet a tudatlanság és eltompultság ellen 
vivott s össze tudta egyeztetni a nemzeti jelleg 
fenntartását a nyugati ezivilizaczio követelményeivel 
s ez által megteremtette a magyar társadalomnak 
ez activ életét, mely nélkül a politikai függetlenség 
üres keret, s íétjoga hiányozván, nem tarthatna so­
ká. E két nagy név egybe foglalja történelmünk 
egy válságos és ké lséges korszakának eredményeit, 
s jelképezi létért való küzdelmünknek durva, de 
győzelmes phasisát.

— A magyar nyelv és a h or­
va t o k. A pénzügyminiszter elrendelte, bogy a 
horvát pénzügyigazgatóság körében magyar nyelvi 
tanfolyam nyittassák; továbbá, hogy Pécsett az 
ottani pénzügyigazgatóság kebelében hasonló tan­
folyam nyittassák a horvát nyelvre. A zágrábi tan- 
folyamot tagnap nyitották meg s eddig 70 horvát 
pénzügyi tisztviselő jelentkezett a magyar nyelv 
tanulására.

— Samassaegri érsek, ki mint em­
lítettük a napokban tért vissza Kómából, az általa 
Űrnapján Egerben adott ebéden válaszolva egy fel­
köszöntésre elbeszélte a pápánál volt kihallgatása 
egyes részleteit. Az érseket Vavrik Béla tör­
vényszéki elnök köszönté fel, kinek az érsek 
hosszabban válaszolva, egyebek közt ezeket monda: 
Mélyen megindulva léptem át f. hó 10-ón esti 7 
órakor küszöbét azon férfiúnak, ki nagy eszméket 
képvisel, s ki két óráig tartó szeretetteljes kihall­
gatás alatt magasztalólag emlékezvén meg a ma­
gyar nemzetnek a kereszténység szolgálatában 
századokon át kifejtett hősiességéről és buzgalmá­
ról, a nemzet iránti rokonszenvnek s atyai szere- 
tetónek elérzékenyitő meleg szavakban adott kife­
jezést és a legélénkebb érdeklődéssel értesítést 
kívánván az ország jelenlegi állapota s mindennemű 
viszonyairól, melyek, hogy mennyire érdeklik, bizo­
nyltja azon egy körülmény is, hogy az intéző férfiak 
neveit a beszélgetés iolyamában, mielőtt én ern- 
litém fel, ő maga nevezte meg; ismételten hang- 
sulyozá kitűnő szeretetét e nemzet iránt, azon ki­
jelentéssel, hogy ő azon elődök utódja, akik a nem­
zet iránti jóindulatukat tényleg bebizonyiták és azt 
védelmökbe fogadták, midőn a , nemzet létét s jo­
gait veszély fenyegette !“ — És itt az érsek pél­
dául a Géza és Salamon közt mindjárt a nemzeti 
keletkezés válságos átalakulási idején támadt vi­
szályra mutatott, midőn Salamon az országot IV, 
Henriknek alá vitette, VII. Gergely pápa erélye­
sen lépett fel a nemzet függetlenségének megóvá­
sára s Gézához irt levelében kijelenté, miszerint ha­
talma minden erejével megfogja gátolni, hogy a nem­
zet feje bábkirály (regultus) legyen! És végre, fejezó 
be a főpásztor, ő szentsége lelke legbensőbb mélyé­
ből áldást mondott az országra, hogy boldog le­
gyen a nemzet, mely minden szépért, jóért, igazért, 
oly nemesen lelkesül. Legyen tehát foganatos és 
termékeny ez áldás, és családjaink, s az ország fel­
virágoztatására irányzott minden törekvéseinket 
százszoios gyümölcsben tegye sikeresekké! — Be­
záró szavaiban hosszú életet kívánt azon pápának, 
kinek kormányzata, hiterős, elvszilárd, de szeretet­
teljesen reconciliálo működése által valóságos áldás 
az egyházra és emberiségre ! A beszéd közben 
ismételten felhangzott tetszószaj lelkes, viharos él­
jenzésben tört ki e végszavakra.

— A lévai robbanás. Léváról írják ne­
künk máj. 31-éről: Ma délelőtt 10'/4 órakor váro­
sunkban rímes tüzeset volt. Czírok vegyes keres­

kedő bádoggal fedett házának padlásán ütött ki a 
tűz. A helybeli tűzoltók kellő időben jelentek meg 
ugyan a helyszínén, de részint viz hiány miatt (a 
bolt a piacztéren van, hol a város kevés kuttal 
bir) részint ama félelem hatása miatt, hogy a ki- 
gyuladt padláson nagyobb mennyiségű lőpor van, 
állítólag egy métor mázsa, — nem tudtak, illető­
leg nem mertek az oltáshoz fogni. Félóra hosszat 
jött ki a padlásról a piszkos füst, ugyanis az ösz- 
szehalmozott különféle áruk égtek, anélkül, hogy a 
legkisebb lang, csapott volna ki vagy komolyabb 
baj történt volna. Hirtelen iszonyú robbanás tör­
tént, mely a legborzasztóbb ágyudörrenéshez ha­
sonlított, s a tetőt fedő bádog nagy robajjal s szá­
mos darabokban röpült a légbe. Egy tűzoltót, ki a 
tetőt megközelíteni s azon rést nyitni akart létrás 
tol a légbe s onnan a földre vetett a robbanás, 
szerencsétlen szörnyet halt. A lehulló bádog dara 
bóktól mintegy 6 — 7 ember szenvedett kisebb na 
gjobb sérülést, valószínű, hogy némelyek ezek kö 
zül is áldozatai lesznek ez esetnek.

— Esztergomi kirándulás. Az irók 
és művészek társasága által vasárnap rendezendő 
esztergomi kirándulás alkalmából Esztergomban is 
alakult rendező bizottság a következő tagokból 
Kruplanicz Kálmán, elnök, dr. Aldory Mór, And 
rássy János, Bartha Ármin, Bellovich Ferencz. 
Blaha Károly, Kors Mihály, Burián János, Csáky 
Károly gr, Farkas Ferencz, Feichlinger Ernő 
Feigler János, Fehér Ipoly, Felsenburg Gvula, Föld 
váry István, Győrfíy Iván, Haan Eezső,'dr. Helcz 
Antal, Helcz Ferencz, Hoffmann Béla, Kollár Ká 
roly, Kovács Dezső, Kőróssy László, Leffter István 
Mann Honor, Meszéna Kalmár, Meszéna Lajos, 
Mattyasovszky Vilmos, dr. Murinyi Endre, Matray 
Ferencz,, Nozdroviczky Miklós, Niedermann Pál 
Palkovics Károly, Pethe Kálmán, Rapcsák Imre 
Kényi Eezső, Reviczky Győző, Kensz József, Ru­
dolf, Mihály, Sehönbeck Ignácz, dr. Szmatanay Jó­
zsef, Szmatlik Antal, Sztánkay Adám, Schelcz 
József, Szeiler Károly, Takács Géza, Takács Imre 
és Wollfisch Gyula.

— Halálozások. Öiv. Fóldeáki N á v a i Lász 
ióné, szilletetett Kadiesfalvi Török Czecziliaasszony 
m. hó 29-én élte 69-ik évében Makón meghalt.— 0 bl n t h 
Leo volt szabadkai könyvkereskedő s 1848—49-ki honvédhad. 
nagy jun. 2-án Budapesten meghalt. Holnap 3-án d u. 
órakor temetik az egyetemtér 6 sz. alatti lakásból. Béke 
poraikra !

— Gróf Schönborn Ervin uradalmi 
tisztei ellen a munkácsvidéki lakosságnak sok pa­
nasza van. Csak nem rég olvastuk egy ottani lap­
ban, hogy e tisztek két községet bepöröltek két 
elejtett szarvas miatt, melyeket a farkasok beüztek 
a faluba, s mely szarvasok, valamint az uradalom 
többi vadjai is végtelen károkat tettek a községek 
terményeiben. E tisztek csaknem mind osztrákok 
s képzelhetni mily gazdálkodást űznek az egykori 
Rákóezy-birtokokban. Legújabban maga gr. Schön- 
born is megsokalotta magaviseletét s rendeletet 
küldött a munkácsi uradalmi igazgatósághoz, mely­
ben határozottan követeli tisztviselőitől a ma­
gyar nyelv tudását, annak mielőbbi elsajátí­
tását, mivel e nélkül egy tiszt sem számíthat 
vegleges megerősítésre s netaláni jutalmazásra. A 
rendelet, mint a „Bereg“ Írja, igy kezdődik 
„Kellemetlenül hatott reám annak megtudísa, hogy 
évek óta uradalmamban levő tisztjeim egy része 
a magyar nyelvet mai napig sem tanulta meg.-1

— A megyeház, melyben Pestmegye 
törvényhatósága és a pestvidéki kir. törvényszék 
elhelyezve van, a belügyminiszter engedélye foly­
tán, megyei alapból, mintegy 14,000 írt költséggel 
gyökeresen ki fog javíttatni, miután számos éven 
át csupán a legkirívóbb omlásokat javitatolták. A 
megye alispánja a pályázatokat már ki is irta 
melyre a zárt ajánlatok f. hó 15-ik napjáig adan­
dók be.

— Gyilkos rab. Borzas-dó gyilkosság történt 
tegnapelőtt 10—11 óra közt Buziásou. Glass Mihály ottani 
járásbíróság! hivatalszolga, ne:e kérésére, egy járásbiróságt 
iegyenezet küldött a kertbe, segítségül. A fegyencz, blazsovai 
paraszt ember, valami esekéiység felett szóváltásba eredt » 
növel, s később ezt iizni kezdte A szegény asszony egy kis 
kamrába menekült, hová öt a felbőszült fegyencz követte, s 
hol a nő fejét egy fejszével kettéhasitotta. A nő agyveléje 
egészen szétlocscsant, s a szerencsétlen teimészeiesen azonnal 
meghalt. A gyilkost, mint a „Tem. Lap.“ Írja, azonnal el­
fogták és egyelőre szigorú őrizet alá helyezték.

— RebHillel és a sonka. Mulatságos jelenet 
folyt le ina este az Erzsébet-tér és Deák-tér sarkán levő 
sörcsarnokban. Reb Hillel, a csoda-rabbi, ki jelenleg buzgó 
párthívei meghívása folytán Budapesten időz, este 9 óra kö­
rül e kocsmába tért be vacsoráin! egy másik hozzá hasonló 
kafíános ur kíséretében. A kegyes férfiakat bizonyosan vala­
melyik kevésbbé kegyes ipái thivő ültette föl valódi kóser-he­
lyiségül jelezvén nekik a sörcsarnokot. A két fürtös 
vendég nyugodt lélekkel kezdett a vacsorához, s Hillel rabbi 
az étlap minden hosszas tanulmányozása nélkül a gróji 
sajt hívének vallotta magát. Társa úgy látszik nagyobb 
inyencz s mielőtt rendelt volna, gondos vizsgálat alá vette 
az étlapot, s mig Hillel rabbi nyugodtan fogyasztá 
sajtot, amaz fürkésző szemmel olvasóit — Egyszerre egy 
szörnyű szón akad meg rszeme, s a jámbor férfiú a bro- 
zalom minden kifejezésével arczán felugrik „S ónk a“ ! ki- 
álta, s a kiáltásra a sajtpusztiió rabbi majd lefordul szé­
kéről. Meggyőződvén, hogy az étlapon csakugyan a sonka is 
fel van Írva, a két orthodox borzasztó spektakulomot vitt 
végbe, a jelenlevő vendégek nagy mulatságára. A sajtot föld­
höz vágták, ja gat'ak, szitkozódtak, imádkoztak, s végül bor­
zasztó átkozódások közt hagyták el a helyiséget. Még a sajt 
á-át sem fizették meg. A két izraelita tragikomikus esete 
egész népcsődületet idézett e'ő a Deák-téren.

— Babona_Isztriában. Valoscából Írják 
a trieszti lapnak, hogy az utóbbi napokban Bachatz 
és Moschenizze tájak közt roppant sok sáska jelent 
meg, melyek az ottani földeken roppant pusztításo­
kat okoztak. A lakosok előtt mi sem látszott ter­
mészetesebbnek, minthogy fölkeresték a mosche- 
nizzei plébánost, hogy hatalma erejével űzze bele a 
sáskákat a tengerbe. A plébános természetesen 
megtagadta hatalmának e próbáját s e miatt most 
nagy ellene a felháborodás. Mindez pedig történt 
Ausztriában, mely tudvalevőleg nem tud hova lenni 
magas kultúrájával.

-- Menykőosapas. Gyöngyösről május 
30-áról Írja egy levelező: Nagy -Fügéd határán, Gyön­
gyös közelében, Hevesmegyében május 29-en d. u. rendkívüli 
vihar volt. A dörgés és villámlás perezig sem szünetelt s a 
szakadó eső csakhamar vízzel árasztó el a vidéket. Tizenöt 
nagyfiigedi foldmives mezei munkát végzett, s meglepetve 
a vihartól egy csőszkunyhóba vonultak A villám kevés vál tatva 
a csőszkunyhóba ütö.t, fedelét lángba boritá, két földmivest 
halálra sújtott, kilenczet pedig egész éleiére bénává telt. 
Négyen, kik épen maradtak, hazasiettek a faluba és gyors 
segélyt hoztak. A gyászos elemi csapás igen mély megindu­
lást keltett; mert a szerencsétlen földmivesek közt több csa- 
ládatya is van.

— Meglepetés. Kellemetlen bár, de 
mulatságos meglepetésben részesült nem rég egy 
berlini szeszgyáros. Egy vidéki vendéglősnél 20 
mark követelése volt már, elküldött italokért, de 
sehogy sem bírta tőle behajtani. A múlt csütörtö­
kön az az ötlete támadt, hogy legjobb lesz a be 
nem hajtható követelést elvendógeskedni, s ki is 
ment az illető városkába négy barátjával. Mulatoz­
tak,ettek, ittak s a számla rövid idő alatt 19 márk 
80 fillérre rúgott. A szeszgyáros már előre örült a 
csel sikerének s nagy elégültséggel hivatta a ven­
déglőst, hogy számoljanak. Vendégei köréje sorakoz­
tak, s várták nagy lelki gyönyörrel az ünnepélyes 
perczet. A hívásra két ismeretlen egyén jelent 
meg, az egyikök azt kérdi, hogy: „Mit kívánnak 
az urak?“ „a vendéglőst kérjük.“ „Én vagyok“

— mondá az egyik ismeretlen. „Ön, hisz ön nem 
Schulze?“ „Nem, Müller.“ „És Schulze hol van?“ 
„Nyolez nappal ezelőtt lemondott az üzletről s én 
vettem át.“ Mit volt mit tenni, a szeszgyáros visz- 
szadugta tárcsájába 20 markos számláját s kényte­
len kelletlen kifizette a 19 mark. 80 fillért, mibe a 
mulatság került.

— Jómódú emberek. Egy angol lap 
érdekes részleteket közöl azon négy úri emberről, 
a kiket a föld kerekségén leggazdagabbaknak mond­
hatni. A legkedvezőtlenebb viszonyok közt él ezek 
közt a westminiszteri herczeg, a ki a ionban 
mindamellett is a leggazdagabb ember egész An­
gliában, s évenként "'SOO.OOO font sterling jö­
vedelme van. — A herczeg a nélkül, hogy 
törzsvagyonához kellene nyúlnia, naponkint mint­
egy 26,000 irtot költhet el. Második e Kroesusok 
közt egy egyszerű polgár, Jones amerikai sena­
tor Nevadából, E derék republikánust.ak óvenkint 
egy millió font sterling jövedelme van. — A 
Eothschil d-ház feje harmadik a gazda­
goknak e lépesőzetén. Ennek évi jövedelmét 
kerek szám 22 millió forintra becsülik. A lépcső 
legíelső fokán ismét egy amerikai áll Mr. Mackey 
I. W., kinek jövedelme 2,750.000 font sterling. 
Mr. Mackey 30 évvel ezelőtt üres zsebekkel ván­
dorolt ki Irlandból az Egyesült-Államokba, s most 
egyebek közt olyan ezüst bányái vannak, melyek­
nek értéke tubb 600 millió írtnál.

— É s z a k s a r k i utazás. Mint egy angol 
lap írja, uj terv dolgoztatott ki, az északi sark meg­
közelítésére. A sarkot ugyanis egész sor figyelő 
állomással veszik körül, honnét titkait kényelmesen 
s rendszeres módon lógják kikutatni. Ez állomáso­
kon ugyanis éveken keresztül vizsgálatokat le­
het folytatni a tudomány minden ágában, fő­
leg a meteorológiában s szükség esetén expediezió- 
kat lehet kiküldeni. E fontos lépésbe beleegyezésü­
ket eddig a következő államok jelentették be: 
Ausztria, Oroszország, Dánia, Hollandia, az Egye­
sült-Államok s valószínűleg Kanada. Az állomások 
számára kiválasztott pontok a következők: A Lena 
torkolata, Ujsziberia szigetei, Nova Zemlya, a Spitz­
bergen Point Barrow Alaskán, Upernavik nyugati 
Grönlandban és a brit Amerika északi partjai. Az 
ez állomások által gyűjtött adatok aztán egy hatal­
mas kutató szellemet, minő pl. Nordenskjöld, abba 
a helyzetbe tehetnek, hogy megválaszsza az időt a 
sarkhoz való utazásra.

— ALukáesfürdő bérlője a veres 
kereszt- és az irók segélyegylet ó- 
n e k elnökségéhez levelet intézett, melyben kész­
nek nyilatkozik az a Lukácsfürdőben f. é. .június 
hó 1-én megnyi andó újon épült uszodának első 
8 napi jövedelmét fentnevezett két jótékony egy­
letnek egyenlő részekben átengedni. Nem mulaszt­
hatjuk el a jótékony ezél tekintetbe vételével a 
nagy közönséget ezen ép oly szép, mint kényel­
mes uszodára figyelmeztetni.

llöt-ii! hírek. Vadászati jegyek. Pest-Pilis- 
Solt-Iíiskun megye területén a múlt hónapban 
csak 3 db. I. oszt. vadászjegy váltatott és igy az 
állampénztárnak összesen 36 frtnyi bevétele volt 
e j négyes r megye teületéről vadászati jegyekből 
május hóra. — A Brenneren május 29:én dél­
ben úgy hullott a hó, mint tél derekán. A leg­
sűrűbb havazás közben viliámlott és mennydörgött.
— Jótékony adományok. Dona Döme budapesti 
nagykereskedő Pestmegye községi iskoláiba járó 
legszegényebb sorsú tanulóknak 3000 drb irkát, 
3000 iv irodai papirt, 200 lap nagy alakú rajz­
papirt, 2160 drb aczóltollat, 432 tolltartót és 300 drb 
Irént ajándékozott. — Nagy égi háború dühöngött 
a múlt vasárnap Aradmegye nyugati részében. 
Szent-Anna, Világos, Pankota környékén sürii és 
borsószem nagyságú jéggel kevert zápor hullott, 
csakúgy kopogtatva az ablakokat és a szőlő gyenge 
hajtásait, melyek bizonyosan megfog'ák érezni kissé 
a paskolást. Nagyobb kár azonban nem történt.
— „Ravasz.“ Ily ezim alatt a debreczeni keres­
kedő ifjak testületé a legközelebb rendezendő mu­
latságon lapot fog kiadni, melyet a „Tavasz“ min­
tájára fognak szerkeszteni parodizálva az eredetit.
— Képviselők napidija. A reichsrath tagjainak 
napidijai ügyében a „N. W. Tgbl.“ szerint a mi­
nisztertanács elhatározta, hogy a legközelebbi ülés­
szakban törvényjavaslatot nyújt be, mely szerint az 
eddigi diurnum eltöröltessék s a képviselők ezen­
túl évi rendes 1200 írt salláriumot kapjanak. — 
Eljegyzések. Emődy József május 16-án M.- 
Ovárt eljegyezte Blaskovich Gizella kisasszonyt 
Blaskovich Móricz ottani főherczegi uradalmi igaz­
gató leányát. Bogya Kálmán a napokban elje­
gyezte Széké-rka Juliánná urhölgyet.

. A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
dr. Ií u ff József, a stuttgarti osztrák-magyar telepitvény 
temerini illetőségű főnökének, továbbá K o h n Rudolf a 
párisi osztrák-magyar segélyzö egylet pozsonyi származású 
tagjának, és felső-eöri Bertha Sándor budapesti illető­
ségű zeueszerzö és párisi lakosnak, a szegedi vizkárosultak 
segélyezése körül szerzett érdemeinek elismeréséül a Ferenc/. 
József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Kinevezések. Az igazságügymiuiszter Dienes 
Zsigmond marmaros-szigeti kir. törvényszéki joggyakornokot, 
a felső-vissói kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki. A 
fiumei tengerészeti hatóság, a kereskedelmi tengerészeihez 
M a 1 a b o t i c h Raimundot Lussinpiccolóból, és V i s i 11 n i 
Károlyt, Voloscábcl hajókapitányokká ; Cergogna 
Mihályt. Buceariból, Jasprizza Mátyás. Sabioneellóból, 
és S ac b et i eh Páskált, Buceariból, hajóhadnagvokká ne­
vezte ki. Az ideiglenesen Nagy-Kikiudán székelő szegedi 
pénzügyigazgatóság. P i k k e r Árpád VI oszt. adótisztet 
IV. osztályú és Gulyás Kálmán adóhivatali dijnokot 
IV. osztályú adótisztté neveit1 ki. A soproni pénzügyigazaa 
tóság, Bognár Vilmos számgyakornok-jelöltet szamgyakor- 
nokká nevezte ki.

Névváltoztatás. P e t r á s Gyula sepsiszent­
györgyi illetőségű jelenleg pozsegai lakos vezetéknevének 
P e t r á s-K a m m e r e r“-re, Payer József szőllős-györöki 
lakos István, Gyula, Ferencz, Sándor, Karolina és Kálmán 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének „Csapod i“-ra, 
Krausz Ignácz niklai lakos vezetnevének „L á n g“-ra kert 
átváltoztatása megengedtetett.

Egyletek. A tokaji önkéntes tűzoltó-egylet, at 
ó-lublói önkéntes tűzoltó-egylet, a vajda-hunyadi 
fazekas ipartársulat alapszabályai a törvényes bemutatási zá- 
zadékkal clláttattak.

Fölkérettünk a következő sorok közlésére : Alólirott f. 
évi april elsején megválván a „Féldgömb“ czimü szépiro­
dalmi képes hetilaptól, melyet negyedéven át mint lapvezér 
tényleg szerkesztettem és pedig részint anyagi érdekeim 
megőrzése mialt, részint pedig mert a névleges szerkesztő 
Fülöp György és a kiadó Skultéti Jozefa közötti üzleti ma- 
chiuatiók nem voltak önérzetemmel megegyeztethetők, három 
eredeti s folyamattan levő elbeszélésnek, (melyek egyike 
Lukácsi Sándoré, másik kelteje enyém, az egyik álnévvel) 
befejezését attól tettem függővé, ha engem a közöttünk levő 
szerződés alapján jogosult követelésemben legalább részben 
kielégítenek, avagy az elbeszélésekért nekem illő tiszteletdi­
jat biztosítanak. Ennél azonban egyszerűbb eljárásnak tar­
totta Fülöp György az eredeti elbeszélések Íróinak működé­
sét teljesen mellőzni s az előfizetőket azzal kárpótolni, hogy 
a félbenmaradt elbeszélések közül egyet már tényleg (a töb­
bit pedig kilátásba helyezve, szintén Ígérve az előfizetőknek) 
még a helyesírás szabályaival nem ismerős kontártollal befe­
jezni. Kérdem, hova minősíthető ezen eljárás és általában 
jogos-e. S midőn az érintett beszélyek ilyetsn befejezése ellen 
ezennel tiltakozom, egyszersmind bátor vagyok erre s a Fü- 
löp-Skultéti-féle kompániára, úgy a „Földgömb“ előfizetői, 
valamint az irodalom hivatott művelőinek figyelmét fölhívni. 
Tisztelettel Budapest, 1880. június 1. Vas váry Ferencz.

Tavaszi mulatságok.
— A fővárosi tisztviselő majális.

A következő sorokat vettük : a nagyzás hóbortja na­
gyon szép virágokat vet az úgynevezett „fővárosi 
tisztviselői majális“-on is. Úgynevezettnek mond­
juk, mert hiszen polgármester és a köztiszteletben 
álló Eupp tanácsnok neve egyelőre azt a jóhisze- 
met költötte föl a fővárosi közönségben, hogy a 
majális az lesz, a minek ígérkezett: ismerkedési és 
íözszellemet ébresztő mulatság. De nem az lesz. 

Egy pár fiatal úri ember, aki a rendezők közé ke- *

rült, természetesen azért, mert eíső tudománya a 
táucz, s csak azután a hivatalához megkívántaié 
képzettség és buzgalom, a dolgot már is úgy in­
tézte, hogy a majálisra meghívta első sorban a fő­
város minden báljainak ismeretes szépségeit, azokat, 
akik díszére válnának bármely társaskörnek, de el- 
léledte, sőt el akarta felejteni, hogy a mulatság első 
sorban a fővárosi hivatalnokok ismerkedési és tes­
tületi mulatsága, s igy mellőzni akarta egy csomó 
hivatalnoktársát, a kinek más hibája nincs, mint­
hogy kisebb fizetése vagy kevesebb adóssága van, 
mint nekik. így állván a dolgok, persze, hogy sok 
szegény városi hivatalnok nem akar részt venni a 
mulatságban, melyben az ő jelenléte nem a ren­
dezők ínye szerinti és a melyben az ő neje vagy 
leánya csak lenézésre tarthat számot szemben a 
meghívott ünnepelt bálkirálynők toillettjóvel, sőt az 
is megesett, hogy egy derék hivatalnok főnök azt mon­
dá : „Miután önök az en hivatalnokaimat szívesen 
nem látják, magam se megyek el, mert az én hi­
vatalomban is van olyan állás és oly hivatalnok 
elég, a ki nem áll hátrább önöknél!“

— a budapesti postatisztek ma 
tartották ez idei tavaszi mulatságukat, a budai 
Széchenyi-hegyi Eötvös-villában. A résztvevők legca- 
gyobb része mái reggel kirándult a hegyek közé, hol 
társasjátékok, közös ebéd s különféle mulatságok 
szórakozás között töltötte a napot, mely éjfólutánig 
tarló tanczvigalommal fejeződött be.

—- A „B u d a p e s t-j ó zsefv ár o s i sze­
gény tanulókat ruhával sególyző- 
egylet“ (tne'y egy kissé .os'debb ezimet is vá­
laszthatna maganak) ma f kőbányai „régi sörház“ 
helyiségeiben tánczmulatságot rendezett. A mondott 
helyen már délutáni 4 órakor igen csinos társaság 
gyülekezett össze. A korán érkezők a vízvezetéki telep­
hez tettek mindenek előtt egy kis kirándulást 
s miután ott az összes látni valókat megszemlélték 
volna, ismét visszatértek a mulatság színhelyére. 
Vacsora után katonazene mellett kezdetét vette a 
táncz. Az első" négy est nem kevesebb mint 80 pár 
tánezolta, mi eléggé igazolja, a mulatság sikerült s 
látogatott voltát. A vendégek között jelen voltak 
Herczeg Mihály egyetemi tanár, Hegedűs Sándor, 
Wodianer Béla, Schnierer Gusztáv, továbbá a höl­
gyek között Herczeg Mihályne, Vass Sándornó, Da- 
minovies Teréz, Jablonszky Lajosné, dr. Neumanné, 
özv. Edvi Illés Ludmilla, dr. Apaticzky Sándorné, 
Buzian Luiza, Schön Pepi, Dinaer k. a., Marsaiké 
nővérek, Márkus Emma, Bail Hermin, Guglielmini 
Teréz, Janiga Irma, Eomoesa és Kovács nővérek, 
Sehreier Győzike, Vass Boriska, Apaticzky Olga, 
Gloger Antonia, Mann Józsa s több mások. A 
szépen sikerült vigalom bőségesen jutalmazta meg 
a rendezőség fáradalmát s kétségkívül szép össze­
get jövedelmezett a jótékony czél javára.

— Kun-Szent-Miklósról Írják nekünk május 30-ról: 
A kunszentiniklósi „Egyenlőség! kör' ma tartotta első 
tavaszi ünnepélyét, mely nagyon sikerültnek mond­
ható. — Mintegy 300-an voltak jelen, daczára annak, 
hogy a szabadban megtartatni szándékolt ünnepély a 
beállott esőzés miatt a kör helyiségébe rögtönözve tétetett át. 
T á b o r y Józsefué és Guba linréné asszonyok váUalták 
el a háziasszonyi teendőket. A díszes hölgykoszoruban ott 
voltak a körelnökének neje Szőke Istvánná, sz. Z á r y 
Júlia asszony, Záry Emeritta k. a., továbbá Szeles 
Kálmánné és Szeles Aranka. Gerébi Imréué, Bereczky 
Endréné, Kudor Zsigmondné, Szeles Joszka, Geréby Giza. 
Baky Ottilia, Rittsvhel nővérek, Szép Anna, Virányi Irma 
kisasszonyok vidékről. Helyből itt voltak a Bankos nővérek, 
Hegedűs Amália, Téesy Róza, Zorella Julia, Babinezky 
Margit, Guba Viktória, Magay Méri, Hegedűs Róza kis­
asszonyok stb. nz ünnepély reggeli 5 óláig tartott.

A király Prágában.
Mai távirati tudósításaink kiegészítéséül kö­

zöljük még a következő részleteket.
A tisztelgő küldöttségek és testületek kihall­

gatása d. e. 10 órakor kezdődött s d. u. 2 óra­
kor ért véget.

Elsők voltak a főpapság és a főnemes­
sé g. Mindkettőt Schwarzenberg bibornok vezette. 
Ez utóbbiaknak adott válaszában a király igy szólt: 
„Köszönöm a cseh nemesség loyalitásának nyilvá- 
nyitását. Tudom, hogy az minden időben támasza 
volt a trónnak, s örömmel egyeztem bele, midőn 
a trónörökös engedélyt kért, hogy tovább is Prágá­
ban maradhasson.“

Ezután a tisztikar és a politikai hatóságok fe­
jei tisztelegtek.

Midőn a prágai városi képviselő testü­
let tagjait fogadta, legtovább beszélt Rieger- 
r e 1; a beszélgetés tárgyát azonban nem politikái 
ügyek képezték. Jireezek volt miniszternek azt 
mondá : „Örülök, hogy önt itt láthatom, miután 
a bir. gyűlésben oly sok ideig működött.“ „Az 
ülésszak, felelt Jireezek, igen sokáig tartott s nem 
mindig adhatott örvendetes eredményt“. A, király 
erre igy felelt: „Nos, ezután már jobban lesz; 
nem lehet már elégszer ismételni, hogy már ezután 
jobban lesz“.

A polgármesternek ezt mondá a király: „A 
fogadtatás, melyben részesítettek, nagyon megör­
vendeztetett. Prágai időzésem kedves-és kellemes 
lesz. Hisz fiam már csaknem egészen 
prágaivá lett.

A kereskedelmi kamara tagjaival be­
szélgetvén, T e m p s k y kamarai tag megjegyezte, 
hogy az uj német orthographia akadályozza az üz­
letmenetet. A király erre mosolyogva igy vála­
szolt : „Hisz ez a kérdés még nincs el­
döntve. — Bismarck a maga hivatalaiban el­
tiltotta az uj ortographiát.“ Sobotka ka­
marai tagnak, ki a király egy megjegyzésére ki­
emelte, hogy az ipar jövőjére a Németország­
gal való keresk. szerződés döntő jelentőséggel bir, a 
király azt mondá: „A dolog még fájdalom igen 
távol fekszik, mivel még csak most jött mozgásba.

Az országos iskolatanácstól a 
népiskolák viszonyairól kérdezősködött, s arról, 
hogy az iskolakötelezettség alóli fölmentés a lehető 
tekintetbe vétel lel történik-ó. Midőn erre igennel 
feleltek, azt mondá a király; „E lolmentéseket 
nagy mértékben kell gyakorolni.

Az ügyvédi kamara tagjairól kérdé a 
kamara nézetét a numerus clausus felől. A király 
sajnálatát fejezte ki, hogy minden ügyvéd a nagy­
városokba törekszik, s e miait sok foglalkozás nélküli 
ügyvéd van, vidéken pedig a lakosság szükséglete nem 
elégittetik ki. Tudakozódott még a közjegyzők vi­
szonyairól s a törvénykezési kényszer hatásáról.

Délután a király a város közintézeteit láto­
gatta meg.

Az anatómiai intézetben sajátságos jele­
net történt, mely élénk világot vet azon feszült 
viszonyra, mely a cseh főváros két nemzetisége 
közt uralkodik. Azon izgatottság, mely az egyetem 
német és cseh tanulói közt uralkodik, épen a ki­
rály jelenlétében került kitörésre.

Mach rector már az érkezés előtt a folyosón 
egy cseh tanulót felszólítván, hogy kissé lépjen 
vissza, ez daezosan azt felelte „Ne rosumim!“ 
(Nem értem.) A királyt a terembe léptekor hangos 
„szlava“ !“ kiáltásokkal fogadták, melyek egészen 
elnyomták a németek hoch-ját. A rector alig tu­
dott szóhoz jutni, hogy üdvözlő beszédét elmondja. 
Midőn végre szóliíi kezdett, természetesen németül, 
a cseh diákok egyszerre elkezdtek kiabálni, 
hogy: eseszki! cseszki! (csehül I) s midőn a rector 
még ekkor is németül folytatta beszédét, oly han­
gos lett a szlava-kiáltás, hogy a rector végszavait, 
s a király rövid válaszát nem is lehetett hallani!

Ez incidens következtében a tanulók a többi
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egyetemi intézetek meglátó hatásakor nem bocsát­
tattak a király színe elé.

A kihallgatásokról jelentik még utólag, hogy 
a király a földmivelő egyletet fogadván, örömét fe­
jezte ki, hogy e téren a két nemzetisig békésen 
együtt dolgozik.

Eieger a tartománygyülés működéséről szól­
ván, hangsúlyozta, hogy elvtársai azon vannak, hogy 
minden politikai ellentétet kiegyenlítsenek, s töltet­
ték magukban türelemmel látni a munkához. 
A király erre mosolyogva igy felelt: „Türelem te­
kintetében példát vehetnek rólam.“

Színház, művészet.
— A budai színkörben Szathmáry 

igazgató törekszik vendégek felléptetóse által kö­
zönséget vonzani. így ma Ács Flóra k. a: mű­
ködött közre a „Sárga Csikó“ népszínműben mint 
Erzsiké. A szinlapon azt olvastuk, hogy ez a 
kisasszonynak első szinpadi kísérlete, azonban tud­
juk, hogy ő már néhány éve a vidéken mint Ope­
rette és népszinmüénekesnő működik. Mai föllépése 
is hosszabb szinpadi routinéra mutat, mozdulatai 
nem szegletesek, hangja kiesi terjedelmű ugyan, 
de tiszta csengésű. Többször kihívták és két szép 
virágcsokrot kapott. Mellette még jól játszották 
szerepeiket Bogárdiné mint Csorbánó, Tóth 
Antal mint Corba és L e ö v e y mint pusztabiró.

— A ferenezvárosi templom kifes­
tése. Végre Sehol tz szobafestő is hozzáfogott 
a ferenezvárosi templom hajójának kifestéséhez. Áll­
ványokkal van teli a szép templom belseje. A hajó rneny- 
nyezetét festik most égszin kékre és díszítik fel csilla­
gokkal, az már a szentélyben és kóruson látható. — 
E munkálat még e héten be is lesz fejezve, az­
után Thán és Lotz kezdik meg freskóikat fes­
teni. Négy ily freskó fog ez évben elkészülni, 
melyek kettejét Thán Károly Szent Ferencz éle­
téből merítette. Egyikén „Szeot Ferencz a pogány 
népeknek hirdeti az Isten igéjét“ . a másikon: 
..Szt. Ferencz csodákat művel“ A másik kettő 
Lotz Károly car Ionjai szerint készül, mind 
kettő Kapisztrán szt. János életéből vétetett. Egyikén 
az egyszerű barát, mint isten embere átszellemült 
arezczal, égő szemekkel, ifjú hévvel prédikál a ma­
gyar népnek, keresztes hadat hirdetve a pápa en­
gedélye folytán, a pogány török ellen. A másikon: 
..Hunyady János halála“ midőn a nagy hős nem 
tartván magát méltónak, hogy az isten teste hozzá 
vitessék, leviteti magát a kápolnába. E jelenetet 
tárja elénk egész nagyszerűségében a kép. Hunyady 
a gyalog hintón a zimonyi kápolnában, átszellemüt 
es felmagasztosult arezczal várja, mig barátja Ka­
pisztrán Krisztus testét nyújtja. Hunyady környe­
zetét neje, két fia és barátai képezik. A templom 
ezeken kivul még 8 freskóval fog diszitetni, me­
lyek szt. István és szt. László királyaink életébőli 
epizódokat fognak ábrázolni, de e képek csak a 
jövő évben készülnek el.

— Művészeti adományok. Ipolyi 
Stummer Arnold v. b. t. tanácsos, beszterczebá- 
nyai püspök, Miachael Pannonius által készített és 
Cerest ábrázok kepei, és Tárkánvi Béla egri ka­
nonok Giotto iskolájából származó festményekkel 
díszített feszületet ajándékozván az országos Esz- 
ierházy képtárnak, a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter a hazafias adományozóknak köszöne­
tét nyilvánította.

. Építészeti pályázat. A városi képi- 
viselő-testület a Pécsett építendő dolog- és sze­
gényház tervezetére beérkezett pályaművek közül 
az első díjat Claricini Lipot gőrczi cs. k. főépité- 
szeti tanácsosnak, a második dijat Makay Endre 
budapesti műépítésznek s a harmadik dijat Piacsek 
és Zsilla pécsi építészeknek Ítélte oda.

Reform a festészetben. Löschinger 
budapesti rajztanár egy bécsi műkereskedőnél nem 
rég nehány tájképet állított ki, melyek uj eljárási 
mód szerint vannak készítve. A képek, mint egy 
bécsi lapban olvassak, feltűnő fényhatást mutatnak.
A napfény és holdvilág sokkal élénkebben érvé­
nyesülnek rajtok, mint ez közönséges festésnél tör­
ténhetik. Különösen félhomályban, hol e festés ha­
tosát a napfény nem paralizálja, meglepő hatással 
bírnak e képek. Azon eszközöket, melyekkel e 
ragyogó, de épen nem ritkító fényhatást el lehet 
• ni. Löschinger titokban tartja s szabadalmat is 
vett rá.

— a bécsi magyar színészekről 
hosszabb csevegést közel a N. Fr. Presse. Az ud­
vari szülészek úgymond, igen élénk érdeklődést 
tanúsítanak magyar kollegáik vendégszereplése iránt.
A magyarok <redeti játékmódéra, mely a német 
színjátszástól alapjában különbözik, az udvari vár­
színház tagjaira a legélénkebb benyomást teszi. E 
színház uj helyettes igazgatója szeretett volna betekin­
teni a magyarszinészek művészi alakításának titkaiba s 
er Lesülni arról, hogy szokták ezek szerepeiket be­
tanulni és kidolgozni. — Ez igen különböző, 
monda a kolozsvári rendező, — Baloghné 
asszony először betanulja szerepében a dalo­
kat, ő úgy játszsza az embereket, a mint da­
lolnak és jól játszsza úgy. Tamási Budapesten, ki 
a puszta fiait ábrázolja a színpadon, czimbalom és 
pohárcsengés közt tanulja szerepeit. Némelyik elő­
ször betanulja könyv nélkül a szerepeket; a költés 
egyiknek először a fejébe száll, másiknak a lábába.“ 
..Minta bor‘,jegyzé meg a német színész, „de hát a 
magyarok társalgási darabokat is játszanak. “ „Termé­
szetesen : mi gyors vérü képzelet- dús nép vagyunk 
valamennyien született szónokok. Szinészeti hagyo­
mányaink nincsenek. Mint egy természetes nép fiai 
kevésbé vagyunk elfogulva a konvenezionahs 
formák iránt s azért azt moedják, hogy játékunk 
természetes frisseséggel és közvetlenséggel bir. A 
német színész játékában az érzéki elemet a szel­
lemi gyakrabban felülmúlja.“

bölemlitjük még, mintegy magyarázatául e
baratkozásnak, hogy a bécsi udvari várszínház 

tagjai közt sok a magyar. Egyik legkiválóbb szí­
nésznek Bobertnek plane a családi neve is: Ma­
gyar. E magyar tagok aztán könnyen csinálnak 
propagandát társaik közt a magyar színészeknek.

Egyletek, társulatok.
— A magyarhoni geológiai társa­

ságból. A geológiai társaságban, dicséretére le­
gyen mondva, oly élénk munkásság foly, hogy ren­
des havi ülései nem elégségesek a földolgozott tár­
gyak előadására s igy néha-néha megesik, hogy 
— mint jelenleg is — rendkívüli szakülést kell 
tartania. E rendkívüli ülésnek legérdekesebb tárgya 
volt dr. Holffmann Károly m. kir, geolog ér­
tekezése a „Budavideki ó- és harmadkori képződmé­
nyekről, mely a főváros környékének geológiai isme­
retét bizonyára előbb viszi. E képződményekről 
többféle a vélemény s majd mindemknek van geo­
lógusaink köreben védője és gáncsolója. Hofmann 
értekezésében a vitás kérdés lényegét keresi s 
igyekszik a valódi igazságot deríteni ki, már a 
mennyiben ily bonyolult s több, némileg ellentétes 
véleménynek is helyet adó kérdések eldöntésében 
az absolut igazság megállapításáról szó lehet. E dol­
gozat különben az érdeklődő közönségnek is át 
lesz adva a „Földtani K özlöny“ legközelebbi 
számaiban. A társaság másodtitkára ezután dr. K o c h 
Antal kolozsvári egy. tanár kőzettani értekezését mu­
tatta be a „r adnai trachytokról“. A szakülóst 
választmányi ülés követte, melyben egy igen szép 
eléggé alig dicsérhető intézkedés történt. A geoló­
giai társaság ugyanis harmincz évi fönnállása em­

lékére elhatározta, hogy ötven hazai könyv­
tárnak és iskolának (felekezeti különbség 
nélkülj megfogja küldeni a társaság összes kiad­
ványait. E kiadványok mintegy 14 kötetet 
tesznek ki, forrásmüvei a hazai geológiának s a szö­
veg értékét emeli a számos, sikerült illusztráczió. 
A földtani társaság, mint harmincz éves múltjával 
már megbizonyitotta, valóban életrevaló, a nemzeti 
művelődés ügyét buzgón elősegítő intézet, mely 
munkásságáról két folyóiratban a „Földtani Köz­
löny“ és „Földtani Értesítő“-ben értesíti a közön­
séget. Ez utóbbi évenként 8 számban 10 ivén je­
lenik meg, s előfizetési ára csupán 1 frt. Óhajta­
nok, hogy a társaság és kiadványai a nagy közön­
ség körében az eddiginél melegebb érdeklődést 
keltsenek.

Fővárosi ügyek.
— Az elevator helyéről tanácskozott 

ma a fővárosi közraktári bizottság. A tervezők, 
egyetértve a államvasut igazgatóságával, alternativ 
tervet mulattak be. Az egyik szerint az eLvator a 
közraktári telek alsó végére építtetnék, mely eset­
ben a tárházak és az elevator közt akkora terület 
marad, hogy m. e. 500,000 mázsa befogadására képes 
elevator vagy két tárház szakasz lenne rajta építhető; 
a másik terv szerint pedig a telken 30. 
meterrel túl mennének s e területet a tervezett 
körút telkéből occupáluák. Ezen esetben a főv. 
közraktári telken akkora üres hely lesz, hogy rá 
később 600 ezer mmázsára való elevator vagy a 
mostaniakéval jóval nagyobb rakodási képességű 
két raktár szakasz lesz építhető. Az albizottság ezt 
a módozatot fogadta el s ajánlotta a teljes 
ülésnek is. Elénkebb eszmecsere fejlett ki, miközben 
Podmaniczky Fr. azon .reményét fejezte ki, 
hogy a fővárosi közmunkatanács alig fog nehézséget 
emelni ez ellen, s az ezen kérdéses helyen a távol 
jövőre, terveit hid a kereskedelem érdekeinek fel 
fog áldoztatni, mert a hid ezélszerübb lesz 
a vámháznál. — A bizottság belátva, hogy 
e kereskedelmi telep könnyű forgalma a főbb szem­
pontok közé sorolandó, s a nagyobb tér fönntar­
tása előnyösebb lesz, kimondta, hogy a második 
tervet elfogadja, a közmunkatanács és kormány be­
leegyezését kéri ki arra, hogy a raktári telek 30 
méternyi megnyújtását eszközöltesse, s egyúttal 
kéri a minisztériumot arra is, hogy e 30 mé­
ternyi rakpart kiépítésit a főváros jelen­
legi vállalkozóira bízza, kik e munkát legol­
csóbban és leghamarabb elvégezhetik. — Az albi­
zottság a gabona tisztítására s tisztító-gépekre vo­
natkozólag bizonyos programmbeli pontozatokat is 
adott elő, de e pontok tárgyalása függőben hagya­
tott, — de elvileg már most kimondták, hogy a 
gabona tisztítása csak a kereskedő kivanatára tör­
ténik.

TÁTIKÁTOK.
Szeged, június 2. A könyöradományok fölvé­

telére ma az alsóvárosi putyi, kanáez, masa, Ta* 
más-utczákból és nyomásszélről hivattak be az ár­
vízkárosultak. Beszállíttatott 212 fél, igazoló jegyet 
nyert 210. A pénztárnál kiosztatott 333 fél közt 
25.859 frt 60 kr könyöradomány. A legmagasabb 
jutalék volt 1878 frt 70 kr. A kisajátítási alapra 
20 fél részéről visszafizet'etett 1454 frt 94 kr.

A kisajátítások eddigi eredménye a követ­
ező: 1171 telek kisajátítási ügye vétetett tárgya­
lás ala. Ezekből 975 egyezség utján oldatott meg, 
66 birói útra tereltetett, 130 ügy függőben vau.

A műszaki osztály az összes telekrendezési 
munkálatok % részét elkészítette. Eddig 3000-nél 
több telekrendezése kész van.

A felsővárosi bizottság ma a deszkástemető, 
Sándor- és esuka-utezák által határolt telektömbök 
rendezési terveit tűzte közszemlére. A tervek fölött 
junius 8-án jár le a közszemle határideje s a kisa­
játítási tárgyalások jun. 9-én kezdődnek. (0. É.)

A király Prágában.
Prága, jun. 2. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A király tegnap délután félórai látogatást 
tett Mária Anna császárnénál.

Ma délelőtt a király magánfeleknek adott ki­
hallgatást. Összesen 102 egyén jelentkezett. Dél­
után egyebek közt a cseh nemzeti színházat, s a 
főpósta és távirda intézetet látogatta meg.

A lapok általán úgy fogják fel az utazást, 
mint politikai tényt és pedig a cseh közlönyök 
ügyesen kitudják azt zsákmányolni saját czéljaikra. 
A zt állítják, hogy ez utazás előkészítő az uralkodó­
nak cseh királylyá koronázására.

A két nemzetiség egyenjogusitási törekvése 
a következő komikus esetre is szolgáltatott okot. 
Holnapra fáklyás zene van kitűzve. Ez alkalommal há­
rom ének darab fog előadatni. A polgármester 
kimondá, hogy az egyik darab cseh legyen, a 
másik német. Hogy a harmadik milyen nyelven 
énekeltessék, azt eddig nem sikerült megálla­
pítani.

a németek és csehek közt vidéken is rop­
pant nagy az izgatottság, hogy a két nemzetiség 
érintkező vonalánál komoly bajtól lehet tartani.

Prága, jun. 2. Délután y2~ órakor a király 
meglátogatta a 11. számú katonai kórházat a Hrad- 
sinon. Weber helytartó és Skramlik polgármester a 
császár s király kocsija előtt haladó kocsiban ültek. 
A kíséretet Mondel báró és Beck báró főhadsegédek, 
Filippovich báró, Dinnoulín hadosztályparancsnok, 
Mayer dandárnok és Fabini alezredes. A király 
az összes szobákat dr. Bex és dr. Derblich főtörzs- 
orvosok kíséretében megnézte s fél órai tartózkodás 
után a kórházból eltávozott. Két órakor a cseh 
nemzeti színházat látogatta meg. A főbejárat 
a császár király nevével rózsákkal körülvéve, volt 
díszítve. A nagyszámú közönség lelkes szlava- 
kiáltásokban tőrt ki. A bejárat mellett a fel­
ségek s Budolf trónörökös mellszobra volt 
felállítva. Auersperg Károly herczeg üdvözlő 
az uralkodót. Eieger, mint az építési bizottság el­
nöke, beszédet tartott, melyben köszönetét fejezte ki 
a legmagasabb látogatásért, melyben ő felsége a cseh 
színházat, mint a művészet méltó hajlékát részesíteni 
kegyeskedett. A bizottság azon ipaikodik, hogy a 
színházat akkorrára teljesen kiépítse, a midőn 
a trónörökös arája Prágát látogatásával fogja 
megtisztelni. „Szebb mint minden más színjá­
ték a lelkesedés és az öröm, melylyel a hü nem­
zet szeretett uralkodóját fogadja, ki e nemzetet 
szereti s azt oltalmazza!“ Harsogó éljenkiáltások 
és a néphymnus eléneklése követte e szavakat. Ő 
felsége azt válaszolta: „Örömmel látom, hogy a 
cseh nemzeti színház immár befejezéséhez közéig.
E monumentális épület nemcsak a cseh drámai 
múzsa méltó hajléka lesz, hanem Prága városának 
és azon nemzetnek díszére fog válni, mely azt 
emelte!“

Prága, junius 2. (Érkezett i/r.3 órakor 
éjfél u'á-j.) 0 felsége megtekinté á színház 
előcsarnokát és loggiáját és fogadta az építés­
nél foglalkoztatott szobrászok és festők bemutatá­
sát. A „Hlahpl“ daláregylet, a „na prahn“ éneket 
énekelte el. Ő felsége köszönetét fejezte ki. Eieger 
átnyújtó a pompás kötésű ünnepi albumot. Innen 
a császár s király a német leánytónodai intézetbe 
hajtatott. Dr. Schmeykal üdvözlő az uralkodót s 
beszédet tartott, melyben köszönetét fejezi ki a ma­
gas látogatásért s kiemelte, hogy az intézetben, 
noha az csak kicsiny de tanítás s a tanulás iránti 
szeretet uralkodik. Hozzátartozói a szellem és a

szív gondos ápolásában részesülnek. Az intézet a 
hazaszeretetei terjeszti. A törzsalapitók áldozatkész­
sége ruházta fel az intézetet mindezen kellékekkel 
s hatályosan mozdító elő fejlődését. Felséged láto­
gatása áldásteljes esemény! A mai nap az intézet 
legszebb s legdiesőbb napja. Dr. Schmeykal beszé­
dét a szeretet s a ragaszkodás kifejezésével végzé. 
Ö felsége erre azt válaszolta: „Szívesen eljöt­
tem , hogy meggyőződjem intézetük elhala­
dásáról. — A bizottság áldozatkészségéért me­
leg elismerésemet fejezem ki s jövőben is 
élénk részvéttel fogom az intézet fejlődését ki­
sérni!“ Erre a tanulónők virágcsokrot nyújtottak 
át ő fel égének. Az uralkodó több vizsgálatot a 
franczia nyelvben, a történelemben meghallgatott 
s lelkesült éljenkiáltások közt távozott az intézet­
ből. Eöviddel 3 óra után a posta és távirda-épüle- 
tet látogatta meg. A hivatalnokok sorfalat képez- 

1 tek. 0 felsége Badda lovag főpostaigazgató veze­
tése alatt megtekinté a termeket, a táviró gépeket 
s több hivatalnokot-megszólitással kitüntetett. Innen 
a városhazára hajtatott, hol a városi képviselőség 
által, élén a polgármesterrel fogadtatott. Ő felsége 
áthaladt a termeken s nevét cseh nyelven az em­
lékkönyvbe irta. Az ülési teremben a felségek, a 
koronaherezeg s Stefanie herczegnő szobra volt 
f lállitva. A kápolnában a régi óramüvet tekintő 
meg á császár-király, s ezután a még építésben 
lévő Budolfinumba kocsizott, melyet a takarékpénz­
tár építtet.

Prága, jun. 2, (Érkezett i/44 órakor éjfél 
után.) A takarékpénztár igazgatói élükön Poche 
báróval üdvözlé a császár s királyt s beszédeben 
köszönetét fejezte ki, hogy ő felsége megengedni 
kegyeskedett, mikép az épületet a koronaherezeg 
nevével díszítsék fel A császár király megtekinté 
az épület telkét s a nagyszámú közönség harsogó 
kiáltásai közt az altstadti iskolába kocsizott, hol őt 
a községi bizottság élén Czernyi alpolgármesterrel 
fogadta. Öt órakor ő felsége a hradsini váriakba 
hajtatott. Az udvari ebéden részt vett: Schaum- 
burg-Lippe herezeg, Lobkovitz, Ödingen-Waller- 
stein és Thurn-Taxis herczegek, Clary herczeg, 
Comer báró, Ledebur báró, Thun, Czernin és 
Dunn grófok, Mak vitz báró, Thun Hugo gr., Priese, 
Sallburg báró, Beos-Waldek és Pálfly grófok, Thun, 
Hohenstein és Paar grófok, Deym gr. és Kolowrat b., 
továbbá Chotek Budolf és Imre, Clam Martiniez 
Bichard, Chamare, Kinsky Károly és Ferencz, 
Zedtwitz és Desfours grófok, Salin Lajos őrgróf, 
Waidstein gróf, Lobkowitz Frigyes és György her­
czegek, Sehönborn gróf, Hildeprandt báró, Pruesz 
püspök, Küffer arehidiakonus, Jaresch aJohannita- 
rend priorja, Schöbel a keresztes-rend nagymes­
tere, Sigis apát, Wenzel prépost, a császár s ki­
rály és Budolf főherczeg kísérete. — Ő felsége 
junius 4-én Theresienstadtból Leitmeritzbe fog 
utazni, s az ottani államgymnáziumot és főreálta- 
nodác meg lógja tekinteni. Az udvari ebéd után 
a császár-király Budoll korvnaherczeggel a cseh 
országos színházba kocsizott. A bejáratnál Auersperg 
herezeg és dr. Skarda intendáns fo, adta. A mi­
dőn ő felsége az ünnepélyesen feldíszített páholy­
ban helyet foglak a színházban 'lévő díszes közönség 
lelkesült óljenkiáltásokkal üdvözölték a magas ven­
déget. „Vanda“ czimü operát' Dwoiáktól ad­
ták. A harmadik felvonás után a magas vende­
gek „tzlava“ kiáltások közt eltávoztak a színházból. 
Prága fényesen van kivilágítva, úgyszintén Szmie- 
kow, Karolinenthal és Weinbergen. Legszebb a 
kivilágítás a Koiowrat-uton, a rakparton, a Ferdi- 
nand-uton és a Hradsin-tóren. Sok helyt villamos 
világítás is látható. Ő felsége a cseh országos szín­
házból a Ferdinand-uton át a puskaporos toronyig, 
innen a Zeltner-utczán az altstadti ringen s a Ká­
rolyiadon át a hradsini váriakba, hová 10 órakor 
este érkezett vissza. Mindenütt lelkesült kiáltások­
kal fogadta a roppant számú közönség az uralkodót.

Trieszt, jun. 2. (Érkezett V.,4 órakor éjfél 
után.) A l ét városi bizottság, a községi tanács és 
a kereskedelmi kamra értekezletet tartottak a rak­
tárház ügyében s az unió-banknak a raktárház 
bérbevételének ajánlata tárgyában. Három órán át 
tartó értekezlet után megejtetett a szavazás. A 
beadott 21 szavazóezédula közti! 16 kettő ellené­
ben a bérbeadás mellett van; három czédula üres 
volt. Az egyes testületek a legközelebbi napokban 
fogják az erre vonatkozó tanácskozásokat meg­
tartani.

Páris, junius 2. (Érkezett fél 3 órakor 
után.) Hyppolite Passy volt miniszteréjfél

meghalt. — A szenátus tariffa-bizoltsága a kamra 
által szarvasmarhára megszavazott vámok jelenté­
keny felemelését határozta el.

Ráris, junius 8. (Az „Egyetértő s“ 
tudósítójának távirata.) Rochefort és 
Köc hűn közt a pisztoly-párbaj ma 
Gíenfben megtartatott. A tanuk még teg­
nap oda utaztak. A párbaj kimeneteléről 
eddig hir nem érkezett.

Páris katonai kormányzója cT A y 
mard tábornok legközelebb nyugalomba 
lép, s helyébe Cl indiánt tábornok fog 
lépni, kinek republikánus érzelmeiről a 
kormány meg van győződve ; a c h a 1 o n s-i 
hadtest parancsnokává pedig Gralliffet 
marquis fog kineveztetni, mely hadtest kü­
lönös fontossággal bir, miután közvetlenül 
a német határnál van s nem kevesebb 
mint 12 lovas ezredet tartalmaz, melyeken 
Gralliffet reformterveivel kísérletet tehet, 
Tours-ban Gralliffet utóda Cornat 
tábornok lesz, Biot tábornok a man s-i 
hadtest fölötti parancsnokságot kapja; 
Lévai tábornok Biot helyébe a hadügy­
minisztériumban táborkari főnökké 
neveztetik ki.

London, junius2. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Persia elutasította 
a m e r w-i turkománok hódolatát, kik Orosz­
ország ellen háborúra fegyverkeztek.

Pétervár, junius 2. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A hadiké­
születekről, melyek keleti Oroszországban 
Khina ellen tétetnek Kelet-Szibériából ide 
a következő hivatalos jelentés érkezett : A 
Semiretsenszkaja és Turkesztán kerületek­
ben elhelyezett katonaság keleti Turkesz- 
tánban összpontosított s hadilábra helyez­
tetett, és parancsot nyert, hogy útját Petro- 
Alex an dr owsz kn a k véve a buchari 
sivatagokon át Katty-Kurganig ha­
toljon, mely ut 650 vverstet (93 mértföl­
det) tesz. Á Petro-Alexandrowszkban ma­
radó 20,000 emberből álló csapat parancs­
nokságát Skobeleff tábornok nyerte, ki 
kellő időben Bucharának tartva, Khina-feló 
nyomuland. Kauffmann tábornok a 
tartalékkal Áinudarjában marad. Egyidejű­

leg Skobeleff előhatolásával az orosz 
hadi-flotta a tengeren is megtámadja Khi- 
nát és megszállja a kikötőket. Kuldsa la­
kói nagyobb része késznek nyilatkozott 
az orosz expedicziót hatályosan támogatni.

Athen, junius 2. (Az „Egy e tér t és“ tudó­
sítójának távirata.) L a r n a k a i táviratok szerint 
G o e c sjh e n a nyár folyamán Cyprus szigetét meg­
fogja látogatni.

Prága, junius 2. (Az „Egye tér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A tartományi 
gyűlésben a kormány választási novellát 
fog előterjeszteni, mely minden valószínű­
ség szerint meg fog bukni és annak kö­
vetkezéseké)) aligha nem feloszlattatik a 
gyűlés. A, csehek ezen rövid ülésszak alatt 
fontos kérdést nem akarnak szőnyegre 
hozni. — A mai „Politik“ a király láto­
gatásában bizonyságát látja annak, hogy 
az uralkodó tökéletesen osztja T a a f f e 
engesztelő-rendszerét. A „N a r o d n i L i s- 
ty“ máris a cseh király koronázásá­
val fo glalkozik.

Bécs, junius 2. („B. Corr.“) Most már vég­
legesen el van határozva, hogy az osztrák minisz­
tériumban nem fog változás beállani és pedig an­
nál kevésbé, minthogy a tartománygyülések jelen­
leg tanácskoznak s e gyűléseknek a kormány 
előterjesztéseket tesz és az ezidő szerinti minisz­
térium változatlan koaliczionális jellegével legjobban 
megfelel a reichsratki pártviszonyoknak.

Brüszel, junius 2. (Az „ Egyetértés“ távirata.) 
Az EíoileB e 1 g e megemlíti azon hirt, hogy Dumont 

: Fillers Pervinből egyszerre el­
tűnt volna.

London, junius 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A CyprusVa nézve végrehajtandó re­
formokra vonatkozólag Gladstone úgy nyilatko­
zott, hogy ő nem akarja azt mondani, miszerint a 
mostani kabinet mást, vagy többet akar tenni, 
mint az előbbi. Mindaz, a mi most előkészületben 
van ugyanazon irányban s hasonló özeiből törté­
nik, mint Beaconsfield tervezett reformjai 
Tudvalevőleg Gladstone ellenzéki kó­
lában íosszalta C z y p r u s okkupáczióját s 
az ott behozandó reformokat, s most azt je­
lenti ki, hogy az elődei által tervezett refor­
mokat végre fogja hajtani. E reformok a követke­
zők : Visszavonása azon rendeletnek, hogy csak 
törökök és angolok szerezhetnek telket; továbbá a 
lakosság összes osztályai lehetnek bilik. A hiva­
talnokoknak görögül kell érteniök. A tized el­
töröltetik. Cyprus a gyarmatügyi hivatal hatósága 
alá kerül. Alkotmányos kormány lehetősége is van 
szóban.

London, junius 2. (Az „Egye t ér t é s“ táv­
irata.) Nagyon rósz vért szüli, hogy Gladstone 
Lpjában közzétette azon feliratot, melyet az ifjú 
csehek hozzá intéztek. Nagy tapintatlanságot lát­
nak Gladstone e tettében. A Saint James Gazette 
megjegyzi, hogy a közzététel megbocsáthatlan, mi­
vel C s e h o r s z á g nagyobb autonómiával bir, mint 
a mennyit a liberálisok Írországnak valaha 
engedni fognak.

Páris, junius 2. (Az „E g y e t ó r t ó s“ tá­
virata.) A jezsuiták rendházaikat ellenállás nélkül 
befogják zárni, collegiumaiakat azonban magánsze­
mélyekre fogják átruházni, s a tanítást azokban 
magok fogják folytattni; Jers ey szigetén bérleti 
szerződést kötöttek nehány nagyobb palota átenge­
dése végett. A sziget pro te:-, tan lakói emiatt nagy 
izgatottságban vannak s a sziget képviseletét arra 
kérik, hogy tiltsa meg a jezsuitáknak a collegiu- 
mok nyitását; az angol kormány azonban a jezsui­
táknak kedvezni látszik.
• 4 P£$ervár’ jüü. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tegnap a rendőrség nihilista üzelmek gya­
núja alatt több férfit s nőt, leginkább zsidókat, 
fogott el. A rendőrség az elfogottak közül kettőt 
kenyszeritett arra, hogy kilépjenek azon ház­
nak, hol elfogattak, erkélyére, hogy még más sze­
mélyeket is oda csaljanak, s csakugyan sikerült is 
még egy fiatal zsidó-nőt elfogni.

Berlin, junius 2. Az egyháztörvények meg­
változtatásáról szóló javaslat megvizsgálására kikül­
dött bizottság 13 szavazattal 8 ellenében elvetette 
az első czikket.

Róma, jun. 2. Egy királyi rendelet el­
fogadja Bonelli hadügyér lemondását s Ac­
ton tengerészeti minisztert bízza meg a 
hadügyminiszteri tárcza ideiglenes vezeté- 
sével. Depretis lázban fekszik.
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I- • Bécs, jimiiis 2. (A< „Egy e t é r t é s“ tudósítójának 
laynaU). A Duna-gozhajozasi társulat hajóival érkezett junius 
\’en-n-L?? Kaisei-Ebersdorfba 926 ke’.tös mázsa, érkezett és 
clszallittatott 2400 kettős mázsa.

Zab érkezett Béesbe 2640 kettős mázsa.
... -L Is z* érkezett Béesbe 430 kettős mázsa. Kaiser- 
Lbersdorfba 200 kettós mázsa, érkezett és elszállntatott 661 
kettős mazsa.

1 f ^on,t*on’, junius 1. (Az „Egyetértés“ tudósitójá­
nak távirata.) A tegnapi ezuko rar ve résen világos 
sarg» jegiczesedett Demeraro 267,-39 Schillingen, azaz 6 
peneeszzl magasabban fizettetett; szürke 26 schilling 6 pence 
közönséges halvanysárga 27 shillingen, sárga középminőségü 
27 shilling bpeneetol 28 shillingig, finom 29 shilling 6p. 
Baibados elerte a teljes árakat; osztrák répaczukor 88 szá­
zalék, 21 sh. 3 p,
..... Amsterdam, junius 2. (Az „Egyetértés“ tudó- 

sitojának tavirata) Aezukor-árverésen eladatott 
2őd hordo Surinam 27- 303/,. 520 üveg 27',4—30l-4

Raguza, junius 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Montenegrónak tegnap óta saját kereskedelmi lobogója van 
A lobogo o vízszintes sávból áll, melyek közül a két szélső vö­
rös színű a középső pedig fehér. A lobogó felső sáváiuk sar­
kában mattal kereszt alakú teher kereszt van. A lobogót Au- 
tivariban legközelebb ünnepélyesen ki fogják tűzni

Pétervár junius 2. (Az „Egyetértés“ tudósitó-
jauak tavirata.) Az osztrák vasipart az orosz kormány részé­
ről erzekeny csapás érte. Az államtanács u. i. elhatározta 
nogy vas es aezét után a vám padjával 35 kopekről 60-re 
emeltesse», továbbá az aczélmüvekc padjával 1 rubelre és a 
vasúti kocsik behozatali vámja 75-325 rubel, a lóvasúti ko- 
csike pedig 150 —200 rubelig emeltessék darabonkin*.

Petervár, junius 2. (Az „Egyetértő, s“ tudósitó- 
jáyak távirata.) A tőzsde, a tőzsde-tauács (ajánlatára és a 
pénzügyminiszter beleegyeztéve] meguagyobbittatik és a 
tőzsde ügynöki személyzete 5 hajó-alkuszszal szaporittatik.
, Manchester, junius 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
36-os gveshamv Wareops 11, Rowland 11, Wellington 11'//
m, °S fín,C01Á YÁ ti0;as PÍDC°PS 13. ‘%-esWat Kingston 
3> 32-ös Mock Townhead 93/4, 40-es Mule Mayall 117-, 
Kingston ll‘/4, Wilkinson 12'/,, It’-es kettőzött 10'/. 60-as 
kettőzött 14. A piacz változatlan

New-York, junius 1. P a m u t New-Yorkban 11'716, 
hlew-Orleansban ll>/4, petroleum New-Yorkban- VL, 
Philadelphiába <8/4> iiszt 4.50, piros teli búza 131, rioi 
k a.v 6 vív8/ Bavanna-c z u k o r 71/2, gabna i u v a r é1/»,
? I1 r-Wi cof 77*. Fairbank 77t, t e n g e r i 55. Pamut 
erkezett 9000 bál.

jukoan mindennap élénk az arak versenye es a 
múlt héthez képest az árak inkább a hausse felé 
hajlanak. Másféle gyapjút változatlan márcziusi ára­
kon lehet vásárolni és durva, hosszú és kevert 
gyapjút olcsóbban is. A kivitelre most már nem a 
legfinomabb minőségűek, hanem a középfinom és 
prima-keresztezett gyapjúk vásároltatnak. Az ope- 
ráeziok Németország, Elszász, Ausztria, Svájcz és 
Olaszország részére azt bizonyítják, hogy minden 
fajban nagy a szükséglet.

London, jun. 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az Egyesül t-Á 11 a m o k- 
ban az exotikus gyapjúk most jobban kerestetnek 
a belföldieknél, Bostonban májusban eladatott: 
200,000 font Monlerides rendkívüli árakon, 70,000 
font ausztrálja, 25.000 font angol, 165,000 font 
szőnyegekre, 35,000 font afrikai és 12,000 font fok­
földi. Mind szilárd árakon.

London, jun. 2. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az árverésen eddig kináltatott 
303.813 hál, ebből eladatott 288.517 bál és vissza­
vonatott 15,236 bál. Maradt kínálatra 72.005 bál.

az árverés harmadik sorozatának megnyitása 
aug. 17-ére tűzetett ki.

Vas és szén.
Dortmund, jun. 2. (Az „Egyetértősu 

tudósítójának távirata.) A vas üzletken tartós 
a reakezió. Prima siegen! nyersras 55 már­
kán kapható, olcsóbban mint luxemburgi, mely 56 
márka. Búd vas jegyeztetik 145 márka, de rajnai 
gyárak által olcsóbban kináltatik, sodort drót 
és bádog szinte 5 márkával alacsonyabb. Csak 
aezélsinek, melyek némileg még kerestetnek, 
meglehetősen tartják magukat.

á szénárak szilárdak, de attól lehet tar­
tani, hogy általánosan hanyatló irány mellett a szén­
tulajdonosok magas követeléseit nem fogják meg­
adni.

Bécsi értéktőzsde,
Bécs, jun. 2. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirat».) A párisi bóulevardrói érkezett szilárdabb jelentések 
az irányzatról és különösen a magyar aranyjáradék magas 
jegyzése kedvezően befolyásolták a inai előtőzsdót. De 
a hatás csak a járadékpiaczra volt nagyobb mérvű, meit 
bankok egy fivólagos javulás után ismét gyengültek, külö- 
nösen azért, me:t egy konstantinápolyi távirat jelenti, hogy 
Uöacheu kihallgatása a szultánnál elhalasztatott. Ellenben 
száljitasi értékek, melyek forgalomba jöttek, megíartoták. a 
szilárd irányt. Báuyaertékek teljesen el voltak hanyagolva. 
Valuták nem változtak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 276.25, angol bank 
134.20, unió bank 107.90, bankegyesület —.—, magyar 
hitelbank 263.75, lombard 85.60, államvasut 275,—, kass»- 
oderbergi vasat alföldi vasút 158.—, tramway 2415').
n»n,ri4r»gzt 72.67'/,, magyar aranyjáradék 107.32'/,, inner-
iergi 93.-, 20 frankos arany 9.36',', bírod, márka 57.85—, 

tiszai sorsjegyek 107.50.
A déli tőzsde nagyon reservált irányban nyi'.t 

meg. az árfolyamok egészen változatlanok.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 275.70, angol bank 

134.—, unió bank 107.90, bank-egyesület 131.75, magyar 
hitelbank 263.50. államvasut 275,—, Károly-Lajos vasút 
264.75, járadék 72.65— innerbergi 92.50, rnagy. aranyrente 
107.25—, 20 frankos ar. 9.36'/a, tiszai sor-jegyek —.

Az üzlet további folyama alatt újra figyelemre méltatták a 
konstantinápolyi táviratot és miután Berlinből sem érkez­
tek kielégítő táviratok, reaetió támadt és ez alatt főleg hitel­
részvények és angol, osztrák részvények szenvedtek.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 274.70, angol bank 
132.40, unió bank 107.S0, magyar hitelbank 253.—, bank- 
egyesület 130.25, Károly-Lajos vasút 264.25, gőzh. részv. 
•' 60.—, kassa-oderbergi —, papirjáradék 72 55—, biro­
dalmi márka 5.90 , magy. arany rente 107.12'/,, 20 frankos 
arany 9.37—, London 116.85, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész- 
vény 273.60, angel bank 132 40, unió-bank 107.40, magyar 
hitelbank 262.75, bankegyesület 130.40, államvasut 274.—. 
Károly-LajCb vasút 264.—, gőzhajó részv. 561.—, tiszai vasút
243.50, tramway 239.80, lombard 85 7 0, papirjáradék 72.55— 
n. aranyjáradék 107.12'/,, 1864-ki sorsjegy 170.60, községi 

sorsjegy 118.25 innerbergi 86 60, 20 frankos arany 9.37—, 
birodalmi márka 57.90—, tiszai sorjegyek —.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek: 
Bécs. junis 2. Hitelrészvény 273.60, lombard ob.óO, 

arany jár. 88.35—, London 117.70, galicziai 263.75, 1864 es
170.50, 1860-as 129.75, Frankfurt 57.35, nemzeti bank —. 
angol-osztrák 132.25, aliamvasut 274.—, Napoleondor 9.37, 
rente 72.50—, hitelsv rsjegy 179.—, porosz pénzutalv. 57.90 ‘ 
Arany 5.54-, töröl, sorsjegy 16 70, ezüst járadék 73.—, 
Nyomott.

Bécs, junius 2. M. földteherm kötv. 34.25 erdélyi 
íío" záloglevél 101. - , erdélyi
138. —, magy. gél. asut 87.75 Magy. sorsjegy 111.50, ssö- 
lődézsma 92.75, arany járadék 107.10, magy. vas koirsóz 
126.—, magy. hitel 262."5, alföld 156 50, magy. éjszak-kel. 
vas. 146.—, kel. vasúti elsőbbe. 83.25, tiszai vasul 243 50 
kinest. utalv. 1873 150. -

Bécs, junius 2. (Magánforgalom.) Hitelrészv. 
274 50, magy. hitel —.—, lombard —.—, magy. aranyjár. 
107.52, rente 72.60, angol-osztrák —, államvasut —, 
Napoleon’dor —.-----galioziai —, oeztr. aranyr. —.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, junius 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Úgy látszik, hogy New-Yorkban a májusi ultimára 
a hausse párt nem rettent vissza egy kis, de hasz­
nos szédelgéstől — A new-yorki ultimatavirat teljesen ki­
maradt és ma a táviró azt jelenti, hogy búza május SO-ki 
árfolyamából tize négy ezentet vesztett. A new-yorki bú­
za hausse tehát csakis az ottani helyi üzérkedésre vezet­
hető vissa.

Mint előbb a hausse úgy most a hirtelen baisse min­
den befolyás nélkül maradt az európai gabnapiaczokra és a 
mi piaezunkon úgy az e ff e k t i v, mint a határidő- 
üzfetben az irány szilárd maradt.

Eladás ma kevés történt, mert úgy a konzum. mint a 
ezporteurök tartózkodtak a vásárlástól. Határidőre volt 
néhány kötés Egy nagyobb tétel uj 78 kilós búza elada­
tott augusztusra szállítva 10.25 jfrtjával, mmázsánként magy. 
déli vasút állomáson átvéve. Búza őszre 10.55-ön köttetett 

igy keresteti e kötés után is.
Az árak következők : Búza május—júniusra 12.60_

12.65, őszre 10.50 10.55, za b május -júniusra 7.50-7.55, 
őszre 6.60—6.62'/2, tengeri május—júniusra 825-830 
itt átvéve.

Saját tudósítónk jegyzései: Az irány és hfn- 
gulat kellemes. Búza júniusra 12.65—12.75, őszre 10.55— 
1060—, rozs magyar 10.70—11.10, zab júniusra 7.45 —
7.50, őszre 6.55—6 60, kereskedelmi zab 7.10-7.50, 
tengeri júniusra 8.18'/,—8.25, kész áru ó 8.20 - 8.30.

Szesz. Kész áruban ma nem jött létre kötés és az 
ár 35.25-35.50 frt.

Msáííbldi értéktőzseléSi,.
Berlin, jun. 2. Játékértékek és bankok értékesíttettek, 

bányaértékek lanyhák, vasutak, járadék és külföldi fundok 
emelkednek.

Papirjáradék 6250, magyar aranyjáradek 92.25, 10 
milliós kölcsön 71.50, hitelrészv. 474.—. lombard 148—, 
k&ssa-óderbergi 54.50, orosz papírpénz 215.90, ezüstjávadék 
—, m. kinest. utalv. —, k. vas. elsőbbe, kötv. 86.— . 
allam-vasut 475.—, galicziai 114.30, romániai 54.80, válté 
Becsre IV 1.60. Csendes.

Berlin- jun 2. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
(Dali tőzsde. Feladatott 11 óra 55 peix-z.) Hilehészvények
475.50, államvasut 475, lombardok 148. Az irány csendes.

■Frankfurt, junius 2. Papirjáradék 62.75, oszt?
aranyjár. 76 31. osztr. hitelrészvény 236.50, osztr, aliamvasut
236.50, lombard 73.5:), magy. galicziai vas. 116.20, váltóár- 
folyam Béesre 172.40, ezüst járadék 63.—, magy. aranyjár 
92.75 osztr, bankrészvény 719.50, galicziai 227.50, Erzsébet 
nyugati vasút 162.25, tiszai vas. elsöbbs. 84.75, magy. kincs 
(ári utalv. —.—, váltó Béesre —, Gyenge.

PAris, jun. 2. 3%-os évjáradék 85.85, törlesztési 
évjáradék 87 40, lombard 183.—, magy. aranyjáradék 94.»'. 
5’/„-os évjáradék 119.17, osztr. államvasut 596.—, török sor«’ 
jegy , osztr. aranyjár. 76.56 Hausse.

New-York, junius 1. (Kabelsürgöny) váltó Londonra 
4.86 25, váltó Parisra 5.18'/e, 5%-os kölcsön 103' 4°'„-os
kölcsön 1087/e, Eric-vasut 30',,.

Külföldi gabnatözsdéfc.

Gyapjú.
London, jun. %. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) A tegnapi gyapjuárverésen 10,802 
bál adatott el. Az árak változatlanok.

London, jun. 2. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A kivitelre alkalma« gyap-

. Päris, jun. 2. (Zárlati árfolyamok). Búzaliszt 
folyó hóra dl.—, júliusra .30.—, julius-augusztusra 29.—. 
4 utoiso hónapra 27.-. Liszt folyó hóra 66.50, júliusra 
b4.7b, julius—augusztusra 63.—, utolsó 4 hónapra 57.75. 
Repczeolaj f. hóra 78.25, júliusra 78.75, julius— 
augusztusra 79.—, utolsó 4 hónapra 80.—. Szesz f. hóra 
67.75, júliusra 68.—. julius—augusztusra 67.60, utolsó 4 
hóra 62.25. Szesz, olaj baisse, egyéb csendes, esős.

Berlin, jun. 3. (Zárlati árfolyamok). Búza ju- 
- júliusra 219.50, szept-októberre 202.60. Rozs loeol87— 
júniusra 182.—, junius—júliusra 174.75, szeptember—októ­
berre 165.75. Zab junius—júliusra 148.—, szeptember- 
októberre 146.—. Repezeolaj iooo 55.80, jun.—júniusra 
55.50, szept—októberre 58.10. Szesz loco 65.—, junius— 
júliusra 65.10, aug,—szeptemberre 64 40, szept—októberre 
59.70.



Cs. kir. szab, déli vaspálya-társaság.
Miután a f. évi május hó 26-án egybehívott huszonhetedé (rendes) közgyűlésre a részvényesek az 

alapszabályoK 26. czikke szerint szükséges számban nem jelentek meg. ennélfogva a részvényes urak‘az alap­
szabályok 27. czikke értelmében ° ■ ■ r

a f. é. juntas 21-én délelőtt 10 érakor
Bécsben, belváros, Eschenbach-utcza 9. szám (az osztrák mérnök- és épitész-egylet termében), uiolaff megtar­
tandó huszonhetedik (rendes) ° °

közgyűlésre
azon megjegyzéssel hivatnak ezennel meg, miszerint ezen közgyűlés határozatai, tekintet nélkül a jelenlevő rész­
vényesek s az általuk képviselt részvények számára, érvényesek leendnek.

A sárospataki
kova malomkövek

Bnutt J. MM
mindeddig mint a vllág- legélesebb malomkövei ismeretesek, és ezért laposőrlésben semmiféle ma- 
u-iiua ta • n(jm vagy felül nem múlt. Minthogy azonban azok finom őrléshez is kitűnőek és e te­
rmetben a franczia malomköveknek mitsem engednek használhatóságuk sokoldalúsága miatt nemcsak 
minden más malomkövet, hanem még Laffierté sous Jouarre franczia köveit is felülmúlják.
, „ rfióbbi időkben megtörtént, hogy kevésbé kemény kövek is malomvőveknek alkalmaztatott, mint-
i«tnIi-aZOn • 1 r®cl.am®**űk történtek, most csak is a legkeményebb kővek malomköveknek feldolgoz- 

a Je,enlegi gyártmány teljesen kifogástalan, és minden lehetséges őrlési czélokra, s minden malomban 
úgy mint gőz-, víz-, szel- es járgány malmokban alkalmazhatók.
torkodon. vt' C*'- malomiParos urakat javított malomkő gyártmányomra figyelmeztetni bä­
ten vd° S szamos ktogatasert esedezve, megjegyzem, miszerint főraktár Geittner és Rausch uraknál Budapes- 
ten van- Maradtam kiváló tisztelettel ggo

Mogyoros, 1880. április havában.

1.
2.
3.

I

Az évi jelentés felolvasása;
Az 1879. évi zárszámadás jóváhagyása :
Az igazgatótanács részbeni ujjáválasztása.

Az alapszabályok 22. czikke szerint a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik leg­
alább 40 részvénynyel bírnak és ezeket legkésőbb 14 nappal a közgyűlés megtartása előtt az alantabb megjelölt 
pénztárak valamelyikénél letéteményezték, és pedig:

I Bécsben: a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi- és ipar-hitelintézetnél :
S. M. Rothschild urnái, vagy 
a társaság számvevőségénél a déli vaspálya udvaron ;

Triesztben: Morpurgo & Parente uraknál;
Frankfurtban: a M/m.: M. A. von Rothschild & Söhne uraknál:
Berlinben : S. Bleichröder urnái:
Hamburgban: L. Behrens & Söhne uraknál:
Párizsban: a társaság letéti pénztáránál, rue lafflte 17.:
Londonban: N. M. von Rothschild & Söhne uraknál;
Milanóban : a Cassa di Risparmio-nál ;
Genfben: Lombard, Odier & Comp. uraknál;
Lyonban. P. Galliue & Comp. uraknál és a Veuve Morin, Pons & Comp, czégnél.
, A letéteményezett részvények helyett letéti-jegyek és igazolványok fognak kiadatni, mely utóbbiak a
'ozgyuleseu való megjelenésre jogosítanak; mi mellett feltételeztetik, hogy az első közgyűlésre letéteményezett

részvények a második közgyűlésre is letéteménvezve maradnak, a miért is azokra nézve uj igazolványok fog­
nak kiadatni. J °
1 . - , 1ávollevő részvényesek meghatalmazás utján más, a közgyűlésen részvételre jogosított részvényessel 
képviseltethetik magukat (23. czikk.)
.. . ... Kép\iseltetés esetében az igazolványon előnyomott meghatalmazás kitöltendő, a meghatalmazó által sa-
jatk-ezuieg alairando és legkésőbb f. é. junius hó 16-án a társaság számvevőségénél Bécsben (déli vaspálya- 
u var) felmutatandó; mi mellett megjegyeztetik, hogy az alapszabályok 25. czikke szerint egy érvényes, saját 
joga a apjan, 10 szavazatnál, és saját joga alapján, valamint más szavazatképes részvényesek meghatalmazottja­
ként 20 szavazatnál többet magában nem egyesíthet. 372

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy pénz* 
Sorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és bizto” 
sitva van. Az uj terv előnyös berendezése abból áll, hogy né" 
huny hó folyamában 7 sorshuzásokbau 45.200 nyeremé* 
l»5'ek biztosan huzatnak, e közt van egy 400.000 márk* 
nyi főnyeremény, különösen pedig 

1 nyeremény ú II. 250.000
150.000 
100.000 
00.000 
50.000 
40.000 
30.000 
25.000 
20.000 
15.000 : 

stb. stb.

áM. 12.000
10.000

8000
5000
3000
2000
IOOO
500
300
138

Bécs, 1880. évi május hó 31-én.

. , fz “,,am áItal biztosított nagy pénzsorsolás legközelebbi
első húzása hivatalosan megállapított és

már f. é. junius 9. és 10-ón
fog megtartatni, és ehez kerül :

1 égisz eredeti sorsjegy csak C Márka vagv 8.50 frt o. é
fíl " - . 8 „ „ 1.75 frt o. é.

1 neS-Te4 » » „ IV, „ „ 90 kr o. é.
Minden megrendelés azonnal az összeg beküldése ellen 

P®*™ ..befizetés vagy utánvét mellett legnagyobb figyelemmel 
eszközöltetik es mindenki általunk az államczimorreí ellátott 
eredeti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek ingven 
. tnek’ vs mI,uien búzás után megbízóinknak felszólítás 

ncl/íül is a hivatalos lajstromot megküldjük.
4 n/eremt'nyek kifizetése azonnal állami kezesség 

mellett történik, es közvetlen beküldés vagy megbízóink meg- 
keresesere összeköttetéseink által Osztrák-Magvarovszág nagyobb 
pmezain ezt kieszközöljük.

A szerencse házunkat mindig különösen kedvelte, és 
megbízóinknak már sok és nagy nyereményeket fizettünk ki.

^25.000, 150.000, 80.000, 
ÖO.OOO, 40.000 mark nyi összegben is.

,_, , Előrelátható, hogy egy oly szilárd alapon nvugvó 
vállalatnál élénk részvétre bizonyosan számítható, és kérjük 
ezert a megrendelés pontos teljesit.hetése végett ezeket már 
a közel levő húzás miatt is, minél előbb hozzánk beküldeni.

Kaufmanns és
Bank- és váltoiizlet HAMBURGBAN.

Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények, kölcsön- 
sorsjegyek vásárlása és eladása.
, ..?• köszönjük ezennel az eddig tanúsított bizalmat,
es a midőn a sorsolás kezdetén résztvevésre ezennel meghívjuk, 
továbbra is törekvésünk lesz pontos és gyors kiszolgáltatás ál­
tal megbízóink teljes megelégedését kiérdemelni.

Fentiek.

Brzorád J. Rezső.

Valódi végeladás
a legfinomabb és legjobbb minőségű férfi divat- 
ezikkekbeu, férfiingek ezelőtt 3 frt 75 kr
es 4 frt, most 2 frt 2) kr és 2 fit 40 kr.

Legjobb prágai kesztyű urak és hölgyek­
nek ezelőtt 1 frt 30 kr, most 70 és 80 kr férfi- és 
bolgy nyakkendőkben dús választék.

Barna flór
Budapest, váczi-utcza 24. szám,
373 (a nagy Kristóffal szemközt.)

Sumatra gyémántok.

ti valóban pompái kövek 
rendkívüli tűzzel bírnak, 
viztiiztaságnak, s csupán a 
próba által különböztethe­
tők meg a valódiaktól. Szál­
lítunk viteldijmentesen gyű­
rűket, tömör double-arany- 
bői, dbját 3, 4 írtért, fül­
bevalókat, tömör double- 
aranyból, párját 5, 6 írtért 
az összeg bérmentea meg 
küldése mellett Gyűrűknél 
a bőség megjelölendő 

Tömör arany-double mell- 
gombok kövekkel 3,4 forint­
jával, és tömör arany-double 
óralánezok, legújabb jelleg­
ben, 3, 4, 6, 6 forintjával, 
szintén kaphatók.
Ékszer-áruk

gyári raktára:

Az igazgatótanács.

házgondnok
két házhoz felvétettik, le­
velek Hay K.-hoz nagy- 
kereszt-uteza 12. szám 
alá intézendök. 375
" rsr manner
jeden Alters sehr wichtige Eriin 
dung. — Aeitelich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr iu 
Briefmarken: General-Agent 8u- 
latti ÍÍ in .V 29

Asztali kok
különösen fürdőhelyek 
részőre ajánlhatók, vörös 

írtjával, fehér 24 írtjával hek­
toliterje Luczenbaeker Pál 
utódainál Szebb (Hontme- 
igje. posta és távírda hivatal)

- m\ Megrendelések gyorsan intéz-
Becs.iPraterstrasse Í6.äofEszobi g,5zhaj4 vaf

ROBEY & M
mérnökök és gépgyárosok Lincolnból Angliában.

ZBvLd.apesten, 1221. kerület "CTUöi-u-t 35-ib szám alatt,
ajánlják országszerte legjobbnak ismert

Gázanyagot megtakarító
szén-, fa- és szalmafütésre berendezett

HF* gőzmozdonyaikat, "Tpf
felülmúlhatatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjob­

ban ellentálló

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezettel vagy a nélkül. |IM-------------------- 1,-|- ............^ -

JSÖík' ug7 Magyarország első rendű uradalmai és gazdáitól származó s gözcséplő ke'szleteink 
rendkívüli nagy munkaképességéről és utólérhetetlen tartósságáról szóié bizonyiMnyokat totalmazó

legújabb kiadványunkat, kívánatra bérmentve küldjük.

mentettem meg
a Hoff-féle málátakivonattal 
egy még alig 40 éves tüdő­
vészest, kit orvosi kezelésem 
alá vettem. Már tiidőgenye- 
déa lépett fel, úgy nemkülön­
ben májkeményedés gyak­
ran ismétlődő vérköhögés 
és genyköpés oly elerőtle- 
nedett, lesoványodott lázas 
állapotban, hogy az ember 
közeli végét várhatta. Miután 
a tüdővértorlódásokat meg­
szüntettem, HOEí’-fele ma­
látakivonatot adtam neki be. 
A tizedik palaczk haszná­
latával kedvező fordulat 
állott be a betegségben s 
a huszonötödik palaezknál 
megszűnt a mellszorulás. A 
Hoff-féle malátakivonat-eso- 
koládét is itattam véle, és 
ez szemmel láthatólag erős- 
bitette, s most már felüdült. 
Dr. Sporer György Mátyás, 
csász. kir. kormánytanácsos 

Abbázián
Kérem 33 palaczk maláta 

sör és 3 kilo maláta-csoko­
ládé küldését

H off János fióküz­
lete Budapest, zsib- 

árus-uteza 7.

mm

fjavissante haj essentiasse
.. .. . , . , Pr‘ 8 E.TOSS P-f ói Parisban.
kitűnő halassal bír a hajtalaj tisztítására, mely a h-jkorpa w-Pző- 
r,eSH dfl hai ,L'iLnHasat meggátolja: igen ke Iveit 
meu. jótékony hatást eszközöl a fejbőrre. Kgv i.u-g ára 1 ül «, kr’ 
r I V"1oh."n a ezélnak minden irányban me g­
felelő bajkenocsot óhajtanak, tegyenek egy kísérletet a ' a
............. Romádé Ravissanív

kitűnő hajkenőesesel mely a hajat szépíti és ár,,,]!;, a hiihk't 
megerősíti, a korpa képződését meggátolja, a baj kiliiillVir ,u V-,pa.
&bb'erTtM ^ és alakot kölcsön oz* és

a legkésőbb korig védi a mcgosziiles ellen. Egy tégely ára 1 forint
Ravissante hajápoló olaj.

, _ Legiobb ovszer a baj őszülése és kihullása ellen melv a
korpa-kepzodest meggátolja a beteg hajat uj életre hozza é!?h^ 
növése bámulatosán előmozdítja. Ajánlható'azoknak, akik hakend 

llatasa. csodalatos. Egy üveg ára 1 frt.
Valódi minőségben kapható

, K li R,4Z‘S,1':,e,,lr gyógyszertárában,
Budapesten kiraly-uteza 12. szám

tS kÍe)lUy!J?n valódi minőségben kaphatók és levélileg megrendelhetők SVAIH Z 
FRIDERIKA kozp. főraktaraban BudapestenJ városháztér 9. Haktir Török Jo“ séf gy%y7z'rkS

helyett bajolaja' használnak.

Első budapesti

IOOO forint
azon hölgynek, a ki

szeplő kenőcsöm
használata után, a szeplőt, máj és 
terhes égi foltokat és a napégést, 
egyáltalán minden az arezbórt csú­
fító szint el nem vesztette. Szét­
küldés utánvét mellett 1 tégely ára 
2 frt 10 kr.

Fischer Róbert vegyész
Becs, I. lohannesgasse Nr. II.

Hirdetések
e 1 a prése

felvétetnek
éré,

kiadó kivatalb
(hímző- iteza 1. sz. a.)

a n

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen

*rLaíI állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.
BORDÁST JÓZSJEF

30 raktárában,
Muzenm-törut 10-lk szám

Korai-gyár helyiség; 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
B"C7

Gyönyörű x/ép

K
o leyketlveiBl/ben megszerezhetők

HAMBURGER ABOLF-nál, 
Budapest, koronaherezeg-uteza 8. ez.

■latáfc tlváaatra »omal ügym h hfemeatve tóriori lllJeiiff,

rfií »O "5 ^
^ 5 5 a 

w ~
^ B -C
§‘|l Í. I3,
kg g IS g 
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Brogle J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTFN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trleneröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

i. csór out. 
Háló-szoba

1 pár 1 ajt. Bitfon .
1 pár nyoszolya . . .
I ajtó mosdószekrény . .
- éjjeli szekrény , . .

Ebétlln-szoíia,
1 12 szóm. tbpdlő-a-i2tul .
1 kredencz, pohárszék
tí nádizék.............................
I dirin......................................... ...... 1S

fakeretü tükör ..... 15 ft-
Foffadö-szoba.

1 ripsz garnitúra........................110 frt í
1 díszasztal .... . 20 frt
1 aranykeretü tükör .... 20 frt 

II. CXOPOUT.
1 pár 2 ajtajú siffou ... 45 frt 
1 pár nyoszolya....................... 30 frt
1 ? 9jtaju mosdó . . . 16 fj-t
2 drb éjjeli szekrény , , . u frt

Ebétlltí-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álránynyal . . 35 frt
6 finom nádszék.............................13 frt
1 díván gobelinből .... 40 frt 
1 fakeretü tükör............................ 20 frt
, , . t'qgadd-szob»,
1 góbéim garnitúra . . . . lüö ht
1 diszasztal....................................... 25 frt
1 aranykeretü tükör. ... 25 frt

III. CSOPORT.
I I pár faragott 2 ajtajú sifion 50 frt

33 Irt j 1 par faragott nyoszolya . . 40 frt
““ Jrt I 1 pér márványalapu éjjeli . iá frt

írt j l drb 1 ajtajú mosdószekrény 20 frt 
lu LbédlŐ-szobu.

in frí ! 1 24 szem. ebédlő-asztal . . 35 frt
05 frt j 6gvt nádszék ..... 30 frt
15 frt 1 1 íiuora kredencz márványból 60 frt
30 írt ! 1 f“k?retü tükör........................3(> Irt

I 1 tükör, alá asztal márvány-
j “yal.........................................13 frt
j 1 gobelin ottomán . • . . 50 frt

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura . . 140 frt 
1 faragott disz-asztal ... 30 írt 
1 aranykeretü tükör ... 30 frt 
1 conzol-asztal márványnyal 18 írt 
1 ezüst-szekrény............................50 frt

IV, CSOPORT,
I pár fincm siífun , . . . €0 frt 
1 pár finom nyoszolya ... 60 frt 
1 pár márvanyalapu éjjeli . 25 frt j 
1 pár márványalapu mosdó 35 frt

Fogadó szoba.
1 finom franczia garnitúra . 200 frt 
1 finom disz-asztal .... 40 írt 
1 aranykeretü tükör ... 40 frt 
1 arany-oonzol márványnjal 30 frl
1 ezüst szekrény............................60 frt
1 öltöző tükör faragott... 40 frt

Ebcdlő-szoba.
1 finom kredencz . . 7
1 ebédlő-asztal . ... 5
6 faragott gólszék ... 4 
l faragott keretű tükör . . 4 
l faragott conzul márvány . 2 
1 finom ottomán .... •?

V. CSOPORT.*
I pár »«ren finom s isi on . . ft

I 1 pár igen finom nyoszolya . 7 
j 1 pár igen íinuin éjjeli *. . y.
J 1 drb mosd > aiárvunynyal . 41
I 1 juiítí díván............................. ......
j 4 taborette................................... ......
j 1 ?Ipere-aszt:,l tükörrel . . LH 
I Kbédlö-szoba.
I 5 finom márványalap krvd. . lOj 
j 1 finom ebédlő-asztal . . . Sú 
í 6 finom faragott gótszék . . 50 
l fin. faragott fakeretü tükör 5u 
1 fin. márványalapu conzol . 35
1 ottomán francz. tiourette . 80
2 karszék hozzá.............................45
4 taborette..............................! 50
1 szervét tapré» 15
, „ FtiBüdó-Bzuba.
I finom egész behúzott gar-

dUz-szt*! . . . . . . so lrt 
1 aia-jy keretű tükör . . . 100 frt
1 arany conzol márványlap. 40 írt
2 drapperia felszerelve . . 50 frt 
1 finom ezüst-szervante . . 75 frj

Meg nem it-

: '..Vi • • • -so irt 1 oitozo tűkor taragott. . . 40 frt
1 ezustallvany............................. 12 frt 1 női Író-asztal .... 35 frt, 1 ........................oá irt * «avul ezüst-szerván
...» .. ™egrrendelések 2<X>/„-n,i előleg beküldése melteti utánvétellel u «zil]ittetn.k
lelő áru 14 nap alatt az átvételtől, v^azavetetik az összeg visazaadatik. w-caí.

vbomagoláa 4° 0. Képes árjegyzékek ingyen.
Kis« budapesti butor-bazái

OPPODI és ELLEABERGEK
Deák-utezit 7-ilc szám I. emelet.

FlíkB«U.t: ....................... és Térsa ,-z.ég alatt.

tehetetlenséget
(elgyengült férfiéről) 

további MrAaJo* at, vizelési nehézségeket, huau- 
eeó szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett feherfotyást. a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katonai es polgári főkórházakban, mint a magángya- 
korlatban a legújabb tapasztalatok s buváríatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
•alaposan gyógyít (ejon Keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista "WEISS T.
gyük. «™o*, sebész es szülész, az itteni es k. ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- ós külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tbztelet- 
„ . j*h. *»?)», és több kitüntetés tulajdonosa. 21
Rendelő Intézeti Budapest, belváros, korona- 
herezey-(uri)-uteza 8. szám, bemenet a lépcsőn 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. e. I—4-lg. este ^-8-lg.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitö-raktár Magyarország, 

Austria és a melléktartományok részére a hol es. kir. fiber- 
■ekek, tirzs- és főtisztek, ■. kir. honvédek valamint egy­
éves Sekéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta híva- 
taleekek, távírda, vasúti és pénzügyőrük, ép agy minden 
■aaia-egyletsk a, m.: tűzoltók, ternászek, veteránok «a 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ták és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál.

Bldapest, or me A gut, KAroiy-kaszdrqya 
■<««, Hariahllíerstrasse, ütiftskaserne,

■V* Aijegyzéki 
utánvét mellett leggyon

—rek kívánatra ingyen. Megrendelések 
orsabbac teljeaittetnek.

Klifferle
csokoládé

á 2 frt 50 kr, tiszta finom 
és igen finom oacao, ezukor 
és vanilliából, teljesen 
egyenlő á 2 frt 80 kr és 3 
frtos külföldivel.

Vráczi-utcza 13. 
Hatvanl-utcza 15.
Steden Józsefnél, főuteza 30. 
szám és Takács Lajosnál, 
magyar- és hatvani-uteza 

sarkán.

Legfinomabb minőségű
€» ii isi m !

vagy
halhólyag óvszer

tuezatja £-6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

sórvkötő-készitő
Mindenféie prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljeaittetnek.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (roatély-utoza) 8. szám.

Bgy helybeli háztulajdo­
nos, ki 50—10,000 forintig 
teljes biztosítékot nyújthat, 
mérsékelt föltételek alatt, 
helybeli házak kezelését kí­
vánja átvenni. — Ajánlatok 
czimzendők: G. K. poste res­
tante Budapest. 357
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„Egyetértés" melléklete.
— 152-ik számához. —

0BSZÁG6YÜLES.

széket báró Kemény János

szo- 
az 1.

az
a

A tiszavi déki vasút megvásár­
lásáról szóló törvényjavaslat volt ma ismét 
napirenden. A pénzügyi bizottság beter­
jesztette azon uj szakaszt, melyet a múlt­
kor megbuktatott első §. helyett készített. 
Ezen uj §. a várt nagyobb vita nélkül el­
fogadtatott, miután a pénzügyminiszter azon 
helyes módositványt tette, hogy világosan 
mondassák ki a törvényben, miszerint a 
megvásárlandó vasút tovább is fenmaradó 
igazgatótanácsának s felügyelő bizottságának 
semmiféle fizetés nem jár. Szapáry mó- 
dositványa tehát elhárította az újabb vihart 
a borravalót osztogatni akart kormány feje 
felöl. De a 4-dik, illetőleg most már 3-dik 
§ nál ismét összetornyosultak a fellegek. 
E szakasz felett, mely a megvásárlandó 
nuskolcz-debreczeni, valamint a miskolcz- 
püspökladányi vasútvonalat üzletkezelés vé­
gett az északkeleti vasuttársulatnak akarja 
átengedni, élénk vita keletkezett. A borra­
való politikát ellenezték: György Endre 
a közlekedési bizottság nevében, H e 1 fy 
Ignácz és Orbán Balázs, függetlenségi, 
Bor o ss Béni és G aá 1 Jenő (pécskai) 
pedig a mérsékelt ellenzék részéről. A sza­
kaszt védelmezték: Máriássy Sándor a 
pénzügyi bizottság előadója, Szapáry 
pénzügyminiszter, Tisza miniszterelnök, 
Hieronymi közlekedési államtitkár s 
Ivánka Imre a közvetlenül érdekelt észak­
keleti vasút társaság vezérigazgatója.

A szakaszt a ház többsége névszerinti 
szavazásnál 99 szavazattal 92 ellenében 
megbuktatta. A kormánypártról 
ellenzékkel szavazott György Endre, 
közlekedési bizottság előadója."

II.
A képviselőház ülése junius 2-án.

Elnök Péchy Tamás, jegyzők Baross, An­
tal, Beöthy.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza 
Kálmán, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Tre- 
fort Ágost, Ordódy Pál, Szende Béla, Kemény Gá­
bor b., Bedekovich Kálmán.

Elnök lemutatja Sárosmegye feliratát, melyben a me- 
zogazdasag érdekének felkarolását, s törvényhozási és kor­
mányzati utón való előmozdítását kéri;

Hódce;övásárhely vaios közönségének feliratát, me'y- 
ben a megyék és törvényhatósági jeggal Mró városok’önkor­
mányzati jogainak megóvása szempontjából ezen feliratát a 
közigazgatási törvények alkotásánál fitryelemhe vétetni kéri.

Pisolcz, Klenócz, Kokova, Fűrész, Haesava, Kima- 
Lrezo es Liker gömörmegyei köz egeknek kérvényét mely- 
len az 1872. évi VI t. ez. módosítását kérik

Az országos magyar iparegyesii'etuek kérvényét mely­
ben az allami ípartizleíekhez fűződő érdekeket tekiutetbe ve­
tetni kéri.

Ugyanannak kérvényét, melyben a hazai iparnak ál­
lami kedvezmények által való fejle.-ztését kéri.

Szerb-Ittebe községnek kérvényét, melyben a pálinká­
iét tula:donosokra kivetett III. oszt. kereseti adó leírása és 
adómentes pálinkafőzés engedelyezése iránt esedezik

Mindezek a föliratok és kérvények kiadatnak a kér­
vényt b'zottságnak.

Dániel Ernő előadó bemutatja a pénzügyi bi­
zottság jelentését a jelen óv folyamában a Dunán 
teljesítendő szabályozási munkálatok tárgyában be­
nyújtott törvényjavaslat iránt.

A ház annak idején a napirendre tűzés ideje 
iránt intézkedni fog.

Vécsey Tamás bemutatja a kérvényt bizott­
ság által tárgyalt kérvények 36-ik sorjegyzékét. A 
szombati ülés napirendjére tűzetik ki.

Ordódy Pál közmunka- és közlekedési mi­
niszter két törvényjavaslatot nyújt be. Az egyik 
szól a zágráb-károlyvárosi vasút megvétele iránti 
szerződés beezikkelvezéséről; a másik az 1877. 
évi XVI. t. cz.-ben megállapított vasúthálózat ki­
egészítéséről.

. A közlekedési és a pénzügyi bizottságokhoz 
utasittatnak előzetes tárgyalás végett.

Következik a napirend: az állandó pénzügyi 
bizottság jelentése és a törvényjavaslat a Szeged 
mentén a Tisza ármedrének kiszé­
lesítésére, valamint a szegedi rakpart és a ti­
szai állandó bid kiépítésére megkivántató 
póthitelről.

ügy általánosságban mint részleteiben elfo- 
gadtatik.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése a
tiszavidéki vasút megváltására vonatkozólag.

Az elnöki
alelnök foglalja el.

Ugrón Gábor: A napirendhez kivánok
lani. En a pénzügyi bizottság jelentését és___
§-nak a pénzügyi bizottság által benyújtott szőve 
gezósben tárgyalásra és napirendre kitűzését elle­
nezni vagyok kénytelen magam és elvtársaim ne­
vében, azért a mit a házszabályok 167. §-a rendel. 
„ A ház által elvetett indítvány vagy javaslat, akár 
czóloz törvény alkotását, akár nem és a tárgyalás­
nak bármely fokozatán vettetett is el, ugyan azon 
ülésszak alatt többé tanácskozás alá nem kerül­
het.“ (Fölkiáltások jobb felől: De elfogadtatott a 
külön vélemény!)

A kormány álláspontja és a Hegedűs 
által beadott indítvány álláspontja is az volt, 
hogy a tiszai vaspálya-társulat a vasútnak meg­
vásárlása után is mint társulat fenn áll és 
felszámoló bizottságra fog szorulni; a külön véle­
mény indokolásában pedig az áll határozottan: 
„hogy a vasuttársulat megszűnik társulat lenni, 
annak minden aktiv és passiv ügyeit átveszi az 
állam, felszámolásra való a részvényesek számára 
mi sem marad és igy a felszámoló bizottság kikül­
dése nem indokolt.“

Ezen indokok mellett terjesztetett elő a ki­
sebbségnek különvéleménye, a mely különvéleményt 
a ház elfogadta, a ház t. elnöke pedig határozattá 
emelte, midőn ekképen szólott e múlt hó 28 án 
tartott ülésben: „Méltóztatik-e a t. ház a Lichten­
stein és Báth Károly képviselők által beadott kü­
lönvéleményt, mely szerint a szerződés 5-ik pontja 
kihagyandó, elfogadni, igen vagy nem? A kik el­
fogadják, méltóztassanak felállani.“ Itt következik 
az elnök következő ennuncziacziója : „Eszerint a 
szerződés 5-ik pontja kihagyatik.“

A ház kimondta, hogy a szerződés 5-ik 
pontja kihagyatik és midőn ezt kimondta és a" tör­
vényjavaslatot szövegezés végett visszaküldte a pénz­
ügyi bizottsághoz, ezt csak azért tehette, hogy az 5. 
§■ kihagyása következtében különböző módosítások 
lesznek beállitandók a törvényjavaslat töl-bi §§-aiba 
s hogy ezeket szövege zze a pénzügyi bizottság A 
pénzügyi bizottság pedig ettől eltért, daczára, hogy 
a kepviselőház az 5 ik pontot kihagyta, sőt maga 
a miniszterelnök ur is, midőn Szilágyi D,z ő t, 
képviselő urnák válaszolt, úgy értelmezte a dolgot 
a mint én t. i. azt mondta: „a másik nézet az 
volt, hogy az egészen kihagyassék, most a t, ház 
szavazás által eldöntötte, hogy az 5-ik §. egészen 
kihagyassék “ A pénzügyi bizottság pedig ° m őst, 
midőn e §-l újabb szövegezésben hozza be azt 
mondja:

„A szerződés 5. §-a a kormány kezdeménye- 
zese folytán, a társulati közgyűlés hozzájárulásával 
oly intézkedéssel helyettesitiessék.“ Tehát a pénz­
ügyi bizottság ajánlja azt, hogy az 5. §. ruódosit- 
tassek, vagyis más intézkedéssel helyettesitiessék 
(Ügy van ! jobb felől.) holott a ház a pénzűt;vj bi­
zottságot nem azért küldte ki, hogy az 5. vis­
szaállítsa bármilyen szövegezésben is, vagy épen 
ilyenben, a melyben benne lappang mindaz, a mit 
a ház, midőn az 5. § t elvetette, principialiter kiha- 
gyandonaií rendelt; mert ki van mondja a p.ü. bizottság 
szövegezésében, hogy a tiszai társulat fenn fog állam 
másodszor, hogy felszámoló bizottságra fog szorulni; 
hoiott a kisebbségi eredmény határozottan kifogá­
solta, hogy a társulat fennálljon és hogy felszá­
moló bizottságra szorul. Es midőn a ház a kisebb­
ségi véleményt elfogadta, akkor e kettőnek szük­
ségét is elvileg elvetette és megtagadta. (Igaz ! a 
szélső bal felől) Azért kérném a t. házat, hogy a 
pénzügyi bizottságnak ezen beterjesztését ne mél- 
toztassek a napirendre kitűzni, hanem méltóztassék 
a törvényjavaslatot a pénzügyi bizottsághoz visz- 
szaufesitani, hogy a ház határozatához képest szö­
vegese a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélső bal- 
felöl.)

,, hintik ,azt véli, hogy a jelentést a háznak 
fel”!)^taDU szükséges. (Helyeslés jobb-

Máriássy Sándor szintén arra kéri a há-
Z3tV hügL a Pénzüg>i bizottság javaslatát tár­
gyalja. jJzafolgatja LTgron állításait.

Vidliczkay József pártolja Ugrón véleményét.
, ,"efleVüs Sándor védelmezi a pénzügyi bizott­

ság eljárását.
Tisza Kálmán felszólalása után U-ron indít­

ványa elvettetik.
, A/ér endek üzenetének átvétele után 

megkezdődik a pénzügyi bizottság jelentésének tár­
gyalása a tiszavidéki vasút megváltásáról szóló tör­
vényjavaslata I. §-a tárgyában.

, Máriássy Sándor előadó : A pénzügyi bizott- 
sag mellőzte a ház határozata folytán elejtendő 
p. S-aban a szerződésnek fentartani szándékolt 
igazgato-tanacs e^ felügyelő bizottságnak vissza­
tetszést szült költségéit s e helyett a törvényjavas­
latnak újonnan ajánlott 1. §-ban oly intézkedést 
javaso! mely egyrészt a tartalékalapot az állam 
javára biztosítja, másrészt a fenmaradt rószvónv- 
tarsulat felszámolásának a törvény órtelmébeni 
eszközléséről gondoskodik. Tervezi pedig mindezt 
oly módón, hogy a főezól, a szerződés végrehajtása 
kesedelmezve es gátolva ne legyen.

Az indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN 3

IBTA: WILKIE COLLINS.
fordította fá y j. Béla.

ELSŐ KÖTET.

ELSŐ IDŐSZAK.

A gyémánt elvész (1848.)
Az eseményeket elbeszéli Betteredge Gabriel, Lady Verinder 

Julia házfelügyelője.
II. FEJEZET.

(Folytatás.)

Magam pedig esztendőről-esztendőre folytat­
tam tiszttartói teendőimet egészen 1848. karácsony- 
jáig, a midőn is változás következett be életemben. 
Azon a napon a nagyasszonyom meginvitálta magát 
hozzám egy csésze téára. Megjegyzé, hogy attól 
az évtől fogva, mikor az öreg lord idejében az ap- 
ródságon kezdtem, immár több mint ötven éve 
hogy az ő szolgálatában vagyok, s a kezembe adott 
egy gyönyörű gyapot-mellényt, melyet maga készí­
tett, hogy meleget tartson rajtam a zord téli 
időben.

A nagyszerű ajándékot azzal fogadtam, hogy 
azt sem tudtam, hogyan köszönjem meg asszonyom­
nak ezt a megtiszteltetést. Nagy bámulatomra azon­
ban kitűnt, hogy a mellény nem megtiszteltetés, 
hanem lekenyerezés volt. A nagyasszony észre­
vette, hogy öregszem, mielőtt magam is észrevet­
tem volna s azért jött el hajlékomba, hogy ráédes­
gessen (ha szabad e kifejezéssel élnem) arra, hogy 
hagyjak föl terhes tiszttartói külső dolgommal s 
pihenjek meg öreg napjaimra, mint a ház fel- 
ugyeiője. Küzködtem a megpihenés nem hozzám- 
valosága ellen, a mennyire csak tőlem telt. De a 
nagyasszony ismerte a gyönge oldalamat: azt 

Í08 jól esni. A vitánk azzal 
végződött ezután, hogy én, vén bolond létemre, a 
szememet töiőlgettem az uj gyapot-mellényem-

ckJgot^ 3Zt moncttam’ hogy majd meggondolom a

Lelki zavarodottságom a miatt, hogy meg­
gondoljam a dolgot, valóban szörnyűséges lévén °a 
nagyasszonyom eltávozása után, ahhoz az orvos­
aim Th1 még soha sem tapasz­
taltam hiábavalónak a kétség és tétovázás pillana-
tsuban. Elszívtam egy pipa dohányt s belenéztem 
a Bobinson Kruzoeba. Alig leveleztem ebben a 
rendkívüli könyvben öt perezig, midőn egy vigasz­
taló mondásra akadtam (százötvennyolezadik lap) 
a mint következik: „Ma szeretjük azt, a mit hol­
nap gyűlölünk.“

Világosan láttam magam előtt az utat. Ma 
minden áron tiszttartó akarok maradni ; holnap — 
Bobinson Kruzse mondja - minden áron egyéb 
akarok majd lenni. Megfogom magamat holnap a 
holnapi kedvemben, s meglesz minden. Lelkem 
meg leven ekkep nyugtatva, este mint a Lady Ve- 
rinder tiszttartója feküdtem le, s reggel mint a 
Lady Vermder házfelügyelője keltem föl. S mindezt 
a legnagyobb megelégedéssel s mindezt Bobinson 
Jvruzoe árai!

Penelope leányom épen most pillantott ke­
resztül a vállamon, hogy lássa: mit csináltam idáig 
Azt mondja, hogy gyönyörűen van írva s minden 
SZ° v?n kifogása. Azt mondja, hogy
a mit eddig írtam, épenséggel nem az, a mit 1/- 
nom kellene. Azt kivánják tőlem, hogy beszéljem 
el a Gyémánt történetét s én, e helyett, elbeszél­
tem a magam történetét. Furcsa, s egyáltalában 
nem tudom okát adni. Kiváncsi vagyok rá hoev 
vajon azok az úriemberek, a kiknek dolga ’és ke-
Tre f,xrf,7V'Írás’, a magok személyét szintén út­
jában találják-e valaha tárgyuknak, mint én is? 
Ha igen, sajnálni tudom őket. Akármint legyen is 
ez már megint rossz kiindulás és hiábavaló papiros- 
pusztítás volt. Mi már most a teendő ? Tudtommal 
semmi más, mint önöknek az, hogy legyenek bó- 
kesseges tűréssel, nekem meg az, hogy harmadszor 
is elölről kezdjem.

III. FEJEZET.
1 11x1 AZt a kórdóst, hogy miképen inditsam meg 
kellőleg a történetet, két módon próbáltam megol­
dani. Először azzal, hogy megvakartam a fejemet 
a minek semmi eredménye nem lett. Másodszor

Kéri a házat, hogy az 1. §-t a pénzügyi bi­
zottság javaslata értelmében fogadja el.

Szapáry Gyula pénzügyminiszter: Azon elv, 
a mely a ház határozatában nyilvánult, a kisebbségi 
véleményben nyert kifejezést. Felfogásom és ér­
telmezésem szerint ezen kisebbségi vélemény alapja 
az, hogy a szerződésnek 5. §-sa nem fogadható 
el. Ezt a véleményt a ház elfogadta, még pedig 
azért, mivel a kisebbségi vélemény szerint azt kí­
vánja, hogy a tartalek-alap teljesen, csonkitatlanul 
menjen át az állam • tulajdonába és kívánja azt, 
hogy az 1880. éven túl az igazgatóta­
nácsnak és a felügyelő bizottságnak 
semmi d i j a z á s n e j a r j 0 n.

így és ezen értelmezéssé! fogadta el a ház a 
kisebbségi véleményt és igy értelmezem ón is a 
ház múltkori határozatán Ámbár részemről nem 
tar:ottani volna helytelennek azon eljárást sem, a 
mely Hegedűs Sándor indítványában faglaltatott, a 
mely szerint az igazgatótanács és felügyelő bizott­
ság számára azon időre, mig megváltoztatásuk tart, 
bizonyos összeg állapittassek meg, úgy szintén a 
további íelszámolási teendőkre részint személyi, ré­
szint dologi kiadások czimén egy bizonyos összeg 
állapíttassák meg, a melyen mlmenni nem lehet. De 
a t. ház ezen indítványt elvetette és igy ez ma 
kérdés tárgya nem lévén, én teljes készséggel alá­
vetem magam a t. ház határozatának és ezen 
alapi a allva, modot kívántam es kívánok nyújtani 
ma is, hogy a kérdéses szerződés és illetőleg ügy­
let, a melyet a háznak minden e kérdésben felszó­
lalt tagja az államra nézve kedvezőnek nyilvánított 
végrehajtható legyen és e tiszavidéki vasút az ál­
lam tulajdonába menjen át.

Vannak egyes kérdések, melyekre nézve nyíl­
tan kimondom véleményemet, s melyeknek ha a t. 
ház más ei teimezest adna, ezen alapon részemről 
nem tartottam volna lehetségesnek, hogy azok ke­
resztülvitelére vállalkozzam. Nevezetesen ez két do­
logra vonatkozik. Az első az, hogy az állam azért, 
mert tulajdonában levő ró zvónyek folytán a köz­
gyűlésen többséggel rendelkezik, a közgyűlésen ne 
elhessen azon jogával, hogy függetlenül, a részvé­
nyesek érdekei ellenére, még akkor is, ha ezen 
érdekek csak képzeleti érdekek, majorizálás által 
bizonyos dolgok keresztülvitelét eszközölje.

A másik, a mit megjegyezni akarok, az. hogy 
en nem fogadhatom el azon álláspontot, a mehet 
Ugrón Gábor t. képviselő ur eltogial, mely szerint 
a társulat, mint ilyen, ezen szerződés által megszűn­
nék létezni.

Hogy a társulat továbbra is fennáll és kell, 
hogy, fennálljon, ez nemcsak a szerződésnek a t. 
luz által el nem fogadott 5. pontjában foglaltatik, 
hanem végig vonul ennek eszméje az egész szerző­
désen. így nevezetesen mar maga azon körülmény,
hogy a pálya a társulatnak tulajdona marad és a rész­
vények 10 éven át, forgalomban maradnak, már 
maga ezen körülmény is indokolja és szükségessé 
tü-’Zi „a társulat további fennállását. Ez t. ház a 
szerződést egész alapjában megváltoztatná," a mi 
csuk úgy volna lehetséges, hogy ha c változtatás 
a részvényesek egy ujabbi közgyűlésen elíogadtat- 
nek, a mit azonban ma még bizonyosan tudni nem 
lehet, vájjon az érdekelt részvényesek elfogadnák-e 
ezen álláspontot.

Azon kérdésre nézve, vájjon a kormány mi- 
kep er.elmczi ezen szerződés végrehajtását, véle­
ményem az, úgy a miként az a kisebbségi véle­
mény ellogadása által a pénzügyi bizottság szöve­
gezése szerint a t. ház előtt fekszik, s a kormány 
velemenye az, hogy ez által tisztán ki van fejezve 
az hogy az igazgató tanácsnak és a felügyelő bi­
zottságnak az 1880. éven túl semmi díjazás nem 
jár. ily értelmezéssel teljes készséggel vállalkozom 
ezen úgy végrehajtására és ha a t. háznak meg- 
nyugtatasara szolgál, hogy ez a törvényjavaslat vé­
gen kifejezést nyerjen, ehhez teljes készséggel ró- 
szemröl is hozzájárulok. Magát a §-t pedig kérem, 
mdtoztassék a L haZ elfogadni- (Helyeslés jobb

e . Lichtenstein József megfelelő szövegben ki- 
kozatait en 3 ljenzügyminiszt-r mostani nyilat-

Baross Gábor jegyző olvassa gr. Szapáry 
Gyula pénzügyminiszter módositványát,' mely kö­
vetkezőleg hangzik: J
iíl“ ,iván°d081tVá^yi A- *lső.,§- Tégéh°z tétessék: a „történ­
jek után a pont komává változtassák és tétessék: „és hogy

T-Sn?CSnak - 65 ^gyelö bizottságnak az 188(1 
é»en túl díjazás ne járjoi). (Helyeslés).

Ugrón Gábor-: En minden vitát mellőzve, egy­
szerűen kijelentem, hogy magam és elvtársaim ré­
széről, a pénzügyminiszter által beadott módosít­
ásié!;0) h JZZajáru!unk ós a §-t elfogadjuk. (He-

, .4 kaz ,a bizottság szövegét a miniszter mó- 
dositvanyaval elfogadja.

• • kuk,óüs Bela a 3. § nál azt kérdi a pénzügy­
minisztertől : úgy értelmezi-e ezen szakaszban fog­
lalt megsemmisítési eljárást, mint ez egyáltalában 
az allami értékpapírokra nézve a kincstári kezelés­
nél szokásos ?

Wahrmann Mór a következő 
adja be: 3. §. Felhatalmaz tátik a

5.309,000 forint

módositványt
, , «. -----------------  pénzügymmisz-
ter, hogy a kincstár birtokába eső-------- " "

azzal, hogy tanácsot kértem Penelope leányomtól 
a mi egeszen uj eszmére vezetett.

Penelopónek az a véleménye, hogy Írjam le 
azt> a mi történt, rendszeresen, napról-napra, attól 
a naptól kezdve, mikor hírét vettük, hogy Blake 
Franklin urat a házhoz várják, vendégnek. Ha az 
ember ily módón egy bizonyos időpontra irányozza 
az emlékező tehetségét, csodálatos, hogy mi min­
dent össze nem tud szedni az emlékező tehetsége. 
Az egyetlen nehézség csak az időrend pontos fel­
jegyzése. Penelope azt mondja, hogy ezt elvégzi 
helyettem 0, beletekintvén a naplójába, melynek 
vezeteset az iskolában tanulta s melyet azóta is 
folyvást vezetett. Erre én azzal a jobb eszmével 
állvan elő, hogy hát beszélje el a történetet he­
lyettem a naplójából ő, Penelope mérges tekintet- 
tel és tüzes arczezal azt feleli, hogy az ő naplója 
csak maganak van szánva s hogy élő ember ő 
rajta kívül sohasem fogja megtudni, mi van benne. 
Midőn azt kerdem tőle, hogy mit akar ezzel mon­
dani, Penelope azt felei! : „Semmit!“ En meg azt 
mondom : Mindent! 6

Belekezdve tehát, a Penelope terve szerint 
bátor vagyok felemlíteni, hogy egy szerdán, azaz 
ezernyolezszaznegyvennyolez május hó huszonne­
gyedikén reggel, beszólitottak a nagyasszonyom 
külön szobájába. J
1 , T Gabrie1’monda a nagyasszony, — újságot
kaptunk, a mely meg fogja önt lepni. Blake Frank­
lin hazajött külföldről. Meglátogatta az atyját Lon­
donban, holnap reggel pedig ideérkezik és nálunk 
marad a jövő hónapig s velünk együtt üli meg a 
Bachel születésnapját.

Ha kalap lett volna a kezemben, bizony csakis 
a tisztessegtudás tartott volna vissza attól hogy 
kihajítsam a szoba menyezetóre. Nem láttam 
Franklin urfit gyermekkora óta, mikor a mi há­
zunkban lakott. A mennyire reá emlékeztem, a 
legkedvesebb fiúcska volt, a ki valaha csigát esa- 
p ttt vagy ablakot zúzott. Bachel kisasszony a ki 
jelen volt s a kihez ezt a megjegyzést intéztem, 
aZt monda erre, hogy ő úgy emlékszik reá, minta 
legkiállhatatlanabb zsarnokra, a ki valaha bábut 
gyötört s a legkegyetlenebb kocsisra, a ki széles 
Anghaban valaha fáradt leánykát csepümadzag- 
hámban futtatott. „Forr bennem a düh és odara- 
gyok a bágyadteágtól,“ igy foglalá össze vélemé-

nevértékü részvényekre a szerződés 3. §. értelmé­
ben a féléves járulékok készpénzbeli kiegyen Illését 
mellőzhesse, egyúttal utasittatik, hogy az azok kö­
zül kisorsoltakat az ingó állam vagyonban kiadásba 
helyezvén, azokat a többi kisorsolt és beváltott 
részvényekkel együtt a felszámolás teljes befejezé­
séig külön őrizet alá vegye.

Szapáry Gyula gr. miniszter a módositvány- 
hoz hozzájárul.

A ház elfogadja.
Helfy Ignácz a tárgyalás rendjére nézve tesz 

kérdést. Kérdi, vájjon a tjavaslat letárgyalása után 
fog-e tárgyaltatni a szerződés ?

Szapáry Gyula gr. miniszter azt hiszi, hogy
a naz e kérdésen már túl van. A ház utasítása után 
a kormány köteles uj szerződést kötni a társulattal 

kormánynak ez lesz most feladata. A szerző­
in ária házban nem tartja íárgyal-

es mis-

es a
dést szerinte most 
hatónak.

Helfy Ignácz vakon nem fogadhat el szerző­
dést. (Közbeszólás : Lehet hozzá szólani!) Akkor 
hát felhívja a figyelmet a szerződés 1-ső §-ára.

Elnök kéri Helfyt, hogy a törvényjavas­
lat letárgyalása után a szerződés tárgyalásakor tegye 
meg ebbeli észrevételéi.
... . A régi 4. §. most 3 §. igy szól: Felhatalmaztatik to­

vábbá a kormány, hogy az ekként leváltott tiszavidéki vasút 
nuskolcz -debreezem, esetleg miskolcz-piispök-ladáuyi vonalát 
— -a mennyiben a kormány által megállapítandó feltételek 
eJiogadbitoanak — rövid idejű felmondási jogának fentaríása 
mellett, üzletkezelés végett, a magyar észak-keleti vasuttársu- 
latnak átadhassa. Az erre vonatkozó esetleges szerződés az 
országgyűlésnek bejelentendő.

Máriássy Sándor előadó e §-nál az idevonat- 
kozó kérvényeket kéri felolvastatni, melyek legujab- 
ban érkeztek be.

F'elolvastatnak a kassai, debreczeni „„ 
kolezi kereskedelmi s iparkamarák kérvényei.

Máriássy Sándor ajánlja a pénzügyi bizottság 
javaslata értelmében az illető § elfogadását.

György Endre: Magyarország három nagy 
kereskedő városa Kassa, Miskocz és Debreczen e<*yet- 
órtőleg kérik a házat, hogy a pénzügyi b'zottság 
szövegezése szerint ne fogadja el ezen §-t. A köz­
lekedési bizottság is azt ajánlja, hogy ezen § egész 
intézkedésé a tvjavaslatbol töröltessék. (Elénk helyeslés 
balfelül). A lőok, melyért ezen §. törlését kérjük, 
annak meggondolása, hogy ugyanakkor, midőn az 
allain a tiszavidéki vasutat áldozatokkal magához 
v állja, ugyanakkor annak egy részét ne bocsáscuk 
ismét magánkezelés alá, és ez által ne Ítéljünk in- 
cidentaliter ily nagy fontosságú, a forgalmi érde­
keket ily mélyen érintő kérdések fölött a nélkül, 
hogy az egész ügy előttünk állana. (Helyeslés bal- 
felol.) Szólónak kifogása továbbá az, liony ezen vo­
nal átengedése által mind a But ka, mind a 
Kassa fele egy transversalis irány favorizáltatik, 
mely a ló város kereskedelmi érdekeivel per abso- 
liiuiui össze nem egyeztethető. Az északkeleti vas­
útnak evidenter érdekében lesz például a debre­
czeni forgalmat Miskolcz és Kassa felé tereim, a 
mint a tiszavidéki vasút viceversa tette, a hel ett 
hogy Pestre vinné át.

, 4 pénzügyi bizottság előadója állal és a kor­
mány által is felhozott azon érv, hogy ez álfel a 
kezelés egyszeriisittetik, szembeszökőleg nem áll, 
sőt annak épen ellenkezője éretik el. Mi történik 
akkor, ha a tiszavidéki vasul az egész vonalon ál- 
iamosittatik, pl. a máramaros-sziget pesti forga­
lomra néz ve ? Történik az, hogy két vasúton megy. 
Ha ezen vonalrész kiadatik az északkeleti vasut- 
n:.k üzletkezelés végett, tehát az állam szám­
lájára, akkor három vasúton megy át. Az egyik 
az északkeleti vasút saját vonala, másik az észak­
keleti vasút által az allam számlájára kezelt vonal, 
a harmadik az állam saját vonala. Tehát nem egy- 
szerüsittetik az eljárás, hanem ellenkezőleg kom- 
plikaltatik. A mostani két vasút helyett nevezete­
sen ha a tiszavidéki vasút megvétetik, a mint meg 
fog vetetni, az a szerint létrejövő két vasút helyett 
teremtetik három vasút.

A kezelesi személyzet sem lesz kevesebb, 
mert hiszen ha a tiszai vasút államosittatik, csak 
két vasút lesz a közbenső forgalomra nézve és a 
kezelésre nézve nem tesz különbségei, akár Sze­
rencsen, akár Miskoleson van az átmenete. Tehát 
úgy egyik, mint másik esetben úgy van. És tekintetbe 
kell venni a kezelésnél azt, hogy két számadás 
helyett három számadást kell vezetni. Ha az egész 
vonal az állam kezelése alá került, a tiszavidéki 
vasút összes számadásait az államvasutak közegei 
fogják összeállítani, az északkeletéit pedig ezen 
vasút közegei. Most pedig az történnek, hogy az 
allamvasut számadásait az államvasut közegei, az 
északkeleti vasút számadásait az északi vasút köze­
gei fognák kezelni, de 0 mellett kezeltetik egy har­
madik, nevezetesen az északkeleti vasút kezelésé­
ben lévő állami vasút, tehát két számadás helyett 
haiom számadás szükséges, a mi az egyszerűsítésre 
semmi esetre sem szolgál.

A közlekedési bizottság tehát arra kéri a há­
zat, hogy ezen szakaszt egyszerűen mellőzze. (Élénk 
helyeslés a balfelől.) 1

Szapáry Gyula pénzügyminiszter nem ponto­
kon, hanem csak forgalmi szempontból tartja meg- 
biralandónak ezen szakaszt. Nem szükséges, hogy

v..+ saj-y, bőébenaz állam ily másodrendű vonalakat

nyét Bachel kisasszony, „valahányszor Biake Frank­
lin eszembe jut. “

Hallván azt, a mit itt mondok, önök termé­
szetesen azt fogják kérdezni: miként van az ko»y 
FraDklm urfi gyermekkorától férfikoráig folyvást 
külföldön tartózkodott ? Erre én azt felelem, hogy 
azért, mert atyján az a szerencsétlenség esett meg 
hogy legközelebbi jogszerinti örököse volt egy her- 
ezegségnek, és ezt nem tudta bebizonyítani

Elmondom két szóval, hogy mikóp történt 
a dolog :

A nagyasszonyom idősbik nénje nőül ment a 
hírneves Mr. Blakehez — ki egyiránd nevezetes 
volt nagy vagyonáról ós nagy pőréről. Hogy mennyi 
esztendeig zaklatta egyre hazája bíróságait hogy 
kitetesse a birtokban levő herczeget s magát te­
tesse a hercseg helyébe — mennyi ügyvédnek az 
erszényét tömte pukkadásig, s hogy mennyi kü­
lönben jámbor embert uszított egymás hajába, azon 
való veszekedésükben, hogy igaza van-e neki,’ vagy

7" az s°kkal többre rúg, semhogy elszám­
olhatnám. Mégha11 a felesége, meghalt a három 
gyermeke közül kettő, mikorára a bíróságok végre 
rávették magokat arra, hogy ajtót mutassanak neki, 
s fogadják el többé a pénzét. Mikor vége volt 
mindennek s a birtokban levő herezeg megmaradt 
a birtokban, Biake ur úgy gondolkozott, hogy 
az egyetlen mód, a melylyel visszafizetheti ha- 
zajanak azt, hogy ővele igy bánt, az, hogy meg­
fosztja hazáját attól a szerencsétől, hogy az ő fiát 
fölnevelje. „Hogjan bizhatom meg honi intézeteink- 
ben, igy okoskodott, „mikor honi intézményeink 
így viselték magokat irányomban ?“ Vegyük hozzá, 
hogy Biake ur nem szenvedhette a gyermekeket, a 
magáét sem, ós mindenki meg fogja engedni, hogy 
a dolognak csak egy vége lehetett. Franklin urfit 
elvittek tőlünk Angliából s elküldték olyan intéze­
tekbe, a melyekben atyja megbízhatott, Németor­
szágba, e lelsőbbrendü államba. Biake ur pedig, 
jegyezzük meg, szépen itthon maradt Angliában’ 
hogy honfitársait a kópviselőházban oktassa, s kiad­
jon egy emlékiratot a birtokban levő herczegről 
mely mind e mai napig befejezetlen emlékirat 
maradt.

No, hála istennek, ezen túlestem! Sem önök­
nek, sem nekem nem fog többé fájni az idősb

megtartson. Igenis nagy jogosultsága volt e vo­
nalszakasznak akkor, a mikor ez a tiszai vasút bir­
tokában és üzemében volt, mert az összes kassai 
forgalmat nem Budapest-Miskolczon, hanem kerü­
lővel Debreczenen át hozta be, midőn azonban 
most a tiszai pálya az állam birtokába megy át, 
ezen természetellenes viszony magától megszűnik, 
mert minden Kassáról jövő áru Miskolczon át fog 
beszállittatni; marad tehát ezen miskolcz-debreczeni 
vonalrósz magánjellegű. Ezzel e vasút a dolog 
természete szerint három szakaszra osztatik fel. 
Az első szakasz a nyiregybáz-debreczeni, mely 
természetes kiegészítő részét képezi az ung- 
vár-nyiregyházi vonalnak és sokkal természe­
tesebb, hogy ugyanazon vasút, ugyanazon moz- 
donynyal szállítsa be Ungvárról az árukat, Mis- 
kolcztól Debreczenig, mint hogy ott más társulat 
vegye azokat át. Ugyanezen felfogás szerint a 
Szerencs- ós miskolezi vonalon Miskolcz egy ter­
mészetes elválasztó állomás a két vasút közt; ott 
nagyobb a forgalom és sokkal egyszerűbbnek ós 
természetesebbnek tartom, hogy az északkeletről s 
Gáesországból jövő áruk ne Szerencsre és innen 
Miskolcira az áilamvasút által szállíttassanak, ha­
nem hogy ugyanazon vasút által szállíttassanak. 
Marad a szerencs-nyiregyházi rész. mely tisztán 
helyi érdekű és semmi jogosultsággal nem bir arra 
nézve, hogy a vonal ezen része az állam kezébe 
maradjon.

Nincs arról szó, hogy ezen vasutrész az észak­
keleti vasút tulajdonába adassék ós annak megvál­
tása nchezittess -k, hanem tisztán arról van szó, 
hogy a forgalom érdeke szempontjából ennek üze­
me- adassék át az északkeleti vasútnak, még pedig 
úgy, hogy külön számadás mellett eszközölje és 
hogy a tarifa megállapítására a kormánynak hatá­
rozott döntő befolyása legyen.

Azon kérdés is felmerült, ki nyer ezen intéz­
kedés által és mit nyernek az illőtök. Nyernek a 
magyar államvasutak az által, hogy nem kel nekik 
külön forgalmat létesíteni oly vonalra, melynek üz­
letét csak rövid távolságra veszik át, és igy a m. 
államvasutaknak kezelési és üzletköltségei csök­
kennek. Nyer azonkívül bizonyos tekintetben 
az^ észak-keleti vasút is az által, hogy ez 
először központi igazgatásának költségei nagyobb 
hálózatra oszolván lel, magát a vasutat kevesebb 
költség terheli, és nyer másodszor az által, hogy 
vonatait jobban felhasználhatja, mert ez esetben 
nem kénytelen rövid vonalon Ungváriól Nyíregy­
házig szállítani, hanem egészen Debreczenig. És 
ha már most ez által az északkeleti vasút, mint 
ilyen, akár társulat, akár a részvényesek nyernek, 
nyerni fog az által az állam is, mert ennek követ­
keztében az északkeleti vas útnak kevesebb garan- 
cziát kell fizetni.

Kéri a házat, hogy a pénzügyi bizottság szö­
vegezése szerint fogadja cl e szakaszt.

Boros Béni: Akkor, midőn elismerjük, hogy 
a tiszai vasút ezen vonalai csak másodrendű for­
galmat közvetítenek, ebből korántsem az követke­
zik, hogy azokat az északkeleti vasuttársulat keze­
lésébe adjuk át, a mely szintén nem másodrendű, 
hanem ellenkezőleg elsőrendű forgalomra van be­
rendezve — bár csak másodrendű forgalmat köz­
vetít. Ennélfogva ettől egészen eltérő nézete az: 
tarfea meg az állam a kérdéses tiszai vonalak ke­
zelését, kezelje azokat, mint másodrendüeket, de 
kövessen el egyszersmind arra is mindent, hogy 
az északkeletig vasút is minél előbb állami kezelés 
alá vétessék és úgy kezeltessék, mint másodrendű 
vasutakat kezelni kell.

Hieronymi Károly: A kérvényező kereske­
delmi kamarák midőn azt állítják, hogy e szakasz 
a tiszavidéki vasútnak legjövedelmezőbb szakasza, 
rosszul vannak értesülve. Igen is, a tiszavidéki 
vasút e szakaszai addig, a mig a tiszavidéki vas­
útnak kezelése önálló ós mig a tiszavidéki vasút 
folytatja azt a forgalmi politikát, amely természet­
ellenes irányú hálózatának megfelel, lehetnek jöve­
delmezők, mert köztudomású dolog, hogy a tisza- 
vidóki vasút mindazon szállítmányokat, a melyeket 
akár Kassa vidékéről, akár pedig a Miskolcz-Deb- 
reezen felől irányoz Budapestre, vagy is oly pon­
tokról, melyek Miskolcz felé vonná közelebb 
Budapestet, saját érdekében és helyesen nem a rö- 
videbb vonalon Miskolcz felé irányozza, hanem 
Debreczen felé. Csak ezen természetellenes for­
galom irányítás folytán következett be, hogy 
szóban a forgó miskolcz-debreczeni szakasz a tisza­
vidéki vasút kezelésében jövedelmezőnek bizonyult. 
Ez azonban abban a perezben, a melyben az ál­
lam veszi át a vasutat, megszűnik, mert az állami 

vasútnak nincsen érdekében a forgalmat természet- 
ellenes irányban terelni, hanem a Kassáról és azon 
vidékről feladott árukat a legrövidebb utón Mi - 
kolezon át fogja Budapestnek irányozni, más felöl 
a Szatmár felé irányuló forgalmat Debreczen feló 
fogja indítani. A miskolcz-debreczeni szakasznak 
tehát a mint az állam a tiszavidéki vasutat átteszi, 
átmeneti forgalma nem lesz, hanem lesz helyi for­
galma, a mely ezen vidéken érvényre jut.

Szóló szeretné tudni, vájjon György Endre 
a magyar állam vasúton végig utazván, a coupéban 
megérezte-e, hol van az a pont, a melytől kezdv

Biake ur feje. Hagyjuk őt a herczegsóg mellett; 
mi pedig maradjunk a Gyómán'nál.

A Gyémánt visszaterel bennünket Franklin 
uiiihoz, ki ártatlan eszköze volt annak, hogy a 
szerencsétlen drágakövet a házunkba hozta.

A kedves fiú nem leledkezett meg rólunk, 
mikor külföldre ment. írogatott hébe-korba : hol a 
nagyasszonynak, hol Bachel kisasszonynak, hol meg 
nekem. Mielőtt eltávozott, egy kis ügyletünk volt 
egymással, mely abban állott, hogy kölcsön kért 
tőlem egy gombolyag madzagot, egy nógy-pengéjü 
kést, meg nvolezadtél shillinget készpénzben — 
melynek a sziliét azóta sem láttam s nem is hi­
szem, hogy valaha látni fogom. Hozzám írott le­
velei főkép újabb kölcsönökre vonatkoztak. A nagy­
asszonytól azonban hallottam, hogy miként élte 
világát odakünn, a mint években és testben gyara­
podott. Mikor kitanulta azt, a mire Németország inté­
zetei taníthatták, betekintett előbb a francziákhoz, az­
után az olaszokhoz. A mennyire kivehettem,olyan uni­
verzális zseni-félét csinálfok ett belőle. Irt is egy 
kicsit; festett is egy kicsit; énekelt, zongorázott 
es komponált is egy kicsi i — mindezekben a dol­
gokban, azt tartom, épen úgy kölcsönözgetve má­
soktól, mint kölcsönzött ón tőlem. Anyja vagyona 
(évi kétszáz font) reászállolt, mikor nagykorú lett, 
s el is szállingózott tőle, akár csak a pihe. Minél 
több pénze volt, annál több kellett neki: olyan 
lyuk volt a FT-anklin urfi zsebén, a melyet semmi­
vel sem lehetett bevarrni. Ahova csak ment, eleven 
könnyed modora miatt, mindenütt szívesen látták’ 
Élt itt is, ott is, mindenütt, czime (mint maga 
mondogató, „Európa — poste-restante“ lévén. 
Két ízben határozta már el, hogy visszajön 

meglátogat bennünket; és ugvan- 
ket Ízben állta útját s tartóztatta fölcsak

(hegyes engedelmökkel) valami megnevezhetet­
len asszonyszemély. Harmadik kísérlete, miként ab- 
líu 4 4?1* a, nagyasszonyom nekem mondott, már 
tudhatják, vegre sikerült. Csütörtökön, azaz május 
hó huszonötödikén, először leendett alkalmunk látni 
hogy micsoda ember vált a mi kis fiúcskánkból.’ 
Jó vérből való volt, bátor is volt, s szarnttasank 
szerint most töltötte be a huszonfit: esztendőt 

Most már annyit tudnak Biake Franklin űr­
ről önök is, mint a mennyit én tudtam, mielőtt a 
hazunkba visszakerült.



Hosszú évek óta miniszteri programm-be- 
szédekben mindig hallottuk hangoztatni, hogy a 
közlekedési politikai prograo.m egyik főrészét 
képezi a vasulak csoportosítása, és alig volt mi­
niszteri beszéd,, a melyben nem hangoztatott a 
caoportositás. És csakugyan ez jelszó lett a ház­
ban és az egész hazában. Sokakban talán a cso­
portosítás azt az eszmét keltette, hogy összevásá­
roljuk a vasutakat, a hot csak lehetséges. Tehát ez 
arra mutat, miszerint praedominál a törvényhozás 
és a kormányban azon törekvés, hogy az ország­
ban levő vasutakat az állam kezében koncentrálja. 
£s mit látunk itt? Hogy midőn egyik kézzel cso­
portosítunk a másik kezeünkkl kicsoportosituok. 
(Úgy van! a szélső baloldalon.)

Azt mondja a miniszter, hogy az nem tesz 
nagy különbséget, hogy akár az állam által kezel­
tetik, akár a társulat által; de miután az állam 
számlájára megy a kezelés, tehát olyan, mintha, az 
államé volna. Igen sok példát tud más európai ál­
lamokban, hol igazi közlekedési politikát követ­
nek, hogy a vasutat a ezentralizáezió kedvéért ál­
lami kezelés alá veszik, még a magántársulatok 
vasutait is; de ilyen czentralizáeziót, hogy az ál­
lam magántár.'Ulatnak adja át a maga vasutait, es e 
mellett azt mondja, hogy csoportositási politikát 
követ, olyant sohasem látott, (ügy van ! igaz. a 
szélső balon.) ,

Nem fogadja el a pénzügyi bizottság véle­
ményét, hanem a közlekedési bizottság javaslata 
értelméban e szakasz kihagyatását pártolja. (Elénk 
helyeslés a bal és szélső baloldalon.)

Orbán Balázs: Azt mondja az előadó, hogy 
az átengedés az államosítás alkalmával sem volna 
hátrányára az államnak. Szóló azonban épen itt 
látja a" hátrányt, sőt veszélyt. Mert ezen jövedel­
mező, már az állam kezébe jött pályatest átenge­
dése bizonyosan nagy mérvben fogja emelni az 
ésszakkeleti vasútnak is jövedelmezőségét, s majd 
midőn az államosításra kerülne a dolog;, szóló fél, 
hogy igen nagy árban, talán kétszeresében fizette­
tik meg az állammal ezt a vasutat, mint megfizet­
tették volna különben. (Tetszés a baloldalon.)

Erre nézve visszariasztó példáink is vannak, 
mert nem titok, hogy a most megvásárolt Tisza- 
vidéki vasút részvényei akkor, midőn az alkudozá­
sok megkezdődtek, 170 írtért kináltattak, mig most 
245 fitért vettük. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
az üzletnél közel négy milliót veszített az állam. 
Ezen átruházásnál is nem csekély múló haszonnal 
károsul az állam, (ügy van! a szélső balolda­
lon.) Az átengedés csakis az északkeleti vasútnak 
előnyös.

Nem titok, hogy az éjszakkeleti vasút olyan 
balközépi vasút volt, melynek építése ezen firma 
alatt történt. S ime itt van a nálunk minden téren 
fejét felütő protekezió, mert olyan embereket akar­
nak jutalmazni, a kik nekik kedvesek, sőt oly_ va­
lamit is hallott rebesgetni, (Halljuk ! a szélső bal 
oldalon.) hogy ezen átruházás által a napokban le­
szavazott tiszavideki igazgatótanácsosok is ott nyer­
nének kárpótlást, és a miniszterelnök mai felszóla­
lásában némi irányzatot is Iát erre nézve, mert 
kimondta, hogyha a vonal hosszabb lesz, az igaz­
gatótanácsot nagyobbitani kell, azaz több igazgató­
tanácsost kinevezni, (Derültség a szélső balon.) és 
igy véli szóló, hogy a ház által meg nem szava­
zott összegeket azon utón fogják megkapni. (De­
rültség a szélső bal oldalon.)

A pénzügyminiszter azt mondja, hogy ez nem 
politikai, hanem tisztán üzleti kérdés. Azonban szóló 
fél, hogy hatalmi kérdésé válik, hogy tőlünk ma 
áldozatokat követelnek azért, hogy majd annak 
gyümöl eseit a protegált vasút élvezze. Megvallja, 
hogy a borravaló izét nagyon érzi e§-nál. (Derült­
ség a szélső baloldalon.)

A pénzügyi bizottság véleményét el nem fo­
gadhatja, -hanem a közlekedési bizottság jelentése 
értelmében a szakasz kihagyására szavaz. (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

A többi szónokok s az előadók elállnak a 
szótól.

Következik a szavazás. (Felkiáltások! Ma! 
Holnap !)

Húsz képviselő névszerinti sza­
vazást kér.

Elnök szótlanul bámul mintegy 5 perczig, 
mialatt kormánypárti képviselők azon fáradoznak, 
hogy 20 képviselő Írásban kérje a szavazás elha­
lasztását.

Felkiáltások : Szavazzunk ! Szavazzunk ! E1- 
n ö k (báró Kemény János) tovább bámul. A zaj 
növekszik.

Elnök; Méltóztassanak elhatározni, hogy a 
szavazások most ejtessenek-e meg, vagy pedig hol­
nap (Felkiáltások: Most kell megejtenünk. Halljuk 
a betűt!)

Elnök ismét hosszabb ideig bámul, végre 
nagy zaj uián kihúzza a betűt. A szavazás I betű­
nél kezdődik.

A szavazás eredménye következő :
Igennel, vagyis a szakasznak a pénzüggi "bizottság 

véleménye szerinti elfogadására szavaztak a következők :
Andaházy Pál, Andrássy Mihály, Antal Gyula, Babies 

István, Bacon József, Baross Gábor, Bánffy Béla gr., Beöthy 
1 Algernon, Boér Antal, Bokros Elek, Bárezay Ödön, Beuiczky

Gyula, Bedekovioh Kálmán, Csáky László gr., Pániéi Ernó, 
Dániel Gábor, Dárdai Sándor, Elekes György, Eber > ander, 
Eles Henrik, Fabritius Károly, Funták Sándor, Gabor Péter, 
Gál Jenő (felvinc/i), Gödi Károly, Györgyik Gyula. Hallassy 
Gyula. Harkányi Frigyes, Hegedűs Sándor, Hieronymi Kar., 
Hoffgráff Janos, Hosztiszky János, Illyasev ics Jenő, Ivankalmre, 
Jás.ay Antal, Ka.ueb József, Karácsonyi Guidó gr., Kautz 
Gyula Kemény Gábor b., Kemény Kálmán" b.. Kerntler be­
lenez,' Konstantiny György, Kulcsár Lajos, Künle József, 
Krajcsik János. Latinovics" Gábor, Lenoezk) Egyfd, Leszay 
Lajos, Luka Lajos, Lukács László, Loncsaries Márk, Mara 
Lőrincz, Mayer József, Máday Lajos, Mariássy Sándor, hagy 
Gábor, Nagy György, Ordódy Fai. Ormay Károly, Pauler 
Tivadar, Perczel László, Péehy Jenő, Plachy Tamás, Pongracz 
Lajos, Popovits Vazul, Piileszky Tádé, Prónay József. Pulay 
Kornél, feudics József b, Schmausz Endre, Stoll Karoly, 
Szabó Imre, Szapáiy Gyula. gr., Szeberényi Andor, vzebe- 
rényi Gusztáv, Szeniczey Ödön, Szikszay Lajos, Szitányi 
Bernátb, Szonlagh Pál (nógrádi). Sztojkovics Péter, Szuhanyi 
Ödön, Székely Elek, Tanárky Gedeon, Taray Andor, Teleky 
Géza gr., Titád Antal, Tisza Kálmán, Tisza László, lrefort 
Ágoston, Urbanovszky Ernő, Vizsoly! Gusztáv, Wodianer 
Albert b., Zsíros Lajos.

Nemmel szavaztak: Ajkay Gyula, Almásy Sándor, 
Apponyi Albert gr., Bánhidy Béla br., Bessenyey Ernő, Biró 
Kálmán, Boivs Benő, Bódogh Albert, Bujanovies Sándor, 
Csanády Sándor, Csapó Kálmán, C.ávolszky Lajos, Csider 
Károly, Degré Alajos, Duka Ferenc?, Farkas József, Füzes- 
séry Géza, Gaál Jenő (péeskai), Gáspár Lajos, Gebbel ká­
roly, Geisz Lá=zló, Graftius Károly, Gulner Gyula, György 
Endie. Hadzsics Antal, Halász Bálkt, Hegedűs László, Helfi 
Ignác/., Herman Oltó Hevessy Benedek, Hodossy Imre, Hol- 
lósy Károly, Horváth Lajos, Hunkár Sándor, Irányi Dániel, 
Ivády Béla, Jankó Miklós, Joannovies György, Juhász Mi­
hály. Juraszek Ferencz, Kaszap Bertalan, Kállay János, 
Kästner Henrik, Királyi Pál, Kubiny Árpád, Lichtenstein 
József, Liptbay Béla b.,Lukits Béla, Majoros I, Majzik Viktor, 
Mathkovics János, Maximovics Miklós, Máriássy Aladár, 
Mende Bódog, Mocsáry Lajos, Molnár Aladár, Nagy Ferencz, 
Nagy Ltván, Novak ' Gusztáv, Orbán Balázs, Orosz Mihály, 
Pázmándy Dénes, Pilisi László, Polit Mihály, Pongiácz 
Adolf gr., Pulszky Ágost. Pilisi Ferdináud, Ragályi Aladár, 
Ráth Károly, Sekmerczing Tádé b., Sembery István, Simonyi 
Ernő, Somssieh Is'.ván gr., Sós Gábor, Sponer Andor, 
Sennyey Pál b., Szabályi Autal, Szabovljevics M., Szabó 
Sándor. Szederkényi Nándor, Széli György, Szilady Lajos, 
Szilágyi Dezső. "Szonlagh Pál (gömöri), Szongoth Jakab. 
Thaly Kálmán, Thuolt István.. Tischler Vincze, Turgonyi 
Lajos, Tolnay Gábor, Ugrón Ákos, Ugrón Gábor, Urányi 
Imre. Varga Károly, Varró Soma, Verhovay Gyula, Veszter 
Imre, Vidliezkay József, Zay Adolf.

Elnök 444 igazolt képviselő közül igennel 
szatazott 92, nemmel szavazott 99. Távol volt 25?. 
E szerint a 4-dik §. elvettetett.

A tárgyalás holnap folytattatik.
A holnapi ülés napirendé: A ma elfogadott 

törvényjavaslatnak harmadszori felolvasása; a tisza- 
vidóki vasút megvételéről szoló törvényjavaslat tár­
gyalásának folytatása; a közlekedési bizottság jelen­
tése a lánczhajózásról szóló törvényjavaslat tárgyá­
ban ; A közgazdasági bizottság jelentése az erdélyi 
gazdasági egyl.-tnek és Maros-Vásárhely sz. kir. 
város közönségének kérvényei tárgyában: végre a 
gazdasági bizottság jelentése a gyorsiroda személy­
zetének ötödéves pótléka tárgyában.

az ülés végződik 2 óra 30 perczkor.

A főrendiház mai ülésében több törvényjavas­
latot vita nélkül elfogadott s a mentelmi bizottság 
véleménye alapján a Károlyí-Zichy párbajban sze­
repelt főrendi tagok, u. m.: ifj. gróf Károlyi 
István, gr. Károlyi Sándor, gr. Széchenyi 
Béla, és gr. Zichy Sándor mentelmi jogát 
a pestvidéki kir. törvényszék kérelmére felfüg­
gesztette.

A zógráb-károlyvárosi vasutvoual megvé­
tele iránti szerződés bcczikkelyezéséről 

szóló törvényjavatlat.
1. §. A zágráb-károlyvárosi vonal megvéte­

lére vonatkozó 1880. évi márezius 11-én kötött 
szerződés jóváhagyatik es beczikkelyeztetik.

2 §. Ezen törvény végrehajtásával a köz­
munka és közlekedési és a pénzügyminiszter bi- 
zatik meg.

Kelt Budapesten, 1880, jun. 2.
Gr. Szapáry Gyula s. k.
Ordódy Pál s. k.

Az 18?7. évi XXVI, törvényczikkben meg­
állapított vasúthálózat kiegészítéséről s 
az abhan foglalt némely határozat módo­

sításáról szóló törvényjavaslat.
1. §. Az 1877. évi XXVI. tvez. 1. §-ában 

megállapított vasúti hálózat kiegészítéséül egy 
Sunjától Kosztajniczán át, a boszniai halárig vo­
nuló vasútnak oly módon leendő kiépítése rendel­
tetik el, hogy az a boszniai területen épült dober- 
lin-banjalukai vasúttal egyidejűleg összeköttetésbe 
hozassék.

2. §. Ezen vasút építése a sziszek-sunjai és 
Sziszektől Károly városig létesítendő vasútvonallal 
egyidőben veendő munkába.

3 §. A fentebb felsorolt vonalrészek építése 
oly módon biztosítandó, hogy a Sziszek-sunja ha­
társzéli rész összeköttetésben a doberlin-banjalukai 
vasúttal legkésőbb 1881. október hó^ l ón, a szi­
szek károlyvárosi rész pedig legkésőbb 1882. évi 
október hó 1-jén adassák át a közforgalomnak.

4. §. Az 1. §-ban megnevezett sunja-határ- 
széli vonalrész építési költségei szintén a határőr- 
vidéki állami erdők rendkívüli bevételeiből képezett 
alap terhére építendők, úgy mint az 1877. XXVI. 
trvcz.-ben megjelölt vonalakra nézve ugyanazon 
trvez. intézkedik.

Minthogy azonban ezen alapnak azon része,

mely vasúti építkezésekre fordítható, jelenleg annyi 
készpénzzel nem rendelkezik, hogy a sziszek- 
sunjai és sunja határszéli vonalrészek, a 3-ik §-ban 
megszabott idő alatt kiépüljenek, — felhatalmazta- 
tik a kormány, hogy a hiányzó összeget az állam­
kincstár egyéb pénzkészleteiből ezen alapnak elő­
legezhesse mely esetben,

a) a sziszek-sunjai szakaszra adott ily előleg 
a határőrvidéki alapból bármely kamatfelszámitas 
nélkül azonnal lesz megtérítendő, mihelyt ezen 
alap e czélra elég készpénzzel recdelkezik;

b) a sunja-határszóli szakaszra adandó előle­
gek megtérítésének módozatai ellenben a eunja- 
bródi vasútvonal kiépítésének biztosítása alkalmával 
lesznek megállapitandók. Ezen előlegektől, a visz- 
szafizetési módozat megállapításáig kamat nem szá­
mítandó.

5. §. A sziszek-károlyvárosi vonal építési 
költsége a magyar államkincstár által fedezendők, 
egyszersmind felhatalmaztatik a minisztérium, hogy 
az ország határától a doberlin-banjalukai vasút do- 
berlini állomásig terjedő összekötő vonalszakaszt is 
a magyar államkincstár terhére létesítéssé, azon 
esetre, ha ezen szakasz tulajdonjoga a magyar állam 
részére kellő módon biztosittatik.

6. §. Az 1877 : XXVI. t, ez. 4., 8. és 9. 
§§-ainak határozatai a sunja-határszéli vasútra nézve 
is érvényesek.

7. §. Az ezen vasút építésére fordítandó költ­
ségek az 1880. évi XXI. t.-cz. 4. §-a értelmében 
fedezendők, és ugyanazon t.-cz. 2. §-ában B./H. 
alatt előforduló beruházások között azok II. fejeze­
tében lesznek elszámolandók.

8. §. Ezen törvény végrehajtásával a köz­
munka és közlekedésügyi és a pénzügyminiszter 
bizatik meg.

Kelt Budapesten, 1880. évi junius 2-án.
Szapáry Gyula gr. s. k. 

m. kir. pénzügyminiszter. 
Ordódy Pál s. k. 

m. k. közmunka és közlekedési miniszter.

Törvényszéki csarnok.
— Végh Ignácz a kisbirtokosok földhi­

telintézetének volt igazgatójának bűnügyében a 
vizsgálat e hó végén már be fog fejeztetni s az 
iratok indítványtétel végett a kir. ügyészség elé 
terjesztetnek. É különben "is nagy terjedelmű bűn­
ügyben a vizsgálat befejezését, Írja a M. H., kü­
lönösen az ezen bíinügy megindításából folyó szá­
mos s bonyolult magánjogi perek késleltették, me­
lyek elintézése e bűnügyre nem csekély jelentő­
ségűek.

— A Zichy-Károlvi párbajügy­
höz. a felsőház elnöke ma délután az iratok 
visszacsatolása mellett értesité B o g i s i c h La­
jos kir. tanácsost, a pestvidéki kir. törvényszék 
elnökét, miszerint ifj. gróf Károlyi István, gróf 
Széchenyi Béla és gr. Károlyi Sándor mentelmi 
joga fölfüggesztetett.

A javíthatatlan.
Háromszor mondott már Ítéletet a budapesti 

kir. fenyitő törvényszék Topita József lakatos fölött 
s mindannyiszor súlyos borion büntetésre itelte s 
e kemény leczke még sem fogott rajta. Legutóbb 
e jó madár a Perczel Zoltán-féla csalási büngyben 
ült a vádlottak padján s az akkor reá mért 2 évi 
1 ürtönbüntetést most üli le a váezi fegyintézetben, 
honnan a budapesti kir. ügyészség megkeresésére 
a mai végtárgyalásra elővezettetett.

Topita József ma nejével együtt ült a vádlot­
tak padján; két bűneset nyomja a házaspár lelki- 
ismeretét, s mig a térj töredelmes beismerésben 
van, addig hűséges oldalbordája mindent tagad s 
oly ártatlanságot szenveleg, mintha vád alá helye­
zése által a legnagyobb méltatlanság követtetett 
volna el.

Bayer Albert vádlottnak sógara az egyik, ki 
panaszt emel a Topita házaspár ellen. F. ó. ápri­
lis hóban vádlottak meglátogatták s távollótét fel­
használva feltörték szekrényét s abból körülbelül 
30 frt értékű ékszert loptak el. Bayer jól ismerte 
sógora rovott előéletét a tolvajlás elkövetésével 
egyenesen őt vádolá, ki minden habozás nélkül 
bevallotta tettét s az elzálogosított ékszerek kivál­
tása s visszaszolgáltatása által kármentesité pana­
szost. Mindennek daezára ez utóbbi sógora szigorú 
megbüntetését kívánja.

Jankes Ferencz komasági viszonyban áll vád­
lottakkal, kik ennek folytán gyakran meglátogatták 
s több Ízben pénzt is kértek tőle kölcsön. Vádlot­
tak ismervén Jankes házviszonyait egy Ízben oly 
időben tettek nála látogatást, midőn Jankes öreg 
anyján kívül más nem volt odahaza, s mig Topita 
Józsefné a konyhában társalgásával igyekezett feltar­
toztatni az öreg asszonyt, addig férje a szobában 
feltörte a szekrényt s abból 300 frt értékű éksze­
reket lopott el. Úgy a tárgyakat, mint az azokról 
kiállított zálogbárczákat a tolvajuk elzálogosították, 
s mig a pénzben tartott, addig folyt a dinom- 
dánom.

A törvényszék — elnök dr. Lászy — Topita 
Józsefet a tolvajlásban, nejét pedig a Bayer kárára 
elkövetett lopásban! huni észességben s a Jankes

kárára elkövetett lopásnál az orgazdaság bűntetté­
ben mondotta ki vétkesnek s ezért Topita Józsefet 
4 é v i, nejét pedig a fenforgó számos enyhítő 
körülmények tekintetbe vételével 6 havi bör­
tönre Ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
Iparügyek.

— Állami iparfejlesztés. Az államtól adóked­
vezményeket kérnek az uj iparágak és ipartelepek 
fejlődésének előmozdítására. Két év előtt az orez. 
iparegyesület indított meg ez ügyben mozgalmat, 
mely most megújult egyrészt az iparegyesület újabb 
tanácskozásaiban történt megállapodásuk alapján, 
másrészt a W a h r m a n Mór által megindí­
tott mozgalomban. Behatóbban foglalkoznak ez 
ügygyei a szakkörök pártkülönbség nólkü', ebből 
következ'etni lehet, hogy e törekvés talán a kor­
mány részéről is támogatásban fog részesülni.

A „Magyar Ipar“ ma megjelent számában ér­
dekes adalékkal találkozunk a kormányközegek ma­
gatartására vonatkozólag az uj ipartelepek meg­
adóztatása körül. E tanuságos felszólalásból, mely 
dr. Both Józsa tollából folyik, a következő rész­
leteket tartjuk alkalomszerűnek közölni:

A lapok egyik legutóbbi számának czikke a 
mellett szólal lel, hogy az állam egy újonnan meg­
honosítandó iparág számára 10—15 évi adómen­
tességet adjon!

Ó be szerény vagyok én ezen kívánsággal 
szemben. Én csak jogos megadóztatást kértem, 
s azt sem tudtam kieszközölni. Az igen tisztelt 
adóüivető bizottság előtt ugyanis 1878-ban törvé­
nyesen vezetett könyveimmel beigazoltam, hogy gyár­
telepem egy krajezár tiszta hasznot sem hajt, mivel 
hála istennek másfelé, fényesen megadóztatott kereset- 
forrásáim után van miből élnem; és bebizonyítot­
tam, hogy ez iparágat csak azért vezetem tovább, 
mert mind e mai napig nem akadt ember, ki en­
gem bűnös könnyelműségem miatt gondnokság alá 
helyezett volna. Érre az adókivető bizottság volt 
annyi belátással, hogy a még mindig nagyon ma­
gas adót valamicskével lejebb szállította, habár ez 
még igy is aranytalanul magas volt. No de a fel- 
szólamlási bizottság adómat a kétszeresre emelte 
fel. Felmegyek a minisztériumhoz, kérvényemet hi­
teles könyvkivonatokkal felszerelem, személyesen 
informálom az előadót, ki minden jót Ígérve elbo- 
esájtott. E közben vigan megexequáltak és három 
hónapi huza-vona után csakugyan megérkezik a 
minisztérium lera'a, mely — a dupla adó fel­
emelést jóváhagyja. És ezt nevezik nálunk 
állami iparfejlesztésnek. No de hál 
én is olyan ember vagyok, a ki ismerve 
a törvényt, melynek a miniszter is alárendelve 
van, nem fáradok ki a törvényes eszközöknek szí­

vós alkalmazásában. Az illetékes minisztériumhoz 
tehát egy felülvizsgálati kérvényt nyújtottam be ez 
ügyben és most már reménykedve nézek eléje az 
ügy végeldöntésének, melyből meg fogjuk tudni, 
hogy Magyarországon önkény vagy törvény uralko­
dik-e, s hogy az élénk buzgóság, mely csekély 
erővel is a hazai ipar fejlesztésére törekszik, kény­
telen-e csakugyan megtörni és kimerülni a bell- 
tásnélküli kormányközegekkel folyton vívandó harci­
ban és háborúban . . .

— A fasejtanyag gyártásnak, melyre mint 
fontos iparágra gróf Zichy Jenő ismert emlék­
irata is utalt, mind nagyobb jövőt jósolnak. Egy 
külföldi erdészeti szaklap bővebben foglalkozik e 
themával és egy ily gyár létesítéséhez a következő 
kellékeket találja szükségesnek: 1. egy legalább 40 
lóerőnek megfelelő állandó vízerőmű; 2. tiszta, 
lehetőleg forrásvíz; 3. közelfekvő és elegendő, lehe­
tőleg olcsó faanyag; 4 aki ítél és eladás szempont­
jából a gyárnak kedvező fekvése; 5. alkalmas és 
olcsó hely az építésre és olcsó építőanyag. Ezen 
kellékek főleg Horvátországban vannak meg nagy 
mértékben. Egy ilynemű gyár felállítására 18,000 
négyszögméter tér szükséges; a munkások száma 
60 - 80 között váltakozik és a gyártáshoz való víz­
szükséglet perczenkint 60—70 köblábra rúg. Ha 
tekintetbe vesszük, hogy a fasejtanyag feldolgo­
zásához leginkább tüzelésre alkalmas törzsek hasz­
nálhatók, s hogy a fiatal 20—25 emt. szélességű 
törzsek a legjobb anyagul szolgálnak, hogy ezen 
iparághoz szükséges fák ára valóban rendkívül 
olcsó, s végül, hogy fenyő- és tölgyerdeink fek­
vése a lehető legkedvezőbb, okvetlenül azon 
meggyőződésre kell jutnunk, hogy az erde- 
inkben rejlő anyag felhasználására és kiaknázá­
sára hazánkban is nemsokára a ce lulose-gyártás 
lesz hivatva, annál inkább, mert ezen iparág üzó- 
séhez szükséges telepek létesítésére kevés országban 
vannak oly kedvező körülmények mint nálunk. 
Nagyon helyen volna tehát, ha a vállalkozás ezen 
nálunk még eddig meglehetősen elhanyagolt ipar­
ág felé is fordítaná figyelmét, először azért, mert 
az minden kételyt kizárólag jövedelmező, másod-

ktilön számadás kezdődik? (Derültség.)Mert a ma- 
<*var államvasutak vonalairól két külön szakaszban 
vezettetnek a számadások és akárhányszor utazott 
Gvörgy E. bizonyos pontokon keresztül, a hol külön 
számadás kezdődik a nélkül, hogy olt valaha ész­
revette volna.

Szóló azt hiszi, hogy azon személy- es áru­
forgalom, mely keresztül fog menni Miskolez- 
Máramaros-szigeti vonalon Szerencsbe nem fogja 
eszre venni, hogy Szerencstől uj szamadas
kezdődik. ,, ....

A szakasz eltogadasat pártolja.
Gaál Jenő (péeskai) A törvényjavaslat emlí­

tett intézkedése azzal indokoltatik, hogy az ..szak- 
keleti vasút mai szerkezeiében nem telel meg a 
czélszerú csoportosítás követelményeinek, ennél- 
n-rrva ezen vonalat vagy államosítani szükséges, 
v.jay pedig ennek megfelelő kikerekitéséiöl kel! 
gondoskodni. A kormány úgy látszik, a kikereki- 
tésnek ad elsőseget az állami kezelés felett es 
ennek eszközölhetése ezéijából felhatalmazast 
kér arra, hogy a tiszavidéki vaspályának ezen 
szakaszát az északkeleti vasútnak kezelés vé­
dett adhassa át, hogy egyes nevezetesebb for- 
•ralmi pontok nyújtása által aunak jövedelmező- 
sé*ét elősegíthesse. Ebből világosan csak az követ- 
kezhetik, hogy a kormány hajlandó a tiszavidéki 
vaspálya forgalmának egy jelentékeny részét átadni 
az észak-keleti vaspályának, mert másként ezen 
vaspálya anemikus állapotán enyhíteni is alig le­
hetne." És ezen szándék kijelentése nagyon különö­
sen veszi ki magát. A kormány ugyanazon indo­
kolásában, mely a tiszavidéki vaspálya államosítását 
mért tartja szükségesnek, mert a forgalmat eddig 
a fővárosból és államköltségen épített vasútoktól 
elterelte.

Nagyon különösnek tetszik ez, mert csak 
egyik áhhat a kettő közül : vagy komolyan vé­
tetett azon törekvés, hogy a forgalom az állam 
pályáira tereitessék és akkor a tiszavidéki vaspálya 
forgalmának egy nevezetesebb részét az északkeleti 
vaspályának átadni nem lehet, de akkor a kérdéses 
palyaszakasz átadásának is aztán egyetlen platsibi- 
hs indoka elesik: vagy pedig mindennek daczára 
a forgalom át fog adatni az északkeleti vaspályá­
nak és akkor a tiszai vasút államosításának fennen 
hirdetett íőczélja: a forgalomnak a főváros és az 
ország vasutai felé leendő terelése nem vétetett 
eléggé komolyan. Mert miről van itten szó. Arról, 
hogy a S85 kilométert képező pályatestből 180 
kilometer vagyis az egé.-znek 30% kiszakittassék 
és kezelés végett átadassák egy oly vaspályának, a 
melynek már irányánál fogva nem lehet más ér­
deke, mint az, hogy a vele érintkezésben levő 
vidékek lorgalmából minél többet, magához ragad­
ván, azt észak felé szállítsa és ott a kassa-oder- 
bergí vaspályának adja át.

Szóló hosszabb indokolással kimutatja, .hogy 
a kormány javaslata a pénzügyi bizottság szövege­
zésében is mellőzendő s azért pártolja a közleke­
dési bizottság javaslatát. (Helyeslés balfelől.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Nincs és nem 
lehet szó arról, hogy az észckkeleti vasút igazgatósá­
gának ebből valami bármely néven nevezendő anyagi 
előnye lenne, hanem igenis azt látja, hogy most már 
arrafektettetik a súly, hogy egyes javaslatok, melyek 
a közérdek szempontjából tétetnek, az által buk­
tatásának meg , hogy gyanúsítás utján el- 
ijesztessenek azok megtételétől, (ügy van! jobb­
felöl.) Ez oly eljárás, mely egyfelől a politikai 
morállal csakugyan nem fér meg, ,(Nagy nyugta­
lanság a bal is szélső baloldalon. Élénk helyeslés 
a jobboldalon), és másfelől az ország ügyeinek ezél- 
szerü vezetésére csakis hátrányosan tarthat.

Polemikus beszéde további folyamában kéri a 
"szakasz elfogadását.

Ivánka Imre : Magyarországon sem rnagya- 
rabb, sem olcsóbban adminisztrált vasút mint az 
észak-keleti nem létezik. E transactióból szóló a 
közforgalomra és az állampénztárra nagy előnyöket 
vár. Azt várja az állam, illetőleg az észak-keleti 
vasút üzlet-számlájának előnyére, hogy azon vona­
tok. melyek Mármaros-Szigettől Püspökladányig 
mennek, átmehetnek minden költség többlet nél­
kül kivévén a mérföldpénz hozzá fizetését, ugyan­
azon személyzettel, ugyanazon mozdonyokkal, ha­
sonlóképen Mármaros-Szigettől, Szerencsig Miskolvz 
irányáben és épen úgy az ungvár-nyiregyházi vona­
lon Debreczen irányában és ezen forgalom ál­
tal igen lényeges, évenkénti 50—60 ezer forintra 
kalkulálható egyenes megtakarítás lesz lehetséges. 
Megjegyzi továbbá, hogy még azon esetre is, hogy­
ha az északkeleti vasút tarifái alkalmaztatnának 
ezen|vonalrészen — a miről azonban szó sincs — 
mert hiszen az állam részére administráltatik a 
vasút, tehát az á'lamvasut tarifái fognak itt alkal­
maztatni — de még azon esetre is, ha az észak­
keleti vasútnak adatik át, minden vaggon szállítá­
sa. a portéka minősége szerint, Debreczentől Pest­
re már 6—11 írtig, Nyiregyháztól Pestre 7—12 
Míg olcsóbb lesz.

Helfy Ignácz: Sohasem volt annyira helyén, 
mint épen itt azon kérdést intézni a kormányhoz, 
hogy magyarázza meg, vagy legalább jelezze gyön­
gédén. hogy mi a közlekedési politikája.

Usútörtökön olyan szép nyári napra virrad­
tunk, a milyenre csak lehetett, s a nagyasszony és 
a kisasszony (ebédig nem vártán Éranklin urfi 
megérkeztét) átkoesikáztak a szumszédbeli ismerő­
sökhöz, uzsonnyára.

Alikor elmentek, én megnéztem azt a szobát, 
melyet a vendég számára készen tartottak, s utána 
láttam, hogy rendben legyen minden. Azután, ép 
úgy lévén pinezemester is, mint házfelügyelő (még 
pedig saját kérelmemre, mert boszantott volna, 
hogy más legyen néhai Sir John pinczekulesának 
a birtokában) hát, mondom, fölhoztam egy pár pa- 
laczkot a mi jeles latourí claretünkből s kitettem a 
meleg nyári levegőre — úgy gondolkozván, hogy 
mi az ó claretnek jó, az öreg embernek se árt 
— fogtam a gyalogszékemet, hogy kimenjek a 
hátsó udvarba, midőn a ház elején levő terrász fe­
lől gyenge dobpörgás hallatszott.

A terrász felé kerülvén, ott láttam három 
mahagóni-szinti mdianust, fehér gyoles-felöltőben 
és bugyogóban, a kik fölnézegettek a házra.

(FolvUtáaa következik )

Párisi apróságok.
— Saját levelezőnktől. —

Pária, május 30.
(A kommunardok. — A hires Hyacinthe pater, mint Loyson 
ur. — Madame Loyson. — Az uj gallikán egyház és fejei. — 
Nadaud képviselő javaslata a franezia munkások nyugdija/ásá- 
ról es a nemzeti pénztárról. - Sée képviselő a nők politikai 

jogairól. — Adó a henyeségre.)
A. néhány év előtt összetiport k o m m u n e 

kezd életjelt adni s fölemeli ismét fejét.
A mull vasárnapi események után, nem lesz 

talán érdektelen, néhány sort szentelni a kommune 
híveinek, kimutatni e párt jelenlegi organizáezióját 
s a czélt, mely után az törekedik, meg a módot és 
eszközt, melylyel azt elérni akarja.

Francziaországban is, a külföldön pedig kü­
lönösen, azon téves nézet uralkodik, mintha a iran- 
czia szocziálisták vagy a mint közönségesen neve­
zik, a kommunardok az Internaczional e-hoz 
tartoznának.

Két tévedés ez.
Először az Internaczional e, mint olyan, 

nem létezik többé. Á különféle nemzetek szocialista 
vezéreinek előbb sikerült volt egy nemzetközi szö­

vetkezést (innen a név Inter naezionale) léte­
síteni. E szövetség létezett és működött egyideig, 
de ma szét van forgácsolva több szektára, még pe­
dig oly módon, hogy ugyanazon szektának vannak 
hívei, több nemzetiség közt, meg aztán ugyanazon 
nemzetiségnek vannak sokszor több forradalmi szek­
tái. Ily körülmények között egy egységes Inter- 
naezi^naléról ma már nem lehet szó, mind­
azonáltal a különféle szektáknak van annyiban egy 
bizonyos nemzetközi jellege, mert hívei sokszor 
különféle nemzetiségű szocialistákból állanak, meg 
az által is, hogy a s t r i k e-k alkalmával, img for­
radalmi mozgalmakban a rokon szekták egymást 
támogatják.

A kommune hívei tehát nem tartozhatnak az 
Internaczional ehoz, mert olyan ma már 
nem létezik többé. Nem is tartoztak ahoz sohasem.

A franezia édes keveset törődik a határokon 
túl történő dolgokkal és oly közönyös a külföldi 
eseményekkel szemben, miként ön olvasóm aziránt, 
vájjon melyik párt nyer legtöbb befolyást a khinai 
császár környezetében. Valószínű, hogy ön nem is 
tudja, milyen pártok vannak Khinában, igy mi 
lraneziák is, szégyenünkre meg kell vallani, ritka 
kivételektől eltekintve, nem is tudjuk, mi történik 
hazánkon kívül. A ki nem beszél idegen nyelve­
ket s nem tart idegen újságot, az nem is szerez­
het magának tudomást a külföldi eseményekről, 
azon egyszerű oknál fogva, mert lapjaink egy árva 
betűt sem szentelnek a külföldnek. De minek is' 
tartanának ilyen rovatot? — Úgy sem olvasná 
senki.

A franezia szocziálisták is, hasonlóan nem 
törődtek sohasem más nemzetiségű testvérjeikkel. 
Ők nem tartoztak soha sem az Internaczió- 
nale-hoz, sem szövetségben nem állottak semmi­
féle külföldi forradalmi szektával s mindig saját 
pártot képeztek.

Mit akarnak már most ezek a mi szocialis­
táink, kiket a világ eommunardoknak nevez?

Erre bizony nehéz volna megfelelni, mert 
maguk sincsenek az iránt tisztában.

Annyit azonban mondhatunk, hogy a gyűlö­
let a nyárspolgárok köztársasága iránt, meg a pro- 
letárius osztály érdekeinek óvása, ez ama két jel­
szó, mely őket összetereli a vörös zászló körül; 
nem tekintve itt azon forradalmárokat, kik a né­

pies mozgalmakat lajtorjának tekintik, melyre szük­
ségük van, hogy feljussanak a zöld ágra.

Mint minden forradalmi pártnak, úgy nekik 
is közvetlen ezéijuk fölforgatni a létező rendet, 
csak másodsoiban bíbelődve azzal, mit helyébe állí­
tani akarnak.

A mi pedig a módot, az eszközt a czél el­
érésére illeti, ők készek mindenre és oh ! csodák 
csodája! még arra is, törvényes utón a hatalmat 
kezükbe ejteni.

A munkásoknak Marseilleben összegyűlt kon­
gresszusa elhatározta egy federáczió létesítését, 
mely magába ölelné Franeziaországnak összes 
munkásait.

E kongresszus decretálta azt is, hogy kik a 
munkások. Rendelete azt mondja: „Mindenki, ki 
másnak munkáját előnyére, fordítja, nem munkás 
többé, hanem kapitalista, ki kiaknázza a munká­
sokat.“

Nagy az agitáezió a proletárius osztályban a 
mindinkább gyarapodó munkások federácziója körül. 
Magában Parisban 106 osztálya van már a federá- 
cziónak, legkevesebb kétszázezer emberrel. A vi­
déki városok követik Páris példáját. Az agitátorok, 
férfi és nőmunkások személyében, bebarangolják 
Franeziaországnak összes területét, verbuválva a 
szövetkezőket.

A munkások federácziója nem ezé- 
loz kisebb dolgot, mint hogy a legközelebbi követ­
választások alkalmával, minden kerületben, a maga 
kebeléből jelöltöket léptessen löl.

Habár a vérmesnél is merészebb fantázia kell 
annak komoly föltevésére, hogy a proletáriusok je­
löltjei választassanak meg az országban, ők mind­
azonáltal, nagy eredményt várva, vágják ebbe a 
nagy fába fejszéjüket.

Ha másra nem is, az agitáezió legalább a 
proletáriusok seregének szervezésére és tömörülé­
sére fog szolgálni.

A franezia szoezializmusnak, kommunismus- 
nak neve e pillanatban:a munkások fede­
rácziója.

Ha a proletárius osztály megszámlálta magát 
s érezni fogja erejét, bizonyára kevesebb mérsékelt- 
sóget fog tanúsítani, mint mnlt vasárnap s ha a 
jövő évi május 23-án ismét manifesztálni akar az 
elesett kommunardok sírjai fölött, a kormány fe­

nyegetéseire, ők talán nem úgy, mint most, visz-
szavonulással, hanem barrikádokkal és tüzsorral 
lógnak válaszolni.

*

Az olvasó kétségkívül tudja, hogy Parish,,n 
létezik egy uj gallikán egyház, meg talán azt is, 
hogy az ékesszólásról egykor világhírű Hyacinthe 
atya, ki ma Loyson urnák nevezi magát, Luther 
Mártonja ennek az uj kiadású vállalatnak.

„Keresd az asszonyt.“ Ezen röpszó úgy látszik 
nemcsak az élet drámáiban és vigjálékaiban, de a 
vallási mozgalmakban is alkalmazázt talál.

Az újdonsült gallikán egyház mögött ismét 
megtalálható az asszony, és ha ezelőtt mintegy 10 
évvel egy angol miss, ki ma Madame L o y- 
s o n-nak nevezi magát, megnem zavarja fejét és 
lángra nem gyújtja szivét az oly kenetesen meg 
ekesen szóló Hyacinthe atyának, ez bizonyára nem 
csapott volna íöl Monsieur Loyso n-nak, és 
következőképen az uj gallihán egyház sem jött 
volna világra.

Alonsieur Loysonnak sikerült azóta nehány 
ezer bárányt összeterelni az uj akolban, melynek ő 
a pásztora.

Ezelőtt vagy két évvel melléje szegődött boj­
tárnak egy Bichery nevezetű abbé, ki szintén kilé­
pett a katholikus egyházból.

Az uj egyház vicáriusának kinevezett Bichery 
abbé, nyugtalan természeténél fogva, nem tudott 
soká békességben maradni Loyson úrral és az asz- 
szonynyal, különösen az utóbbival, ki szereti a sü­
vegét viselni és ki Bichery vicáriust csak aféle 
alárendeltnek tekintette, ki arra is jó, hogy meg­
bízza holmi bevásárlásokkal a konyha számára.

Pedig Bichery abbé sokkal magasabbra aspi­
rált, ő ma 28 éves, fiatal katholikus pap létére 
nem tudta elviselni a püspökök és érsekek felsőbb- 
ségi hatalmát; ó szeretett volna maga is érsek, 
vagy legalább püspök lenni, de mert ahoz idő kell 
hogy a tojásbői csirke legyen, meg ahoz is, hogy 
papnövendékból érsek, vagy ha mindjárt csak püs­
pök is legyen s minthogy neki nem volt elég 
türelme a várakozásra papnövendékből püspökké 
kifejlődni a természetes rend szerint, kilépett a 
katholikus egyház kebeléből, Loyson ur mellé sze­
gődött azon reményben, hogy ő egyik feje lesz az 
uj gallikán egyháznak.

Ezekután lehet fogalmunk azon keserűségek­
ről, melyeket az ilyen migasra vágyó Bichery szi­
vében érezhetett, midőn egy nap reggel Madame 
Loyson igy szóllott hozzá:

„A cselédem nincs itthon szaladjon Bichery 
ur a tejes asszonyhoz a szomszéd utczában és hoz­
zon egy bögre tejfölt, de hamar . . .“

Miként Aetnának a lávája, oly borzasztó ret- 
tenetességgel tört ki erre indignáczioja kebele mé­
lyéből.

Meg kell itt említenem, hogy előbb Loyson 
ur elismerte az edinburgi érsek felsőbbségét; 
ez eseményt 5 templomában egy nyilatkozat alak­
jában köztudomásra adta. Ő híveit abban a véle­
ményben hagyta, mintha az edinburgi püspök, 
a gallikán egyházhoz hasonló, szabadelvű katho­
likus szektának volna teje, holott ez protestáns. 
Vájjon Bichery, ki a felsőbbségi elismerést szintén 
aláírta, ugyancsak ily nézetben volt-e?

Elég az hozzá, hogy a Madame Loyson kony­
hájában lejátszott jelenet után ő egyszerre tisztába 
jött a dolog lényégé iránt s elment egy uj, valódi, 
igaz, hamisítatlan gallikán egyházat alapítani.

Száznál többen Loyson volt hívei közül hozzá 
csatlakoztak s megválasztották Bicheryt az uj va­
lódi, igaz, hamisítatlan gallikán egyház fejének és 
pásztorainak.

Ez a két gallicane egyház eszembe juttatja 
azt az elkeseredett versenyharezót, melyet két korcs- 
máros egymással folytatott.

Németország egyik városában volt egy korcs­
ma a szamárhoz czimezve, midőn a tulajdonos­
nak a dolga kezdett miodinkább jobban menni, ő 
nem találta többé magához méltónak a „s z a m á r“ 
czimert. Meg is változtatta azt. A szomszédságban 
erre egy másik korcsmáros kifüggeszti a szamár 
czimert. A faluból bejövő atyafiak emberemlékezet 
óta mindég csak a szamárhoz szállottak. A régi 
szamár vendéglőse kétségbeesetten vette észre, 
hogy hívei mind elhagyák és az uj szamárnál 
szállanak meg.

Mit volt mit tenni, felteszi ismét a régi czi­
mert a vendéglő homlokzatára festett szamár fülében 
nagy öles hetükkel pedig ezt írja: „Itt van a va­
lódi szamár!“

Bichery és Loyson között is megkezdődött az 
elkeseredett versenygés, mindegyik beakarja bizonyi-
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szór azért, mert annak a hazai iparban való alkal­
mazása sok tekintetből kiváló előnynyel járna.

— A hadügyi kormány és azon konzorczium 
közt, mely a hadsereg bőráruszükségleteire nézve 
ajánlatot tett s a mely három magyar és két osz­
trák ezégből alakult, - a B. C. értesülése szerint 
— hosszabb tárgyalások után egyértelműség jött 
létre, miután a konzorczium nemcsak az egység­
árakra nézve tett engedményeket, hanem abba is 
beleegyezett, hogy a kincstár a szállítási óvadékot 
nem mint eddig öt, hanem jövőre négy százalékkal 
kamatoztassa. Az 1881. évi január 1-től kezdve öt 
évre szóló szerződés legközelebb alá fog 
íratni.

Borászat.
— A Tokaj-Hegyalja összes szőlőinek leg­

pontosabb átvizsgálását rendelte el a földmivelési 
miniszter és a szakszerű vizsgálatok megejtésével 
— Miklós Gyula kormánybiztos felügyelete alatt 
dr. Chyser Kornél, dr. Baisz Gedeon, dr. Horváth 
Géza, dr. Riek Gusztáv és dr. Menner Adolf íőor- 
vosok bízattak meg. A kiküldött szakértők ma a 
szendrői infieziált területre utaztak, hol is a minisz­
térium által kiküldött szakértő Cserháti tanár á'tal 
beoktattatnak a phylloxera vizsgálatokra, minek 
megtörténtével egyes szőlők megvizsgálásai kezde­
tüket veendik.

Borászati tudósítások.
London, május 19. Sherry. Cadixban az üzlet me­

nete meglehetősen élénk: XeresbM kedvező hírek érkeznek a 
szőlők állásáról, ellenben a tartomány északi részéből nyug­
talanítók a hírek, mivel megegyezőleg úgy hangzanak, hogy 
a szőlőket a tartós eső és az ezt követő erős éjjeli fagyok 
károsították. Ha ott a termés nem volna kielégítve, a sok 
fracezia és olasz üzér, kik már az idei termést is megvették, 
s ükségletöket kénytelenek lesznek nálunk fedeztetni, miáltal 
az lk80-iki mnst ára emelkedni fog Mai jegyzés Sherryért 
20 font sterlingtől kezdve.

Szederkény, május 31. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) Szőlőink a virágzás előtt állanak, szépen fürtökkel 
megrakva, s ha valami szeles esős idő a virágzásban meg 
nem hiányositja, az idén ismét jó szüretnek nézhetünk ele­
jébe ; ennek következtében stagnál a borüzlet vevők s eladók 
igen visszatartók, a külföld rendeléseivel s vásárlásaival el­
maradt. s most áll az üzlet, csak régibb vásárlások lesznek 
elszállítva.

Kaposvár, június 4. Buráink ára ugyan emelkedett, 
de még mindig nem olyan fokra, hogy áruba bocsáthatnánk 
nagyobb mennyiségeket. A fekete toiok azonban 9 —10 -12 
forin on telnek hektoliterenként: a gyengébbek 7—8 fitun.

Budapesti áru és értéktőzsde.
€äabmst»zsdc.

— jun. 2.
Búzában ma nőm fejlődhetett ki az üzér- 

kedési forgalom annyira mind az a jobb kínálatok 
mellett lehetett volna. Tulajdonosok nem tettek 
ugyan sürgős ajánlatokat, de mégis nagyobb hajla­
mot mutattak az eladásra, minek ellenében vevők 
a kellemes időjárás és kedvező termés-tudósi- 
tások hozzájárulása mellett lényeges árleenge­
déseket követeltek. Ennek megfelelni kezdet­
ben nem akartak ugyan, de az általános vételkedv 
hiányában kénytelenek voltak engedni, s 10—15 
krnyi árleengedés mellett is alig voltak képesek 
6—7« 00 m.-mázát eladni, mely vásárlások is 
csak napi szükségletek fedezésére tétetett, Az irány 
igen lanyha maradt.

Hiiatalosan a következő kötések jegyeztettek.
Búza. Tiszavidéki 600 mm 77.5 k. 

12.40, vegyülék 300 mm. 77 k. 13.40.
Marosi 1350 mm. 76.8 k. 12,50, 1350 

mm. 76.8 k. 12.50.
Dunai 400 mm. 77 k. 12 írt.
Pest vidéki 600 mm. 74.5 k. 12 írt.
Felső magyarországi 200 m.-m. 77.5

k. !2 fit.
Mind hárem havi időre adatott el.
Hivatrloi&n jegyzett árak készpénzben :

Búza. Bánsági 75 ktvl 78-ig 11.95 frtól 12.60 írtig 
„Tiszavidéki 75 
,, P e s t v i d é k i 75 
„ F e h é megyei 75 
„ Magy. é s z a k v. 75

Rozs más gabnanemekben kínálatok hiányá­
ban igen esekély volt a lorgalom. Az irány szi­
lárd maradt. Az árak nem változtak. Eladatott:

Árpa takarmány I. rendű 300 mm. 8 frt.
Zab silányabb minőségű, vidé en álveendő 

400 mm. 6.95 frt és 370 mm. helyben átadandó
l. minőségű 7.50 írt.

Tengeri ó I. rendű 4000 mm. 7.80 írt.
Mind készpénz fizetés melett adatott el. 

Hivat al osan jegyeztetett:
Rozs 70 k-tól 72 k-ig 10.10—10.25 írtig 
Árpa 60 „ 62 „ 7.65 - 7.95 „

„ 62 , 64 „ 8 20 - 9.— „
Zab 37 „ 40 „ 7.20 - 7.50 „
Tengeri ó bánáti 7.75— 7.80 „

„ uj más vdéK 7.40— 7.50 .,
Határidőüzletben teljes üzlettelenség uralkodik, 

tegnap erii zárlathoz képest árak változatlanok.
Hivatalosan jegyeztetik,
Szokvány búza őszre...................... 10/ 0—10.35

„ zab „ ............... ....... 6.10 - 6.15
Bánáti tengeri máj.--júniusra....... 7.62—7.67

18 „ 12- „ 12.70
78 „ 11.95 „ 12.50
78 „ 11.95 „ 12.65
78 „ 11.60 „ 12.30

tani, hogy ő az igazi, valódi — gallikán egyház­
nak apostola.

Madame Loyson, ki minden szószba szereti 
belemárGni orrát, belekeveredett szintén ebbe a 
verseny-harezba is, megparancsolta férjének, hogy 
Bíehery ellen port indítson azon 144 frank vissza­
térítése iránt, a mit Bichery távozása alkalmával az 
egyház kaszájából jogtalanul visszatartott volna, 
meg hogy térítse meg a nevezett pénztárnak azt 
a 60 frankot, mit Bichery vikariusi működésében 
koesizásra kiadott, mikor gyalog is mehetett volna,

Bicheiy viszont megbotránkozott az asszony! 
impe-tinenezián, szintén bepörölte a Loyson házas­
párt. rájuk sütve, hogy a gallikán egyház pénztá­
rát magukénak tekintik, a hívek filléreiből 12 fran­
kos pecsenyét hozatnak, a leghíresebb párisi restau­
rantokból nyalánkságokat stb.

A sekrestyének és konyhának, a szent és 
apró-csepü dolgoknak e botrányos és groteszk ösz- 
szeelegyitése alig fog hozzájárulni az uj, meg az 
uj, igazi, valódi, hamisítatlan gallikán egyháznak 
folvirágzására.

N a d a u d képviselő javaslatot készített el, 
melynek értelmében minden franczia munkás, ha 
bizonyos kort ér el, vagy ha előbb munkaképtelen­
né válnék, — 600 íranknyi évi nyugdijat 
kapna.

E ezófra egy nemzeti pénztár alapittat- 
nék. A munkaiadé minden fizetés alkalmával öt 
száztólit levonna a keresetből s azt beszolgáltatná 
a nemzeti pénztárba. Ha az ebből a forrásbél be­
folyó összegek elégtelennek mutatkoznának a nyug­
dijak fizetésére, a hiányt az állam fedezné.

Nem tudom, Nadaud ur melyik kerületnek 
képviselője, azt sem tudom vájjon választói közt 
sok-e a munkás? A két eset közül egy: Ha Na­
daud ur olyan kerület képviselője, hol sok a mun­
kás, akkor javaslata nem egyéb korteskedósnól, te­
kintettel az uj választásokra.

Mit ért Nadaud munkás alatt ? Nem 
nézve e szó azon speeziális jelentését, mely a gyá­
rakban dolgozó két nembeli egyéneket jelöli meg, 
általánosan munkás minden oly ember, ki munká­
jából él, ki nem henye tőkepénzes, ezek pedig 
csekély töredékét képezik az egész nemzetnek.

Ha Nadaud általános értelemben érti a mun­
kást, akkor egyszerűbb lenne a következő törvényt 
indítványozni: „Minden született franczia, ha egy

Eladatott.
Délelőtt

Szokványbuza őszre 9500 mm. 10.35. 
Káposztarepcze augusztus-szeptember 500 

mm- 14.25.
A déli tőzsdén

eladatot:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.30. 
Bánát-tengeri júniusra 2500 méter-mázsa 

7 frt 70 kr.
Káposztarepcze augusztus-szeptember 500 

mm. 14.25, 500 mm. 14.3/8.
Hivatalosan felmondatott 2500 mm. bánáti­

tengeri junius hó 7-én átveendő.
Délutáni forgalom

igen esekély, az irány külföldi tudósítások után 
lanyhább s mindössze csak egy kötés volt:

2500 mm. őszi búzára 10.30.
Este

a hangulat nagyon csendes és jegyzésen alul kap­
ható az áru, vételkedv hiányában.

Jegyeztetett
Szokványbuza őszre..................................  10.271/,—10.30

„ zab őszre .............................. 6.05—6.15.
Bánáti tengeri május—-juniusra ........... 7 60—7.65

Káposzta-repcze aug.—szeptemb. 14'/8—14T/4

Terménytőzsde.
a forgalom ma sem volt élénkebb Disz­

nózsír, városi árn első kézből 62—63, falusi 
53—54, városi szalonna 58—60 füstölt 65—66. 
Szilva csendesebb, szerbiai hordóban okt.—no­
vemberre 165/s-on köttetett, maradt 10.50 áru per 
56 klgm.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ma is lanyha volt, Becsből 

kezdetben kedvező hirek érkeztek és járadékok ke­
restettek, de üzlet nem fejlődhetett ki. Üzérkedési 
papírok gyengültek, helyi papírokban csak egyes 
kötések fordultak elő. Az

előtőzsdén
osztrák hitel 276.40—276.60, magy. aranvjáradók 
107.10, 107.24—107.27-en köttetett.

A déli tőzsdén
osztrák hitel 276.60—274.80, magy. hitel 264-en 
köttetett, magy. aranyjáradék 107.15 pénz, tiszai 
sorsjegy 107.50 pénz, vasúti kölcsön 126Ve—126.75, 
államkötvény 88.45, szőllődézsmaváltság 92.80— 
927/g, orsz. közp. takarékp. 151.50—152, földhi­
telintézeti 5%-os záloglevél 98"/s, földhitel társulat 
5* */2%-os záloglevél 46.50-en vásároltatott. Konkor­
dia malom 520, Viktoria 435, Viktória 435, közúti 
vaspálya 377, salgó-tarjáni vasfinomitó 141.75-ön 
köttetett.

Váltók és valuták szilárdabbak.
Délutáni tőzsde.

A délutáni tőzsde sokkal kellemesebb irány­
ban folyt le, mert azt remélni lehetett. A kedvező 
hangulat már a délutáni tőzsde kezdetén volt 
érezhető és különösen magyar aranyjáradék örven­
dett élénk keresletnek, mely 107-tól lÓ71/4-igkereste- 
mi után Becsből is kellemesebb hirek érkeztek, osz­
trák hitelrészvény javult az üzlet folyamán körülbe­
lül 1 írttal és úgy ezen értekben, valamin-magyar 
aranyjáradékban élénkebb furga'om fejlődött ki.

Osztrák hitelrészvény 273.60-on indult és 
mint emlitettiik bécsi jobb árfolyamokra 275-ig ja­
vult és zárul 274.60—274.70.

Magyar aranyjáradék 107 (pénz)-től kötés nél­
kül 107i/rig ment és az utóbbi árfolyamon több 
kötés történt és maradt ugyanígy pénz és árn. 

Esti tőzsde.
Mig osztrák hitelrészvény az esti üzletben 

csak gyéren jött forgalomba, és ezenkívül gyengébb 
berlini tudósításra még árfolyamából is veszített 
addig magyar aranyjáradékban élénk és jelentékeny- 
üzlet fejlődött ki és árfolyama is újra emelkedett 
nagyobb tételekben történt kötések mellett.

Ősz rák Litelrészvény 274.80-tól 274.30-ig 
gyengült és zárait ismét 274.50-274.60-on.

Magyar aranyjáradék 107.40-ig vásároltatott 
és maradt zárlatkor 107.421/«—107.45.

Tiszai sorsjegy 107.50 pénz.

Leszámítolási árfolyamok:
Magyar aranyjáradék..........................................  107.—

„ hitelbank ..............................................  264.—
„ leszámítoló............. .......................... 122.—

Osztr. hitel .......................................................... 275. -
Au^ol-osztrák...................................................... 137.—
Umo-bank .......................................................... 108.—
Tiszai sorsjegy ..................................................  107-50

Külföldi gabnatőzsdék.
• . , ,. — iun-2-

Amerikában a május végével insceniro- 
zott hausse-maneuver teljesen sikerült. Mig máj. 
31-én New-Torkban a búza árfolyama 142 
cent. volt, a tegnapi tőzsdén már tizenegygyei 
esett és most 131-en áll. Tehát egy napi áresés 
körülbelül 80 krajczár métermázsánkónt.

Liverpoolból és az angol piaczokról 
szintén lanyha vásárról érkeztek tudósítások.

Berlinben az őszi búza 2 márkával és 
a rozs P/4 márkával szállt alább.

bizonyos kort elért, vagy előbb munkaképtelenné 
válik, nyugdijat kap.“

Valószínű, hogy a nagylelkű képviselő maga 
se tudja, voltakép kiket is akar boldogítani.

A mi pedig a tervezett nemzeti pénz­
tárt illeti, nem emlitve annak gyakorlati kivihet- 
lenségét, az abba befizető öt száztól! elviselhet len 
teher lenne az érdekeltek nagyobb részére.

Milyen absurd gondolat az a nemzeti 
pénztárba fizetendő ötszáztól!!

Egy példa :
A sarkon álló hordárnak az imént munkát 

adtam, levelet küldtem vele szép asszonyhoz s 
mert jó választ hozott, örömömben adtam neki két 
frankot.

Ha már most a nemzeti pénztár fön- 
áliana, kötelességem lenne a 2 Irankból 5 százalé­
kot levonni s beszolgáltatni a 10 czentimót a ne­
vezett kasszába.

Tegyük föl, a nemzeti pénztár nincsen tő- 
szomszédságomban, hogy a 10 eentimest oda elvi­
gyem, egy órai időt el kell vesztegetnem. A leg­
kevesebb, mit egy órai munkával keresek tiz frank, 
kocsi 1 frank 50. az obiigát borravaló 25 centimes. 
Tehát 11 frank 75 centimeba kerülne nekem az, 
ha a törvényt nem akarnám megszegni sem a 
nemzeti pénztárt meglopni a 10 centimesjától, mely 
azt megilleti, mint öt száztolija azon 2 franknak, 
melyet mint munkát a dó a hordárnak adtam.

*

Még egy másik csodabogár !
Ändert kisasszony, ki hóbortjai miatt sokat 

beszéltet magáról, talált a képviselők házában szó- 
szóllót Camille Sée személyében.

Camille Sée eddig is tevékenykedett már a nők 
érdekében.

Az utolsó parlamenti ülésszak alatt egy tör­
vényjavaslatot terjesztett be, mely nők számára kö­
zéptanodák fölállítását kéri. Ugyanez alkalomból ter­
jedelmes művet bocsátott közre, melyben ő a nők 
magasabb oktatásának czélszerüséget sok okos érv­
vel tudta kimutatni.

Ezen kívül a fiatal képviselő ur különösen 
arról nevezetes, hogy szabója mintaszerűen correct 
redingot.e-okat készít néki, melyeket 6 nagy ele- 
gáncziával visel.

Legnjabbi hőstette pedig sem több, sem ke­
vesebb, mint az, hogy egy javaslatban politikai jo-

Kill földi értéktőzsdék.
Nem mondhatni, hogy valami kedvező irány­

ban nyílt meg volna az uj hónap a kontinentális 
tőzsdéken. Úgy látszik, hogy a kontremine újra 
elkezdte aláaknázni műveleteit. A liquidáczió befo­
lyásából bátorságot merített a kontremine, mert 
mindenfelé csak az látszott, hogy a hausse- 
párt vagy nem akar, vagy nem bir erélyesen fel­
lépni, mert különben az árfolyamok sokkal maga­
sabb niveaut érhettek volna el. A legközelebbi 
liqudáczióig most ismét két, illetőleg négy hét van 
és ez idő alatt a contremine újra megkísérel­
heti, vájjon a piacz iránya alaposabban fel­
nem forgattathatik, mint a megelőző két liquidáczió 
alatt. Hogy az árfolyamok általában nem szenved­
tek nagyobb veszteségeket, az egyedül annak tu­
lajdonítható, hogy a kedvező időjárás folytán a 
tőzsdéken jó aratást remélnek.

Berlinben kezdetben még tűrhető volt a 
hangulat, de később, midőn Konstantinápolyból je­
lentették, hogy Goeschen rendkívüli angol követet 
nem akarta fogadni az üzérkedési piacz affieiálva 
lett és a legtöbb papír jelentékenyen gyengült.

A frankfurti piaczon a tegnapi esti 
tőzsdén csendes üzlet volt, a tartózkodás általános. 
A berlini befolyás most ismét érezhető a frank­
furti piaczon, de az irány inkább azért volt bá­
gyadt, mert a tartózkodás akadályozta az üzlet ki­
fejlődését.

A párisi tőzsde tegnap és ma li- 
quidáezióval volt elfoglalva és miután a report 
könnyebb mint azt hitték az irány még elég szi­
lárd maradt. Magyar aranyjáradék valamivel gyen­
gült.

London jegyez : consolok 985/i6, lombar- 
dok 523/l(J magyar aranyjáradék 92.75.

Vetések ü 1 1 A s a.
NÉMETORSZÁGBAN.

Berlin, május 31. A legutóbbi hirek a május 19-iki 
fagyr'l igeu szomorúak. Most már egész világosan láthatni, 
hogy a rozsvetés igen érzékeny kárt 
szenvedett. A nehezebb talajon kisebb ugyan a kár, 
de annál nagyobb a köunyti homokos földön, mert ott minden 
elfagyott ngy, hogy a vetés legnagyobb része már lekaszál- 
tatott, hogy mást vessenek be'yébe. Az eddigi veszteség oly 
nagy, hogy a legkedvezőbb időjárás melleit sem számíthatunk 
kétharmad átlagos rozstermcsnél jobbra. Legtöbbet szenvedett 
nyugoti Poroszország. Posen és Branden­
burg. A 1 s ó - S z i 1 é z i a, és P o m e r án i á b a n is 
jelentékeny a kár. e’lenben aránylag kielégítő hirek érkez­
nek Alsó-Szászország- és Felső-Szilcziá- 
ból. Szászországban és Szász-Altenburgbau is pa­
naszkodnak. Ami anyáriveteményeket, árpát, 
z a b o t stb illéti, ezek jelentékenyen jobban állanak, habár 
a hideg szel és száraz időjárás ezekben is kárt tett, de re­
ményük, hogy kedvező időjárás még sokat javíthat.

Gahna.
Becs, junius 1 A forgalom ma jelentéktelen volt, a 

hangulat várakozó. Effektiv aruban sem kivitelre, sem 
fogyasztásra nem mutatkozott nagyobb kereslet és a kedvező 
időjárás egészen elfojtotta már az"üzérkedési kedvet. Az irány 
legközelebbi alakulása teljesen az időjárási viszonyoktól függ. 
Ma az irány határozatlan volt és kevés áru jött forgalomba.

Páris, május 29. (Winter Dávid jelentése.) Az utolsó 
12 nap alatt tartós szárazság uralkodott, mely a vetésekre 
káros be'olyássa! volt. Erőteljes talajon a búza még elég 
jól áll, de általában sok panaszt hallani és különös jó ered­
ményt nem igen remélnek. — Belföldi búza mindin­
kább gyengébben kináltatik és a molnárok élénk kereslete 
folytán külföldi búza ismét emelkedett Az utolsó szer­
dai vásáron jegyeztünk : Belföldi b n z a 31.50— 3.1.50 frank, 
pir.s téli 2 sz. 32-33, fehér michigáni 1 sz. 31-31.50, ea- 
Íiíorniai 30—31.5') frank.

Lisztben a forgalom nem nyert nagyobb kiterje­
dést ; kö,:eli határidőt elhanyagoltak és a későbbiekre az 
engagement még n'w nagy az európai kedvező aratási kilá­
tások követieztében. Repezeolaj szilárd.

Marseille, május 29. (Sanier A. és társa jelentése.) 
Buzapiaezunk barátságos jellege növekedik a belföldi 
raktári készlet csökkenésével Nagyobb üzleti lendület azon­
ban nem lehetséges, mert készletünk rendkívül csekély. Kész 
áru hiányában, melynek ára ismét emelkedett, junius, július 
és augusztusra történni k kölesek. az időjárás a vetésekre 
kedvező Szállításra kináltatik :

Búza fehér miehigánia 1 sz. Julius első felére 30 75 
frank, júliusra 30 50. augusztusra 29,25. szeptemberre 28.75 
téli 2. sz. aug. 29,25, szeptemb. 28.7'», bombayi jul. vagy 
aug. első feleben érkező 29, azofíi juniusra 30.25, nikolajeffi 
121 k. deezemberre 26 75—27.— 12 í k. deezemberre 26 
26.25, lengyel 123 k. deezemberre 28 frank

Tengeri, dunai és odessai 18.25 ■ 19, e i n q u a n- 
tin 19 50, amerikai jul.—szeptre 15.50, orosz zab 19 -19.50, 
arpa 17.50—19 frank per 100 kilo

New-York, május 12. (Janssen é s társa jelentése.) 
Piaezunkon a búza-, rozs- és. t e n g e r i készletek most 
nagyon redukáltak ; de mindennap kapunk csatorna! szállít­
mányokat, melyek által különösen nyári búza még ol­
csóbb lesz. Különben most téli piros bura és jul.—augra 
szállítva 10 százalékkal alacsonyabb, mint Leó áru.

Lemberg, május 30. (Ruszmann Gedalie utódainak je­
lentése.) Nehány nap óta meleg időjárásunk van, a mi a 
vetések vegetácziójára kedvező. Az e béli terményforgalomban 
az üzlet helyzete jobb volt, mert tulajdonosok több szilárdsá­
got tanúsítottak és ebben a fogyasztók által is támogattattak. 
Különösen jobb minőségű búza, rozs és tengeri tarta­
tott magasabbra és az alábbi jegyzések is szilárdak marad­
tak. Arepczeüzlet Is élénkebb volt a lefolyt héten és 
az irány szilárdabb Jegyzőnk per 100 kilogramm : Piros és 
fehér búza 11.75—12.15, sárga 11.25-11.65, rozs 9 50 — 
9.85, árpa 8.25-9, z a b 7-7.25. tengeri 7.35-7 50, 
cinquantin 7.75—7.90, zöld borsó 8,50 -10.50, 
feher borsó 8.25-9.25, kis fehér bab 10.50, k á- 
posztarepeze 11.50 12, uj termés 11.75—12 frt.

Zürich, május 29. (Scbopringer és Weil jelentése.) 
A hét elején még kedvezőtlen időjárásunk volt. Ez, 
valamint a külföldi piaczokról érkezett szilárd jelenté­
sek buzapiaczunkon kellemes hangulatot eredmé­

gokat kíván adni a nőknek, de kizárja a politikai 
jogok élvezetétől a férjes nőket.

Miért e privilégium az özvegyeknek, meg a 
nagykorú kisasszonyoknak ?

A képviselő okul hozza föl a férji hatalom 
megóvását, meg annak elkerülését, hogy egy sza­
vazó két szavazattal bírjon ; mi szerinte tényleg be­
következnék, ha a nőknek kivétel nélkül megadnák 
a politikai jogokat, mert a férjes nő nehezen op­
ponálhatna férjének s bizonyára ennek" kívánsága 
szerint szavazna, minél fogva az ilyen férj két sza­
vazattal birna.

Hát annak megakadályozására miért nem gon­
dolt a képviselő ur, hogy például a gyóntató atyák­
nak száz vagy annál is több szavazatjuk ne legyen ?

Biztosíthatom Sée urat, hogy a vén kisasz- 
szonyok, meg az özvegyek mindnyájan úgy sza­
vaznának, a mint a sekrestyében elhatározzák.

Ha ez a javaslat törvénynyó válnék, Sée ur 
kitenné magát a legközelebbi választások alkalmá­
val a megbukás eshetőségének.

0 ugyanis zsidó.
A gyóntató atyáknak ez elég ok, hogy a po­

litikai jogokat nyert vén kisasszonyokat és özve­
gyeket az 5 választókerületében ellene esőditsék.

Tapasztalatból tudhatná akkor, mennyire há- 
ládatlan ez a világ, annak szebbik felét sem 
véve ki.

*

Még egy!
A saison úgy látszik különösen kedvező a 

hóbortokra,
Egy másik képviselő meg a henyegségre akar 

adót kivetni.
Nemrég megismertettem e lapokban a Méris 

ügynökséget, mely a kémkedés nemes mesterségét 
űzi nagyban.

Ha a kérdésben forgó javaslat törvónynyé vál­
nék, az állam nem tehetne egyebet, mint követni 
példáját a féltékeny férjeknek s megbízni a Máris 
ügynökséget annak kipuhatolásával, hogy ez vagy 
azon egyén henye-e ?

Ha a Mérisféle ügynökség kiküldött kémje 
tetten éri emberét s rajta kapja henyeségen, ez 
futni fog a legközelebbi rendőri biztoshoz, ki ismét 
sietni fog a színhelyre, konstatálva, hogy X. vagy 
Y. csakugyan henyeségen éretett. Ezt a jegyzőköny­
vet azután beterjesztik az adókivető bizottságnak, ki 
erre kiveti az illetőre az adót. B a r i c h e.

nyeztek, de a jobb hangulat nem az árak emelkedésében, 
hanem az élénkebb forgalomban nyilvánult A szép időjárás 
beálltával azonban az irány lanyhult és a vevők ismét tar­
tózkodók lette'r. Zárlat felé a Magyarországból je­
lentett magasabb árakra ismét szilárdabb volt a hangulat, 
de a forgalom már mérsékelt maradt és az utolsó jegyzések 
megelőző héthez képest csak egy negyed frankkal emelkedett. 
Tengeri és cinquantin forgalom nélkül és lanyha. 
Zab meglehetősen változatlan. Mai jegyzésünk a romans- 
horni raktárházban átvéve, vámozva.
Búza, magyar prima..............................  33.25—34.— frank

„ „ jó közép.........................  32.50 - 33.— „
„ moldvai és galieziai.................... 29.----- 31.— „
„ oláhországi .............................. : 29.50—31.50 „
„ felső-ausztriai ..............................  31.25—31.75 „

Tengeri, magyar és oláh (névleg) .... 19.----- 20.— „
Cinquantin, 6 ..................................  23.75-24.75 „

u uj................................... 23.-----23.50 „
Zab. csehországi......................................  19.25-20.50 „

„ bajai ..............................................  18.50—19.25 „
Mind per 10i kilo netto.
Tarnopol, május 30. (Katz H. jelentése ) E heti for­

galmunkat nyugodt, szilárd irány jellemezte. Nálunk az a 
szokás, hogy elfogadjuk a külföldön kezdeményezett hausset, 
azt tulliezitáljnk és még akkor is fenntartjuk, midőn a kül­
földön már régen megszűnt. így eladóiak most is fenntar­
tották múlt heti áraikat. Jegyzünk : B u z a urasági 11.60 
-12, prima sárga 11.40—11.80, vásári 10.80-10.50. ura­
sági rozs 9.30-9.50, vásári 8.89- 9.20, árpa 7.80 - 8.50, 
zab 6.50—6 80 frt. Mind per 100 kiló.

Amerika idei terméséről és gatma- 
ki viteléről.

A washingtoni minisztérium a f. évre már konstatálta 
azon fontos tényt, hogy az 1879—80-iki télen búzával leve­
tett terület a múlt évihez képest 1 millió aerevel, azaz 12 
százalékkal nagyobb és úgy 32.545.0U0, sőt 36.500,000 aerere 
emelkedett.

1870-től 1879-ig az Egyesült-Államok búzatermelése 
kétszeresedéit és a kivitel háromszorosan nagyobb, ellenben 
a lakosság ugyanaz idő alatt csak 20 százalékkal szaporodott. 
Nem szenvedhet kétséget, hogy az Egyesült-Mlamok támo­
gatva az európaiak tömeges bevándorlása által, a legköze­
lebbi évtizedben is képes lesz 4—6 millió acre uj területet 
meghódítani a búzatermelésre alkalmas talajból úgy, hogy 
Amerika buzakivitele Európába még évek hosszú során át 
ugyanazon mérvben fog növekedni, mint az elmúlt év­
tizedben

Miután Angliának a vegetáczió jelenlegi állása után 
Ítélve, jobb termése lesz, mint a múlt évben és igy beviteli 
szükséglete kisebb lesz, Amerika nagyobb mennyiségű búzát 
fog az európai kontinens rendelkezésére bocsáihatni, mint 
azélőtt, ha az amerikai fényes aratási ki átások csak részben 
is valósulnak.

Ily körülmények közt remélhetni, hogy Amerika köz­
vetlenül az aratás után ismét az 1879-ki július - augusztusi 
árakon fogja áruját kínálhatni, New-Yorkban az ár visszame- 
néséve el vannak készülve, mert júliusban szálliiva 15 szá­
zalékkal olcsóbban kínálják a búzát, mint azonnali szállításra.

Mindenesetre sok függ még az időjárási viszonyoktól, 
és csak, ha majd a mérvadó termelő és fogyasztó államok 
eredménye legalább megközelítőleg áttekinthető lesz, akkor 
fogjuk pontosabban megité'ketni az árak alaku'ását.

Most egyelőre csak rá akartunk mutatni az amerikai 
búzatermelés növekedésére, melyek következtében az árak ol­
csóbbodása igen valószínű és fel akartuk hívni a figyelmet 
ezen kö ülményre, mely érzékenyen érinti mezőgazdasági 
rendszerünket.

Marhavásár.
Berlin, máj. 31. Eladásra felhajtatott 2546 szarvas- 

ma r h a, 7619 sertés, U 81 borjú és 17,027 birka. 
— Ma mérsékelt forgalom mellett az összes marhafélék árai 
hanyatlónak. S.z a r v a s m a r h á t és b i r k á t az expor- 
teurok csak olcsó árakon vásárolhattak, mivel még rendel­
keznek készlettel és a múlt héten nagy veszteségeket is szen­
vedtem. Ugyanez áll a sertésekről is. Az árak következők : 
Elsőrendű szarvasmarha 08-6", másodrendű 50 — 52,

. . „ ., oroszországi
48—52 márka per 100 font és20% tara ; bakonyi ser- 
t é s hiányzott. Borjú fontja 40—50 fillér. Birka á;a 
40-50-55 fillér.

Prága, május 31. Felhajtato't 439 szarvasmar­
ha, árak dbként: elsőrendű 620-800 kilóig 210-286 frt, 
másodrendű 500—6)5 kilóig 159 — 188 forint, harmadrendű 
580—450 kilóig 105—135 Irt Piaczra került továbbá 168 
levágott bárány, kilója 40 50 kr, 239 levágott 
borjú, kilója 51—64 kr, 11 sertés, árak kilónkéin, 
csehországi sertés 54 — 61 kr, galieziai 54—59 
kr, magyar 67—69 kr.

Lóvásár.
Prága, május 30. A tegnapi lóvásáron eladásra be­

hajtató! t 63 db ló és pedig vidékről 52 és Prágából n 
Ezekből tenyésztésre, kocsi elé és levágá:ra egészben , c 
18 do adatott el. A vásári íorgabm lanyha volt és szép mi­
nőségű ló egy sem adatott el. középszerű 62 írttól 136 , ig 
............................................ " t. Elaf ' "és levágásra dbkent 31—45 fit

G

lladatlanul maradt 45 db.

y « p o t.
Liverpool, május 28. (Lemonius és társa jelentése.) A 

bet eüő napjaiban lassan hanyatló árak mellett meglehetős 
csendes üzletünk volt. Később kedvezőbb manchesteri jelen­
tésekre a hangulat szilárdult, annélkül, hogy nagyobb üzlet 
fejlődött volna ki. Jegyzéseink szerint amerikai "% d vei 
mérsékeltebb, sőt közönséges good 3/16 d-vel, ellenben közén 
good és közép fair Orleans csak ‘/16 d-vel. Az alárendel­
te’b fajok rendkívül olcsó árai kezd'k magukra vonni 
a figyelmet. Egyptomi az utolsó álakon meglehetősen jól ke­
restetett, brazíliai */« d-vel, Maranham '/, d-vel olcsóbb, Sa­
rat V, d-vel hanyatlott és egyedül Dho.Uerah és Orma ha­
nyatlóit csak a legkevesebbet. A mai eladások 6000 bálra 
rúgtak. Szállítások lassanként gyengültek, de alábbi jegyzé­
seink amerikai middlingnél csak */„—>/, d. hanyatlást 
tüntetnek fel a megelőző péntekhez képest. Az utolsó jegyzé­
sek következők : május—juniusra 69/16 d., jun - júliusra 6I7/S, 
d. Julius— augusztusra 69/16 d., aug.—szeptemberre 6l%2 
d., szeptember- októberre 6!/a, d. oki—novemberre 6%2 d" 
november—deezemberre 6% d, deezember—januárra 6% d. 
fontonként.

Prága, május 31. A pár napi kedvezőtlen időjárás 
miatt az uraságok nem kezdették meg a nyírást és igy egy- 
n y i r e t ü gyapjú még nem jöhetett piaczra, habár az 
urasági gyapjú legnagyobb része már kötve van. Uj két- 
n y i r e t ü most már valamivel jobban kináltatik és maga­
sabb árak fizettetnek, mint a múlt évben. Régi gyapjúból 
már nincs készlet. Jegyzünk: Egynyiretü finom 245— 
265 frt, középfülöm 23 —240 f-t, alárendelt 200-215 frt, 
két nyír etii finom 150 - 165 frt, közép 144-148 frt, 
nyári g y a pj u finom 165-175 frt, közép 140—155 frt. 
báránygyapju finom 160 178 frt, közép 140—150 
frt, t i m á r g y a p j u 100 - 125 frt per 100 kilo.

London, május 23. A jelenlegi gyarmatgyapju árve­
résekre tegnap bejelentetett 389,000 bál, kináltatott 283.285. 
visszavonatott 13,880 bál.

Az árverések f hó 19-én mérsékelt számú vevők mel­
lett ismét megkezdettek. Azóta a verők száma növekedett és 
a hangulat is élenkebb ; egészben véve azonban nem lehet 
mondani, hogy a vásári üzlet haladást lett volna. Az általá­
nos helyzet alig változott. Fokföldi gyapjú kevés van.

A f. hó 24-én megkezdett liverpooli árverésen volt 
22.8(0 bál keletindiai gyapjú. Az árverés meglehetősen láto­
gatott, de az üzlet nem élénk és az árak 10 százalékkal ala­
csonyabbak a márcziusiaknál.

London, junius 1. (Távirat.) A tegnapi gyapjú ár- 
verésen 66v7 bál. nagyobbáru ausztráliai, uj seelacdi 
gyapjú kináitato t; finom fajú élénkebben kerestetik kivitelre, 
ellenben közönséges elhanyagolt.

8 % e 6 ü.
Temesvár, junius 1. Nyers, hordó nélkül, szilárd, 

10.000 1. százalék. 32.50 —33.50, finomított bordó nélkül, 
szilárd 19,000 1. száz, 35.00 - 35 50.

Arad, május 31. Az üzlet változatlan. Készáruban 
nagyban 33 frt, 33.25 hordó nélkül, részletben 33.75 hordó 
nélkül, 36 frt hordóstól per 100 liter százalék.

Prága, május 3 Utolsó jelentésünk óta e ezikk hely­
zete nem javult és különösen a kedve/ő időjárás az, mely 
akadályozza az üzérkedést. Nyers áru mérsékelt árakon sok­
kal könnyebben helyezhető el. mint finomított, mely csak 
erősen a jegyzésen alul adható el. Jegyzünk: Finomított szesz 
35 50—35.75, nyers burgonya szesz 34-34.50, nyers szörp 
szesz 33.50 33.75, nyers répa-szesz 33—33 25, nyári gabna- 
szesz 33.25—33.50, per ÍOCOO liter százalék prágai és külön­
böző pályaudvarokon átvéve.

Vaj.
Berlin, május 31. Az elmúlt héten a vajüzlet csende­

sen folyt le. Fiitajból megérkezett az első száll trnány és 
gyorsan eladatott, de kevert vaj elhanyagolt maradt, és igen 
nehezen adható el. Kivitelre legjobb holstcini és meklenburgi 
vaj 2 márkával magasabb áron kerestetett. Középminőségii 
vaj nagyobb mennyiségben érkezett és termelők kénytelenek 
voltak áraikból engedni. Alárendelt minőségűben csekély 
volt a forgalom. Jegyzünk : Legfinomabb h o 1 s t e i n i és 
és meklenburgi vaj 110-112, közép 105-109, 
pomeráni 85—90, legfinomabb 104—108, kelet és 
nyugatporoszországi 92—95, sziléziai 85— 
90, magyarországi és galieziai 82—87 márka 
per 50 kilo.

Tojás.
Berlin, május 31. Az utolsó tojás-tőzsdén a kis beho­

zatal következtében az ár (60 dbként) 2,50 márkára emelke­
dett Ma élénk üzlet mellett 60 dbnak ára 2.60 márka, ki­
csiben 2.65—2.75 márka. Itt átvitetett 140 hordó, 1077 láda 
és Hamburgba 8766 láda tojás.

Vidéki piaceok.
Temesvár, jun.. 1. (Temesvári Lloyd.) Búza uj 73 k. 

11.40 11.50, 74 k. 11.50-11.75, 75 k. 12.10-12.25, 76 k.
—.-----—. Rozs 8.20—8.40 frt. Bánáti rozs 9.40—9 70
Zab '7.15—7.25 Tengeri 7.10-.7.20, Repcze 
Arpa 8'10—8.20. Métermázsánként.

Miekolcz, junius 1. (az „E g y e t é r t é su tudósí­
tása) Terményárak métermázsánként. Búza 10.80—11."O.
Rozs 9.50 -10.50. Árpa 8.50—9.—. Zab 8.----- 8.30.
Knkorjeza 8.50—9.— . Bab 10. 11.—• Köles­
kása 16.20—16.50. Lenese 12---- 14.—. Borsó 14.—
16. - . E g y 1 i t e r s z e s z 34 kr. Egy kilo szalonna 
7v kr. Marhahús 52 kr. Borjúhús 48 kr-

Tegyes Uilnéqvk.
$ A budapesti gabona- és magvásár —

mint értesülünk — aug. 9-én fog megtartatni.
I Amerika, Oroszország és Magyarország 

versenye. Mig az amerikai gabna északról mindin­
kább beljebb és beljebb hatol a kontinensre, és 
nemcsak Augsburgot, hanem Delnémetország más 
varosait is ellátja oczeántuli búzával, sőt ki- 
sérletkópen már Béesbe is történnek szállítá­
sok , addig a déloroszországi búza Genuán 
át Zürichbe és Velenezén át München és Baui- 
bergbe hatol. Egy idő óta a szállítások igen jelen­
tékeny terjedelmet nyertek és odesszai búza ten­
geren megy Velenczóből részint Alá, részint Gén­
ién át Dél-Nómetországba, a magyar búzát folytono­
san sziikebb határok közé szorítva. Mindenesetre 
remélhető, hogy a lánczhajózás által a kedvezőt­
len viszonyok javulni lógnak, de radikális fordulat­
nak az olcsó lánezhajózásnak az alsó és közép Du­
nára való kiterjesztése, valamint a vasutak arány­
talanul magas tarifáinak mérséklése állal ér­
hető el.

1 A heti vásárokról. A közönség köréből 
gyakran merült tol már panasz, hogy lökóp heti­
vagy marhavásárok alkalmával a hiteles árjegyzeíe- 
ket, melyeket bevárva magukkal vihetne aek, csak 
más- vagy harmadnapra kaphatják meg. Ennek 
iöoka a vasárigazgatóságnak szervezetlensége. Az 
ideiglenes minőségben levő h. igazgató és a helyettes 
írnokok állásainak dijnokokkali betöltése teszi le­
hetetlenné — a gyorsabb elintézéseket, A dijnok 
mindazt nem teheti, mit tenni kellene, mert arra 
felhatalmazva nincs és a közönség kénytelen érezni 
a hiány ez ideiglenességeinek hosszadalmát már rég 
idő óta. Vannak napok aló- és marhavásári napokon, 
midőn a vásári felügyelő a lóvásárt vezeti, ugyanazon 
napon működik kint a szemlészeten a 111. ker.vás. 
felügyelő a Ferenczvárosi lerakódénál; — az V-ik 
kér. vas. felügyelő, a marhavásáron; az igazgató­
ságtól mind a három dijnok a ló és miihavásáro- 
kon, s igy ha az nap baja van valamely vidéki pana­
szosnak — az tuidja meg a napját — ha boldo­
gulni akar.

A főváros érdeke, a közönség iránti méltá­
nyosság hozná magával ez ügynek ezélszerübb és 
he'yes rendezését, Így is nagy a vidékiek panasza, 
hogy ha valamit behoznak — a megalkudott ára­
kat már, midőn elszáhitották s betakaritotta a vevő 
kamrájába, ekkor huzza le kedve szerint az eladó­
tól, tudván a rögtöni bíráskodás hiányait és a vi­
déki csakhogy szabadulhasson inkább leiét oda en­
gedi — az alkalmat lelketlenül felhasználó vevőjé­
nek — semhogy napokig várakozzék. Megtörténik az 
is, hogy a vidéki egy dijnokon kívül senkit sem ta­
lál a kerület hivatalában, de a dijnok ok — nem 
illetékesek és az eljárásnak legesekelyebb pótol- 
hatására nem jogositvák. — Fontos az ügy 
és mielőbb segíteni kellene az ilyen bajokon.

t Csernajeff és Szerbia közgazdasági kér­
désé. Szerbia azelőtt oly csendes fővárosában, most 
pezsgő élet is ólónk tevékenység uralkodik. A 
pé .zügyminiszíert a gründoló jelöltek egész raja 
nemzsegi körül. Az egyik „kereskedelmi iparbankra 
kór konczessziót, a második, Szerbia népét egy 
jelzálogbankkal szeretné boldogítani, a harmadik 
kötelességének tartja Szerbiát egy földhitelin­
tézettel megajándékozni, a negyedik jegybankkal 
akar uj korszakot teremteni, és az ötödik „hazai du- 
nagőzhajózási társulat“ ezége alatt kereskedelmi Hot- 
tát akar teremteni, az alapítók száma légió és 
beláthatlan a projektumok sora, melyek Belgrádban 
most ielmerülaek. E népboldogi ók élén áll adjunisi 
hős, Csernajeff tábornok, ki tógájában nagy­
szerű Grvet rejt. Csernajeff megakarja alapí­
tani Szerbia gazdasági függetlenségét a nyugattól 
— bizonyára érdekes „gründolás“. Reeripeje igen 
egyszerű és igy hangzik : Végy orosz tőkét, bizd 
orosz kezekre, fizess a pénzért jó kamatot, kapsz 
érte rósz vasutakat — és a nagy mü meg van 
alkotva. Milyen egyszerű, csak a szei beknek volna 
elég fogékonyságuk az ilyen nagy eszmek iránt.

I A kettős érték kérdésével, egy bérli i táv­
irat szerint, a német kormány foglalkozik ugyan, 
de a kérdés felett még nem határozott. Hir sze­
rint a német kormány ez ügyben a különböző 
államokkal eszmecserét akar megindítani.

I Jégverés volt máj. 31-én éjjel borzasztó 
felhőszakadás kíséretében Deltán (Temes- 
megyóben.) Ajég több község határát 
egészen tönkre tette.

I A helyi vasutak kiépítésére egy konzor­
czium van alakulóban, melyhez a földhitel részvény- 
társulat és az ezzel összeköttetésben álló bécsi in­
tézetek is tartoznak. Ez utóbbiak képviselői köze­
lebb ittvoltak és most ismét ide várják, hogy a 
tárgyalások befejeztessenek.

8 A magyar kereskedelmi csarnok hatodik 
szakosztálya által kiküldött bizottság H u b e n a y 
József elnöklete alatt — Molnár Aladár orsz. 
gy. képviselő, L e w y n Jakab a kereskedelmi ka­
mara igazgatója és N ó v y László tanár mint meg­
hívott szakértők közreműködése mellett ma dél­
után értekezletet tartott, a tanácskozás tárgyát a 
kereskedelmi szakoktatás képezte. Hosszas tanács­
kozás után elfogadtatott Molnár Aladár né­
zete, mely szerint egy szükebb körű bizott­
ság küldetik ki a kérdések tanulmányozá­
sára, melyek a következő főbb kérdések körül 
csoportosulnak: 1. Milyen legyen a kereske­
delmi szakoktatás szervezete ? 2. Hol és mily szak­
intézetek helyezendők el az országban? 3. Mily 
szerepe legyen az államnak a szakiskolákkal szem­
ben? 4. A kereskedelmi szakoktatás mily móddal 
rendezhető az ipari szakoktatással kapcsolatosan s 
mikép biztosítandó a kereskedő műveltségi foko­
zatához képest egyéb szakmiveltsóg előnyeiben tör- 
vényhozásilag ? A bizottság tagjai Weiss B. F. 
elnöklete alatt Molnár Aladar, Lewyn Jakab, Névy 
László, Frommer A.. Herman, Müller és Rosber- 
ger lettek, mely bizottság 1. év október havában 
terjeszti munkálatát a nagybizottság elé.

* Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A
szerb kereskedelmi szerződésre vonatkozó előérte- 
kezletek a két kormány közt befejeztettek. Az osz­
trák-magyar vánkonferenczia utolsó ülésén már alig 
foglalkoztok a tárgygyal. Mihelyt a skupstina el­
fogadta a vasúti konvrneziét, Hajmerle 
báró felhívja a belgrádi kabinetet, hogy a keres 
kedelmi szerződés megkötése ezéljából küldje el 
képviselőit Becsbe. Jól értesült körökben azt hi-
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Szebbről — Roynayer Fér. „Tercsi“ m.h. buzi 2666 mm. 
Hartáról. — Otto m.h. „Tisza“ 19187. ez. 303 mm. búza, 
1436 mm. zab, 71 mm. bab Kuláról.

BUDAPESTI limAPOK

Csütörtök, június 3-án.

Hemzeti exinháx.

operaház éne

Vasút közlekedést útmutató
A vonat indul.

Az osztrák államvaspálya Indó 
házából.

Kivonat a hivatalos lap junius 2-ik számából
A vonatok 

minősége
indulási idő

KRAUS AtiOSTA k. a. a bécsi cs. k. udvari 
kesnőjének utolsó föllépteul:

T jt fi n h
8 óra 10 p. regg 
2 óra 50 p. d.u
9 dra 20 p. d
9 dra 30 p. este 
11 dra 35 p. d. e 
4 dra 55 p. d. a
10 dra 5 p. este 
6 óra 55 p. rcv 
6 dra 0 5 p. este

g\ őrs vonat 

szem. vonat 

•egyes von

üudapustrol—Vácz, Esztergom, Pozsony 
Becs fele a

Budapestről Ersek-Ujvari 
Budapestről Nagy-Marosigwartburgi dalnok-verseny

gyors vonatRegényes opera 3 felv. Szövegét és zenéjét irta Wagner 
chard. Fordította id. Ábrányi Kornél. — Személyek :

Budapestről Czegléd, Szeged, Turnus 
vár, Orsóvá felé 

Budapestről Czeglddcn keresztül, Szol 
nők. Arad, Temesvár 
felé

Budapestről Czegle'den keresztül Püs 
pök-Ladány, N.-Várad 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czegléli„

A magyar államvasut (losonczi) 
indóházából

Ney 
Kiss D 
Tallinn 
Dévai Janka 
Kordin M.

7 dra 30 p. rags
6 dra 25 p. ejte 
10 óra 5 p. este

dra 25 p. „
7 óra 30 p. r gg 

őrá 45 p. <J

szem. vonat

{ gyors vonat 
szem. vonat Félévre 

Negyed 
Egy hvegyes von

szik, bogy ez körülbelül 14 nap alatt megtörténhe­
tik. A szerb képv selőkkel előbb több döntő be­
folyással biró előzetes kérdést kell megbeszélni es 
vsak azután fognak a szerződés részleteire áttérni.

* Számos fizetés képtelenség tordalt elő az 
utóbbi napokban a vidéken. A fizeteskeptelensegek 
egyrészt eredménye a kedvezőtlen üzleti helyzetnek, 
melyet a múlt évi rósz termés okozott, de másrész­
ről, sokan az üzlet jelenlegi helyzetét arra ki­
használják, hogy hitelezőiket kijátszva, vagyonukat 
másokra Íratják át.

$ A maay.-orosz vasúti társulat — mint 
nekünk Pétervarról írják — máj. 27-én tartotb 
közgyűlését. Elhatároztatott, hogy az osztalékból, 
mely részvényenként 6 rubelre rúg, 4',4 rubel a 
részvényeseknek fog kifizettetni és a fenmaradó 
V/2 rubel tartalékban marad az ez évi oszta­
lékra. .

$ A keleti marhavész állása május ho --2-tol 
május' hó Si óig. 1. Magyarország területe vér­
mentes. 2. Horvát Szlavonországban kiütött a mar­
havész a karolyvárosi alispánság területén Prilisce, 
nevű községben : újólag kiütött a marhavész ugyan­
azon alispánság területén Jancsani, Paka, Bosopaj- 
nik és Klanac nevű községekben. 3. A horvát- 
; zlavon katonai határőrvidéken uralg a marhavész 
az ogulin-szluini kerület Ótok es Ostaria nevű köz­
ségeiben : újólag kiütött a marhavész ugyanazon 
kerület Oguíin, Brezovac, Bassara és Sk»kavae 
ntvii községeiben. 4. Beérkezett távirati jelentés 
szerint Fiúméban és vidékén az állategészségügyi 
állapot teljesen kielégítő. 5. Az osztöák tartomá­
nyok közül Dalmáeziában uralg a marhavész a sinji 
kerület Dabar nevű községében.

Sorsfcnzás.
I 1864-iki cs. k. állami-sorsjegy-kelcsön

75-ik sorszám és szám húzása 1880-ik junius 1-én 
Béesben. Kisorsoltatott a következő 14 sorszám: 
329, 1781, 1902, 2100, 2141, 2195, 2393, 2501, 
2541, 2922. 3134, 3138, 3276 és 3724. Nyertek: 
200 0C0 irtot sorsz. 2541, sz. 28, 20,000 irtot 
rorsz. 2195, sz. 97, 15,000 Irtot sorsz. 1902 sz. 11,
! 0,000 ltot sorsz. 1902, sz. 59,5000 ftot sorsz. 2100 

sz 63 es sorsz. 2393, sz. 90: 2000 Irtot: sorsz. 
1781, sz. 9 és 48 és sorsz. 3138, sz. 40; 1000 
irtot: sorsz. 1781, sz. 17, sorsz. 1902, sz. 35, sorsz. 
2195 sz. 86, sorsz. 2541 sz. 16 és 27 és sói 
2922 sz. 10. 500 irtot: sorsz. 1781 sz. 45, sorsz. 
2100, sz, 14 és 32, sorsz. 2141 sz.63és 76,zorsz. 
2195 sz. 23, 28 és 50, sorsz. 2501, sz. 2, 15 
és 82. sorsz. 2541 sz. 1, sorsz. 3138 sz. 44, 61 és 
91 : 400 irtot: sors. 1902, sz. 44, 53, 63 és 83, 
sorsz. 2141. sz. 46 és 77, sorsz. 2195. sz. 88 és 
95, sorsz. 2393 sz. 85, sorsz. 2541 sz. 59, 63, 77 
és 100, sorsz. 2922 sz. 32. sorsz. 3138 sz. 49,50 
és 57, sorsz. 3724 sz. 29, 46 és 83. Az itt nem 
t miitett és a fenti 14 sorszámban foglalt számok 
egyenként 200 Irtot nyernek.

% Trieszt városi 41/a%-os 100 frtos sors­
jegyek 1855-ik évből. 25-ik sorsolás junius 1 én. 
20.000 pp.irtot nyert: 3522sz. 1000írt pp. 2178, 
t>379, 9443 és 13,798, 500 irtot pp. 10,678, 
tO.881, 11,314, 15,558 és 21,728; 200 irtot pp. 
532, 2339, 4215, 4348, 9169. 11,570, 13,681, 
14,038, 14,664 és 22,377; 150 irtot pp. 2352, 
3538, 4010, 7637, 8250, 9446, 10,350, 15.265, 
19,558 és 22,928.

I Nápoly városi 250 frankos sorsjegyek
1871-ből 35-ik húzás május 15-én Nápolyban: 
20,000 frankot nyert: 52513 sz. 1000 frankot: 
31124,44878 és 54613 sz. 500 frankot: 1773
26791,37681 37867 50474 és 71353 sz. 400
frankot: 19129 22698 59335 68959 70546 80886 
81436 81977 83273 84334. 300 frankot: 5879 
7665 8003 15493 20117 24199 3081134250 37097 
47019 52227 56128 59086 594255 66966 74008
75022 76253 84623 84945 végre 250 frankot:
940 1328 2557 3337 4481 5174 808 7447 8752 
9474 478 811 10121 514 685 988 11251 14312 
316 529 15866 16325 899 17232 510 710 775 
18020 695 714 781 879 912 19031 095 827 829 
20064 384 466 21071 597 815 22326 485 498 
23815 24063 310 716 888 25010 969 26364 
423 810 28014 635 652 934 965 29019 30676 
866 868 31209 974 32944 33235 282 710 
34004 045 101 372 35019 455 502 560
809 36122 328 332 372 37136 373 771
38378 933 39424 812 40941 41023 437
42045 138 999 43380 813 912 44618 852 
45620 981 46021 055 315 622 47483 49435 
52204 512 916 53295 54008 698 736 56264

86414

kötvényeinek

61045 420 62178 235 S71 711 63118 211 316 
64422 65101 584 825 844 66828 67817 68076 
524 946 693ő6 674 959 70172 72025 120 222 
449 73788 988 74615 75317 76494 785 77904 
79224 748 80123 324 515 570 945 81675 
82027 247 280 83313 625 84275 
87136 171 590.

$ A magyar vasúti kölcsön --------,
1880. évi juniushó 1-én Budapesten a m. kir. lot 
főigazgatóság álial törlesztési terv értelmében meg 
tartott 25-ík sorsolása alkalmával a következő sorozat 
számok hozattak ki: 23 169 11*461426 1900 1058
2314 3100 3262 3326 3674 3828 3898 3938 4926
4035 4225 4274 4705 4885 4962 5131 5166 5025
6933 7088 7133 7268 7511 7515 8048 8530 8777
9118107301088610900 11151 11:78 11308 11389 

.11674 11840 11851 i218912454 129361339913456 
13597 14437 14595 14648 
15098 15427 15476 15573 
15982 16251 16428 16579 
17883 17895 18095 18310 
18891 19014 19475 19847 
20628 30735 20798 21163 
21589 22196 22578 22666 
23364 23422 23866 23895 24245 
25026 25384 25782 26162 26494 
27821 27975 28012 28067 28126 
28909 29073 29223 29241 295J2 
3**516 30610 30618 31067 31263 
32441 32674 32922 32Í 
33654 33738 33802 ,4(
35466. , , , ,

Minden soroyatszamban busz kolvenyszam 
foglaltatik. A kihúzott sorozatszámokat viselő köt­
vények névszerinti értéke az 1880. évi július hó 
1-én lejárandó kamatokkal együtt, a mennyiben a 
bemutatáskor a lejárattól kezdve egy egész ev még 
el nem múlt, az eredeti kötvény és a hozzátartozó 
75 db szelvény átadása mellett, arany vagy ezüst 
pénzben, a következő kir. pénztárak illetőleg bank­
házaknál fizettetik ki.

a) a m. kir. központi állampénztárnál Budapesten,
b) a kir. állami főpénztárnál Zágrábban, 
e) a kir. adóhivataloknál Aradon, Brassóból, Debre­

cenben Egerben, Eszéken, Fiumében, Győrött, Kassán, 
Kolozsvárit, Nagv-Kanizeán, Nagy-Szebenb n. Nagy-Váradon 
Nvitriu Pécsett, Pozsonyban, Sopronban, Szatmárit, Szege­
den. Székes-Fehé.várott, Szombathelyen, Temesváron és
Zomborban. , _ ,

d) a magyar földhitelintezetnel Budapesten, 
ej báró Rothschild, báró Wodianer Mór és Springer 

Miksa bankházainál Béesben.
A nevezett állami pénztárak, nemkülönben a 

magvar földhitelintézet és a nevezett bankházak fel 
vannak hatalmazva arra, hogy a kisorsolt kötvé­
nyeket és a lejárt szelvényeket a felek kívánatéra 
papírpénzben is kifizethessék. — Ez esetben a 
kötvény és szelvény lémértéke a magyar korona or­
szágai területén a Napóleon d’ornak a budapesti 
tőzsdén, Béesben pedig a Napokon d’ornak a bé­
csi tőzsdén, a tartott ár vagy árurovata alatt hiva­
talosan jegyzett legutóbbi áríolyama szerint fog szá­
míttatni

14658 14886 14956
15629 15781 15890
16776 17455 17500
18754 18848 18849
20196 20206 20298
21250 21461 31538
22845 22879 23131

24245 24665 24744
26494 26889 27571
28126 28496 28680
295J2 29763 30333
31263 31948 32188
33127 33497 33615
34238 34811 35210

ífó.plrsn?i junius 3-ás,
Nsr-tSi”. Csütö tök. Kaik Kiutáld királynő. Prot.: Erazmus 

Gnny. Gorog-Orosz: május 22. Baszlink.
Képvisslcliáz ülést tart d. e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 

d. u. 1 óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Fővárosi közmunka tanács ülést tart d. e 10 órakor.
Magyar történelmi társulat ülést tart d. u 5 órakor. 
Akadémia nemzetgazdasági bizottság alakuló ülést tart. 
Iparrajziskola rajzkiállitása d. e. 9 -12 és d. u. 3 6 (Ká­

rolyi utezai iakolaban)
Hazai műemlékekről felvett rajzok kiállítása a sugárúti mű­

csarnokban d e. 9 órától d u. 1 óráig. 
Képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása d. e. 9 órától d. 

u. 6 óráig.
Eezterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óikig. 
Akadémia könyvtár d. e 10 órától d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadást tart. 
Allatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Meisimr Rozália 5994 
fitra b. ingatl (I—III.) Lenez István 51050 írtra b. ingatl. 
(torony-u. 1.)

Hajóforgalom.
A Duna balpartján a következő vízijármüvek kötöttek 

ki : Biausi Imre mh. „Duna“ kukorieza 2330 mm. N.-Kani- 
zsáról. — Bruder Márton mh. 11. sz. 70 méter falkő Zebe- 
gényből. — Wellenfeld K. mh. 4. sz. koczkakű 7000 darab 
Bogdányból. — Zimmermann Mátyás mh „Duna“ 2s90 
métermázsa búza Szent-Tamásról. — Oiehringer és Ber­
ger 1015 métermázsa zab, 100 métermázsa kukorieza 
lti mm. rozs, 1190 mm. búza, 85 mm kendermag Kula. — 
Gehringer és Berger ti. sz. m h. 505 mm. zab, 1615 mm. 
búza Bajáról. — Greff József O. m.h. 5000 db kaszanyél

Árverések a vidéken. Simíts Jakab 540 frtra bees, 
ingatl. jul. 6. Mohácson. Répás János 700 frtra b. ingatl. 
jun. 36. Majsán. No.lez András 2999 frtra b. ingatl. jul. 2?. 
Nezsideren. Nolcz Éva 2997 frtra b. ingatl. jul. 29. Nezsi- 
deren. Bertalan Keresztély 950 frtra b. ingatl. junius 26. 
Veszprémben. Thcodorovics Szabbas 1700 forintia b. ingat*, 
jul. 5 Zomborban. Pasere János 673 frtra b. ingatl. jun 
3u. Töreszáron (Brassó). Kerász Uros 4S4 frtra b. ingatl. 
jun. A Újvidéken. Trifa Simeon 275 frtra b. ingatl. jun. 
23. bábán (Kőrösbánya). Hatz Julianna 893"' frtra b. ingatl. 
jul. 2. Unipin (Temesvár) Balázs Sándor 73‘* forintra becs. 
ingatl jun. 14. Lokodon. Préviz Imre 740 frtra b. ingatl. 
jun 23. Nándorban (B.-Gya.rmat). Konnerth Marton 684 
frtra b. ingatl jun 25. Szt.-Aeothán (Segesiár). Rugyai Jó­
zsef 470 Írtra b ingatl. jun. 23. Gyöngyösö.i. Szirmai János 
1410 frtra b. ingatl. jun 14. Izbagya-Radványon (Homon- 
náu). Ménesi Istvánná 449 frtra b. irgatl. jul. 3. Gyorokon. 
Szabó István 1800 frtra b ingatl. jun. 10. Ludason (Gyön­
gyös). Román Juon 400 forintra b. ingatl. jul. 10. Déván. 
Payer Anna 545 frtra b. ingatl. jun 2. Fajszon (Marezal). 
Cseh Jánosné 350 fitra b ingatl. jen. 2-, Szentkiräly-Sza- 
badin (Veszprém) Jäger János 650 fitra b. inga'.l. jun 15. 
Balfon (Sopron) Maksai Miklós 10.CU0 :itra b. ingatl. aug. 
2 Deésen. Silamon János 1711 írtra b. ingatl. jul. 27 Sz- 
Udvarhelyen. Remieh József 539 frtra b ingatl. jun 22. 
Aldebrón (Eger). Zsigmond József 570 fitra b. ingatl. jun. 
17. Kecskeméten. Tiunnel Samu 660 frtra b. ingatl. jun. 19. 
Sopronban Császár János 1065 forintra b. ingatl. jun. 17, 
Lül.in (Ar.-Maróth) Berta József 992 fitra b. ingatl. jun. 
23 Patakon (B-Gyáram). Ajkler Erzsébet íOO frtr.t becs, 
ingatl. jul. 7. Szászvároson. Bory Vilma 454 frtra b. ingatl. 
jun. 18. Tarnóczon (Losoncz). Hirsch Irtván 588 frtra becs. 
ingatl. jul. 5. Bártfan Kinizsa Mihály 1257 forintra becsült 
ingatlana július 12. Berekszón (Déva). Hrabár János 510 
forintra becsült ingatlana július 28. Szolyon (Munkács). 
Gyurgyás Juon 538 frtra b. ingatl. jul. 5. Sajtényen (Ma­
kon.) Galiczér Ignáez 1800 frtra b. ingatl jnn. 12. T.-Ka- 
uizsán. Wiener Mathias 1095 frtra b. ingatl. jun. 10 Sz.- 
Sároson. Süsanovetz községe 11987 frtra b. ingatl. jun. 4. 
Süsanovetzen (Temesvár.) Massirevits, Lyubowir 3929 frtra b. 
ingatl. aug. 17. Zomborban. Misity Éva 635 fitra b. ingatl. 
jul. 12;Zomborban. Paesiuszky Péter 400 fitra b. ingatlana 
jul. 6. Zomborbau. Megyanka Jlyiás 766 frtra b. ingatl. jun. 
22 Széles-Sonkon (M -Sziget.) Hegedűs Fertuez 661 frtra b. 
ingatl. jun. 9. Ipolynyitrán (Losoncz.) Bencze József 3000 
frtra h ingatl. jun. 17. Oláh-Nádasd (Zdah.) Kötlek Antal 
5400 frtra b. ingatl. jul. 1. Pozsonyban. Korecsy János 678 
fitra b. ingatl. jul. j. Trenesényen. Abrahám Mihály 524 
írtra b. ingatl. jun. 3. Sitércn (Veszprém.) Szántó Sámuel 
1600 frtra b. ingatl. jul. 6. Kászouyban (Beregszász )

Csődhirdetmény. Kovács Gyula színész ellen bej. jul. 
jul. 14 15. 16. id. iömegg és perü. Melczer Lajos iigyv. 
ifi- Steiner Adóit tipiósagi haszonbérlő ellen bej. jul. 12. 
13. 14. — Kabdebo Forenez gyergyo-töigyesi keresk. ellen 
bej. jul. 12. id tómegg. Tiltscher Ede. Csirkovits Dusán új­
vidéki keresk. ellen bej, jul. 26. 27. 28. id. tómegg. és perü. 
Szalay Lajos iigyv.

Csödmegszünletés Grossmann Adolf szuesányi keresk. 
ellen tömegfelosztás folytán.

Á kis lottó hozása.
— Junius 2-án. — Claude Szathmáry

Prága 69 58 88 66 79 Albert Bártfai
Lemherg 56 83 24 90 53 Jelyotte Szakáll
Szeben 78 13 79 5 54 Darcourt

Baumenard
Ligeti
Liövei Ilka

CSiTOLSZET LAJOS
Florinne Szathmáryné

felelős eseríetsii él tieéé-ttüíjlease-

isnrrzjrr-'

a vaelAszlíűrt szállodában szoba sz. 69.
Van szerene.-ém a t. ez. közönséget a következő mes­

terek olajUstinényeicek megtekintésére ti ztelettel meghívni: 
Crosio L, Vinea F., Andreotti F., Tambuvini A., Sani A.. 
Orfev Oifei, Folli L, Prati E., Cravatini, Tito Conti, Bianehi. 

Mély tisztelettel
Gio: Balta Bandiért Florenzből.

Megtekinthető : délelőtt 11 órától este 6 óráig. 368

Bilini viz.

Eltekintve a Biliül savanyiiviz-nek orvosi 
magas értékét, mely szénsavas sziksó dús tartalmánál 
fogva égvényes savanytivizek között első helyet 
foglal el; — ezen viz bor- és czukonal, vagy gyü­
mölcsszörppel keverve, nagy mérvben pezseg, igen 
kellemes felfrissítő, az emésztést elősegítő ital. s 
diätetikai tekintetben is jótékony hatást gyakorol.

Friss töltésben mindenkor kapható
m- kir- udvari szállító 

Sil« Budapest, Erzsébetiét 7. sz. 
Úgyszintén minden gyógytárban, füszerkereskedésben, 

és veüdéglökbvu. 348.

Hermann
Erzsébet
Turmhäuser
Wolfram
Walther

Keszeghy 
Krau z A.
Gassi F. 
Maleezky 
Dalnoki

Kezdete 71/.

Biterolf
Henrik
Reiner
Venus
Pásztorfiu

órakor.

Eépaxinház.

BLAHANÉ LUIZA assz, mint vendég.

A Borzáné Harcsája.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 felv. Irta Almás! Tihamér; 

zenéjét szerzettek Hubay Jenő es Aggházy Károly.
Személyek:

Özv. Borzáné Pártényiné 
Marcsa fog. leányaBlaháné 
Farkasné 
Pavelka 
Nagy Pista 
Péteri 
Vérese 
Véres éné 
Bunkó 
Ordai

Zongorázó 
Jegyszedö 

H. Danez N. Révész
Solymosi Gulyás
Vidor Grün
Eóry Grünné
Horváth V Gyurka
Klárné Szolga
Tihanyi 1. ) ,
Bakonyi 2. , l,andur

Kezdete 7 */, órakor.

Újvári 
Mar ton 
Csallóközi 
Kovács I. 
KomároiniJ. 
Erdei Berta 
Vasvári 
Hatvani 
Juhász 
Kovács M.

Fővárosi színkör
a Krisztina városban.

RICCI JULIA kisasszonynak, az orosz cs. udvari szinhíz 
volt tánezmüvésznőjének föllépte.

ROBIN ORVOS.

Vígjáték 1 felv. Irta Premar..y Julius, franeziaból fordította 
Egresi B. — Személyek :

Garrick Dárid
Jackson
Mari

Sz.thmáry 
Tóth Antal 
Lavzkó A.

Malian Arthur
Éva
Inas

Lebve: 
MajosháziK. 
Kis Lajos

Est követi :

Opera és pracdikáczió
vagy:

A SZÉKÉ Is MES PAP
Vígjáték 2 felv. Irta Clairvrlle, fordította Csepregi Lajos.

Személyek:
Rendező 
Seolaftíca 
Rendőr

Horváth 
Bogárdiné 
Hormy 
Somheg vi 

Színházi szolga Mártont!

De Fleur magántánez ka1 kísérettel, Pas deux Salanella, 
Palotás magyar magántanez előadja Ricci Julia k. a.

Kezdete 7 órakor.

Metern Qltügiaí jegyzetek.

A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 
jelentései 1880. évi junius 2-ról, reggeli 7 óra.

Termény 

B o z ■
Ma»i(i......................a

Unívidéki ... ,

DMtridék!. . . -

• • • • - I
lefcéím.gyel ... .

Felhőzet

erősség

+ 11.8| derült
763 5 + 16.8 
762.3 4-15 0

764 9 + 17.8 
(62.3 4- 16 2
763.3 4-13.6
763.4 4-15 2
763.4 +19.4

derült
felhős

763.8 4-
761.9 4-18.0 
763.3 4 11.8 
765.1 4-130

derült

borult
derült

derült
1 é g ny o

Észlelési állomásEc«_ .qj — I
■ei.S [ti ”

I lirásya
Bregenz 
Prága 
Bées 
Sopron 
Magyar-Ovái 
Trenesén 
Besztorezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szatmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina
Selmeezbánya 763 6 -j- !3J!

A megelőző 24 őrá alatti tünemények. A 
más keveset változott A hőmérsék többnyire kévéssel 
emelkedett. Csáktornyán 7.0 fokkal. Eső: Ungvárit 1 mm. 
Őzen Budapesten nappal 6. éjjel 0

•Budapestről Hatvan, Losoncz, ltuttka, í 
Oderberg felé \

Budapestről Hatvsn, Miskol z felé |

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, I 
felé t

Budapestről Hatvanig

A déli vas«t (budai) Indóházából
Budapestről, Szdkesfehőrvár. Kanizsa, 

Pragerhof,‘Trieszt felé 
Budapestről Kanizsáig 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, f 

Szombathely, Grátz felé | 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, 

felé

A Toiiat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

gyorsvonat 
sz m. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. xonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem. vonat

erem. vonat 
vegyes von 
z cm vonat 
egyes von

A vonatok 

minősége.

Bécs, Pozsony, Esztergom, Váuzfelőla

Érsekújvárról
Nagy-Marosról

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét

Kolozsvár, Nagy-Várad. Piisrdk-La- 
dánv, Arad, Szolnok felől 

Czegléd rul

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

gyorsvonat

személy von.

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von

OJerberg, Ruttka. Losoncz felöl

!>Iiskolcz, Hatvan felöl

Kassa, Miskolcz, Hatvan felöl 

Hatvanból

gyorsvonat 
vegyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

1
A déli vasút (budai) indóházába.
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­

hérvár felől

Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Győr. Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

pdsta vonat

szem. vonat 
vegyes von 

.szem. vonat 
Ivegyes von.

dra — p. regg 
7 dra 34 p. regg 
3 dra — p. d. u 
10 óra 50 p. este 
7 dra 34 p. rqgg. 
5 dra 42 p. d. ti 
10 dra 50 p. este 
7 dra 34 p. regg 
9 dra 50 p d. e

7 dra 10 p. reeg.
<?ra 35 p. eaf. 

11 dra — p. d. - 
7 6ra top.re,-, 
11 dra —. p. d .. 
7 óra Ki p. reg 
,1 1 óra — Pi (J.e

Megérkezési 

idő. .

2 óra 31 p.
9 dra 45 p. eat-‘ 
ö dra 88 p. „
5 dra 57 p. regg. 
1*2 dra 30p. d.u. 
8 dra 28 p regg
7 dra 30 p. regg.,
8 dra 45 p. est» 
8 dra 50 p. regg 
7 dra 55 p. regg.
6 óra 26 p. este 
5 dra 20 p. regg

. d. t

11 dra 6 p éij.-l
12 dra 20 p. ti u 
7 dra 53 p. este 
7 dra 31 p. regg 
7 óra 58 p. rete 
12 dra 20 p. <1. u 
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 53 p. est• 
6 óra 17 p. regg 
9 óra 47 p. d.e. 
6 óra 2 p. este

6 dra 16 p. regg 
S dra 35 p. este 
8 dra 36 p. este 
3 dra 13 p. d. t 
8 dra 36 p. este 
3 dra 13 d d.u.

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Béesbe indul............................... 6 órakor este
Budapestről Ujszőnybe indul ....................... 2 „ délut.
Budapestről Dömösre indul........................... 4 ’’ délut!
Budapestről Mohácsra indul........................... 12 ” délben
Budapestről Paksra indul............................... 11 ” jél e.
Budapestről Oisova Galaczra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ................... H n g,j6i
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és nénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul ....................... ]l n ^jjel.

Érkezés.

Bécsből Budapestre érkezik ................... este 6 óra után
Uj-Szőnyböl Budapestre érkezik ........... reggel 8 óra után
Dömös' ől Budapestre érkezik................... reggel 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik ............... reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik....................... reggel 2 óra után
Galacz-Orsováról Budapestre érkezik .... délután 3 óra után 
Zimonyból Budapestre érkezik ............... délután 3 óra után

Vízállás és időjárás.

Névszerint
Méter

0
fölött alatt

Változik: időjárás
I

Budapesten 
Pozsony . 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
Beoskereken 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken . 
Barcson . 
Sziszeken . 
Orsováa .

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lioydéval) junius 2.

Imkmagyaroreiáfci

ti —« § s

5 »

j| Ar
, 100 kilogramm.

ii f =
,1 1 
1:3 »

Á
100 M 0

!• írtől 1 kiig ii írtól

!

zilárd 74 76 11.95
í! Is 12 15 12 25 rí 12.35

78 1250 12 63 1 79
» 80 n

7* ■ 7S 12 - !
i: 1« 12 25 12 35 77 12.45

78 12 60 12.10 79
M 81
l* 76 11 95í. 78 1210 12 15 77 12 25

1 n 1245 18.-0 79
81

:■ 74 76 1195
•i 78 12 ZU 12 30 77 1240

78 12 55 12 65 79
80 81

; 74 76
,e 77 -*- í
78 —— —.— 79

n
!i 76 1160 ‘

76 11.80 1190 77 12.-
78 I1880 12 30 79 —1

12 45

J2.16 
12 55

=:= II
12 05 
12.35

12.10 
12 50

1175
12.10

Termény ; -ír.%nys»t
Minőség Ar

109 kilogrammként
heololiiefenir. frtttfi ! frtlg

Rozs sziiárd 70-72 10.10 10.25
takarmány 60-62 7.65 7 95
égé nlv&ló 62-64 8 20 9 -
sörfőzdéi : 64-66

57-40 7 20 7 50
Tengeri ji bánsági ii 75 i. —.

Repcze jj
másnemű • 
káposzta

73 *7 40 7 50

Kölea 1 »zilárd
bánsági ;j 7 60 7 80

Kendermag j lanyha 11 - ií 1 —

bnza . a

tengeri
lanyha

•

tavaszra !; xs
őszre j: A

szept.-K)kédber g £

---------- 1 ^
10 50 - ij g 

- — íj Se
10 35 . • 1!

zab . .
szilárd május—jun.I860 1 S » 7 62- 1 S í 767-

tavaszra lj ------ '1 9 5 Ii
ti .4 őszre :! fi n

aug,—Bzept. i]
IIs

6 10 - ;i 5 » 615 >• 6 íj
repeze. . 
bánáti. . ”1«

B

z,“- ’ tiuou. uuiu. p. au.lö ti. — LilaS. p. 204«
Szesz csendes zégi módn élesztő, h. n. p. 33.— áru 34 
Szesz csendes és uj módn, burgonya p. 85.— á. 85 50

6. ezeib. 21.60 a. p£ 27.

Értékpapírok
Államadósság.

Magyar vasúti kölesön ....
Gcmöri áll am vasúti záloglev. .... 
Magy. keleti vasat I. kib. ....

„ „ II. ............................................
Magy. kel. vasúti államkötv. ar. . , . ,
Magy. nycremény-kölcsön ISO frt .

.. sorsjegy kölcsön 50 frt.......................................
1171 iki magy. államk. kölcsön v. §trl. f. es. »«/. .
1872 iki ., „ r strl. f. e*. 6» „ ,
1873 iki magy. kir. kincstári ntalv. f. ez. 6S,
1874 iki ., ., .. f e*. r/, .
Magy. Aranyjáradék 6":„ adómunt.»

fiUdtehermeutesitési kötvények . . j

bofizeí.

Utomó árkelet

renz

126 50 126 75178 frt
frt

300 frt
10060700 frt

111.50
112. -

107 15

Értékpapírok
Magy. f&Idtehermentesítéif kötvények temesi 

■» n „ 1867. aáradékkal
" » t, erdélyi .

Magy. orsz. jel. nrbéri válts. kötv. (116 frt) 5°/fl . 
Bzőlődézsma ráltságl kötvény (100 frt) . .
Magy. kir. pénitárjegyek 6 hóra........................................
Osztrák államadósság papírban 5% ....

n n ezüst kamat jan.- * “

! Utolsó árkaiét 

_j| pénz i_ áru
93 25 93 50
92 50 93-
92 75 93 25
90.50 91

; 92 80 93-

72 60 72,70
1= 73 25 73 60
jj 73.25 73 50
lj 88 70 89.
í; iso- j 130 60
|! 181 1 131 50
1; 171 j 172-P 170. ! 171

102 75 103
4 102 75 103 -

3.20 1-- száraz
3.46 — apadó
0.79 —
1.10 —

2.20 —
3.46 

j 459
•— ” *

0.31 — felhős
1 0.63 — n „

—

2.84 — áradó száraz
2.07 kód
1 95 —

3.50 — apadó tiszta

Oszt a I
1879-re

!l Utcled árkelet I o$r.tiIÉrtékpapírok utolsó árkelőt 

pénz- i ára
Értékpapírok utolsó árkelot 

ii pdnz-
Ertékpsplro k1879-re

107.60Biztosító társulatok.
Első rudtry. bizt. társ 
Fannonia viszb. társ. 
l’e.-ti bizt. intézet .
Unió viszbiz . társ. .

befiz. S00 frt 
3C0 „ 

„ 106 „
„ 300 „

26

4

2

18

42

Vasutak.
Alföld-fiumei . ,
>. ru'i-köröävölg i - . . . 
Ráttaszék-dombóvári . .

Fjszjkfceleti vasút , . , 
E délyi vasút . . . . , 
Kassa-oderbergi vasút . 
Osztrák államvasut . . , 
Pécs-barcsi vasút . . .
Tiszt vidéki............................
Vég völgyi vasút .... 
<»íztr dunagózhaj. tara. « 
Bndíi hegypálya ... 
Fí-sti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. municip. hiteiU. . 

.. ,. hfteibanb . . .
Xnglo osztrák bank . . 
Bihari keresk. bank , . 
Deltái t»k és hitel-egylet 
Horvát leszámítoló bank . 
iparbank, budapesti . .
Kiebirt. földh intézete . 
Lipdtv. b nk réez -társ. . 
Magy. ált. földh. részv. t:.. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztrák hitelintézet . . 
Osstrák-magy.'-r bank . . 
t- megy. iparbank . . • 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sliszeki hitelbank . . . 
..Önien“ bank......................

260 rg 
100 „ 
200 H 
200 ., 
•200 „ 
200 „ 
200 „ 
200 „ 
‘00 „ 
4n0 „ 
200 „ 
500 „ 
)00 „ 
200 „

3Y60 3780
- 1100

183

156 50 157.-

■Veii-bidil fiv.ro.! . . .
* esi: külvárosi .... 
Eakrao-daruvár-kutinjai . 
vas-rai}»megyei első . .

Gőzmalmok.

143- 
86 - 

146 -

144. 
86.50 

146 50
137 25 137.75 
127 50 128- 
276.60 277. -

244- 245

90 — 91
376 50 377 60

j 135 - 135 50

62 -

200
40

40
50

200
50

24-
12-
26-
40-
50

Com ei dia malom 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom .
Lujza........................
Molnáréi és sütők

Panaenia 
Viktória .

keli. 200 frl 420 •

befit

Hl. kib!

;. 500 frt 
500 » 
200 . 
600 , 
160 , 
200 , 
120 , 

1000 „ 
300 ,

618.— 620 
1500 I 1525 
294 - ! 296 — 
680 i 7t0 
267 50 268 50
338 340

151 -

27510 275.20
834

163 —

20-

Kiilönféle vállalatok,
i aíagUí .............................belz- 105
: Ganz és társa vasöntöde . , 400 ..
! Gschwindt-féle ezeszryár „ 200
i Gyapjúm, és oiz.t. elsőm. „ 200
j Keresked. testület épülete „ 210 1
; Könyvnyom. ..Athenaeum“ ,, 200 \

s. Pesti részv. t. „ 500 ,
Íl »• Franklin . . „ 150 .

I Kőszén és téglagyár . . „ 200
•I Rima-murányi vasmű . . — —

Salgó-tarjáni kőazénbánya „ 100 ,
Silgó-tarjáni vasöntöde . „ 100,
Schljck-féle vasöntöde . ,, 200 t
Serfőzde első magyar . . „ 500 !
Rsrt«j.shiz]a'd....................... $qo
Sóekuti kőbánya .... 800 ’
Spodinm és csontlisztgyár 200 \
Szálloda- részvénytársaság „ $00 ,
Tégla ée mészégető újlaki „ 200 ,
Tágfi^gyár, kőbányai . . „ 200 ,

Záloglevelek.
Magy fcldh.it, int. papír érték

1290
433

1C6
463
300

1300 - 
436

MUztrák »ranyjáraddk
kisorsolással 107 501860-ból á 506 frt 

1860-bdl i 100 frt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 60 frt

aranv r. ezüst
jelzálogbank 
ált földh. részv. társ

Takarékpenztarak.
107.39 Országos köspppti 

Pest! első hasd
15150 162 60,

8785 i 3750 IPest város kölcsöne 1870-ből *7 
1871-ből 6

94.75 .

Bécsi tőzsde junuis 1. Penzi Xru Pénz j Áru
!| Pénz I Áru

108 -
465 -
305 —

150,-
108

107.50
144 50 145

190 —189 -

135-

101 25

11725 117 60

104- 104^0

esztr-aagyar bank 6. 4. . • l . F 
Pesti keresked lm; b.nk . . . . 6% 
Kisbirtokosok föld:.ítéli»-.tézete . . T'tn

Eíscbbségek.
Báttaszdk domi ovár-zi 

kányi vasnt . . . oefiz 
Dunagőzhaj. társáig . ,.

Észak-keleti vaspálya 5fist

2«.ii
201»

5 Sn n 

6% 
y -

A. ÁUamadósaág 100 frt.
Egyacgca jíradék, jegy. míj—nov. •$;„

•» X v feb.—aug. 5“/^
. r ez'dst. jan.-juli. 5%
» ^ „ ápr.—okt. 5°/0

8crsclással, lfi54-ből 250 ft sorsj. pp. 49 « 
a 1860-ból 500 ft . o.é. 6%

l*60-ból 100 ft „ , 6i/„
, 1864-ből 100 ft _ ” .
0 1864-ből 50 frt „ ” . .

Ccmo járadék 42 lira......................................
Áilamjószági Jelzáloglevél 120 ft . 5%
Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 5°/„
Oeztr. arany rente............................. 4«/0

B. Földteherm. k. 100 frt pp.
Csehországi ........................................... • ,yi/0
Bukovinai..............................................6° 0
Galicziai....................................................50,n
Karinthiai.......................... "... 5°|0
Éraj na és tengerparti...................50 0
Morvaországi . . *........................ 5® 0
Alsó-ansztriai .......................................6° 0
Felső-ansztriai ................................. 6° 0
ialzburgi • • *•............................. ..... 0
Sziléziai........................................................ g
Stíriai.........................................................
Tiroli....................... .......................
Horvát- és szlavonországi . .
Erdélyi . . . . .......................

emesi bánság.......................................
e 1867-iki sorsolási záradék.

Magj ar ..................................................
1867-iki sorsolási záradék.

5°/o
*Vo
í°/o
6%
e°o
6*.
5».

72.50
72.50
78.-
78.

12».— 
129.75 
131— 
171. - 
170.

I47!- 
100.50 
88.40

103.— 
96. - 
97.80
98. — 

101. 
102.75 
105. -
102.50
100.50
99. —

102.50

93.—
98.26

94.50
93.53

72.65 
72.65 
73.15 
73.15 

122.76 
130. 
131 50 
172.— 
171.— 
29.— 

147.50 
101.- 
88.56

104.-
97.
98.10

IO2!
103.75
105.50

103.50

96.*—
93.50
93.76 
93^6
94.76 
93.75

C. Más közkölcsönök.
Dunasz&bályozási sorsj. 100 frtos . 5°/o 
Magy. aranyrentc adómentes 100 ftos 6*/o 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 5°/0 
Gömöri államvas záloglevél 150 frt 5% 
Keleti vasúti els. 1P69 adóm. 100 fi 5°/0 
Maey. államkötv. 1873. adóm. 100 ft SPfi 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . ö8/9
Magy. nyeremény 10<> frt............................

„ állami köles. 1871. 3 millió 5°/0 
„ „ „ 1873. 5.400,000 5° 0
9 szőlődézsma-váltság 100 frt . 7%

Peelváro3Í kölcsön 1871. 100 frt . . 6% 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 5°/g 
Bées városi kölesön 100 ft ... . 5°/0 
Török vasúti köles. 400 frc. kam. nélküli

D. Bankok részvényei.

Angol osztr. bank 200 ftos 120 ft bef. 8°/o 
Magy. ált. foldh. r. 200 ftos 70<V0 bef. 5” 0 
Osztr. földh. int. 200 ftos iO0 0 bef. 5° 0 
Keresk és kézm hitelint. 160 frtos 5°/o 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 5° 0 
Alsó ausztriai leszám. társ. 500 ftos 5° 0 
Bécsi girő-és pénztáregylet 200 ftos 5°/0 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% 5° 0 
Magy. ált. municip. és hit. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 5° 0
Unió-bank 100 frt................................. 5° 0
Forgalmi bank ált. 140 frt . . . . 5° 0 
Bécsi bánhegyiét 100 frt .... 6° 0

112.75
106.70 106.85
126.75 127.25
164.— 165.—
83.30 83.60

102.25 102.75
88 20 88.50

111 50 112.-

92.75 93.60
102.— 103.
102.- 102.* 0
118.75 119.-
16.75 17.-

133.50 133.70
150.— 151.-
706.— 2C6.50
275.50 275.75
263 25 263.50
795.— 805.-
244.76 245 25
5t.— eo.—

833 i- 834.—
107.60 107.80
126.50 127.—
130.75 131.

B. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt...........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 5% 
Báttaszék-dombovár-zákányi p 200 6% 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 500 ftospp. 5% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 6% 

9 Lincz-Budweis 200 frt . . 6% 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 5% 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 5'/0 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 5% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4% 
Leriberg-ozernoviozi-jassii p. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5% 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . 5%
Rudolf pálya 200 frt............................5%
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 5% 
Osztrák államvasnt-társaság 200 frt 6%
Deli pálya 200 frt.................................6%
Dél-észaLnémet összekötő p. 200 pp. 5% 
Tiszavidéki pálya 200 írt .... 5%
Bécsi Tramway 200 frt......................5° 0
Magyar-gáesországl pálya 200 frt . 5% 

9 északkeleti pálya 200 írt . 5% 
M. nyugati székesíeh.-gráezi 2 )0 frt 6%

F.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitŐtársaság 200 frt . . .
Innerbergi bányatárs. 200 frt......................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 5° 0 
Salgd-tarjáni kőszénbány 100 frt . 5° 0 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... 5°/a

65.50
156.50 
143. 
570.-
187.75 
168.-

2450.— 
168 5
189.50
264.50
127.25
165.25 
655.-
161.25
158.75
138.25
274.75 
85.fO

128.75 
243.-
210.50
135.25 
146.2-5 
149.—

14.75
93.
51.25

15*.-

66.
157.-
144.
572.—
188.25 
169.—

2455.—
163.
190.50 
265. 
127 75
165.75 
656.—
161.75
159.25
138.75
275.25 
66.-

129. - 
244.- 
241..
135.75
146.75
149.50

15.25
94.
61.75

156 !—

Pesti ált waggon-kölcs. társ. 30 frt 
Bécsi építőtársáéig 100 frt............................

6. Záloglevelek.
Osztr. .ilt. föld bitelint. sors. 6% ar v. ez.

w * 33 éves vissz at f»%
Osztrák-magyar bank o. é. 5% .... 
Osztr. jelzálogbank 10 óv vieezaf. 5l 6% 
Első osztr. takarekp. 6%% 30 ev . . •
Magyar ált földhit. részv. társ 5%% . 
Magyar földhitelintézet 5*/»% . . . „

„ aranyban 5% . .
9 jelzálogbank 5%%............................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5% ezüst . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5% ez 
Dunagózhajdzási társaság 300 frt 5% _

9 9 200 frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.5% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

, » , 100 frt o. é. 6°/0
, , »100 frt ezüst 5%

Ferencz-Jdzsef pálya 200 frt ez. . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajcs gácsi pálya 300 frt . 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 6% 
Eperjes-tarnon pálya 390 frt ez. . 5%

18.-
100.50
101.95
101.-
105.10
96.40

101.-
117.25
97.-

29.50

118.50 
101.— 
102.10 
101.76 
105.33 
96 60 

101.25 
117.75 
97.50

88.25 88.50
89.10 89.40
83.- 83.50

108.75 109Í25
98.50 98.76

98.50
105.75
101.- 102.—
106.25 106.75
100.- 100.59
96.60 97.-

106.- 106.50
88.50 86.76

85.-

Lemberg-ozern. jassyf p. T. kib. 300 frt . 
» » » » M. , 300 frt ez.
- » » » ni. r 300 9 9

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5° „
Rudolf-pálya 300 frt ez................. 5%
Erdélyi-pálya 200 frt ez............. 5° „
Osztr. állampálya 500 frank . . . 3% 

„ „ 1874. kib. 500 frank 3%
'éli pá'ya 500 frank.......................3%

„ 200 frt arany .... 5%
Jél-jszaknemet összek.-pálva 100 frt 5%

„ 9 1879* k. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 1Q00 frt ... . 5% 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt . . 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt . . 6%

I. Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt o. ó. . . .
Clary 40 frt p. p.............................. .....
Dunagózhajdzási 100 frt p. p. . . , 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . .
Keglevich 10 frt p. p.........................
Krakkó* aorsjegy-kölcsön 20 frt 0. 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. ó. . 
Buda v 'os kölcsöne 40 frt 0. é.
Pálífy 40 /rt p. p..................................
Rudolf alai it vány 10 frt 0. é.. . ,
8alm 40 frt p. p.................................... ....
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 0. é. .
St.-Genois 40 írt p. p......................... ....
Stanislau városi 20 frt 0. é. . . , 
Trieszt város 100 frt p. p. . . .

» 9 ' 50 frt 0. é. ...

100.50 
95.- 
83.60

175.50

126.25
107.
94.-
89=25
97.75
86.-
88.

179.59
43.60

107.50 
24. 
16.75
20.50
23.50
44.50 
42. 
17.10

22*. - 
44.25
25.50

126.50
62.50

90.89 
96. 
90.10 

101 — 
95.25 
83.RO

176.50
172.50 
126 50
107.50

98.
86.60
88.50

189.
44.—

107.75
24.75 
16.25 
21.- 
24.-

42.50 
17.30
62.50
22.50
44.75 
26.—

65.—

Magy. galicz. vsu-pái 
I. erdélyi vaspálya . , 
Győr-8opro*i-«be(.f. vas. 
Kassa-oderbdr>;i vasút. 
Várvölgyi vasit ...

En lapesti lán-zhid . . 6% t. 
Koszén éb téglagy. kötv. 6" c 
L'eyd és tőzsdeépiiist 
Etiriei-Hor át féeyszén

ban., ászn ti tar.iulat . 6% ,,

Mayánsarsjegyek.
Gstirak hitelintczet . . . , .

Fénznemek.
Ce. k. arany...................... . .
Ozirafc r-i gyár g frt.» cr»z.y .
20 fl Aliko- r .ny............................
Török ar an lírti ......
Osztrák »?? i» - agyér «5 üst . . 
Róinni buci Imi b>nkir-g-ek

Váltók árfolyama.
Nemet bdfikpi iWa 1?;0 rn irk 
4n.9tetdaDj 1U0 hollandi írte:t 
Brüssel 19<» frankért ....
Paris 100 franké t.......................
Zürich 100 frankért ....

vájfzi bankpia- zok .... 
London 10 iont sterlingdrt . . 
szentpétervári 100 rákéiért

Waldstein 20 fii p, p. . . 
Windischgraiz 20 frt p. p. .

*no .

jNjO , 
2JV , 
IVÓ , 
100 .

83 60 

88 60

102 25 
95
81 60

83 50

84 5C

84 - 

89-

101.60
97
98 —

180—

86* 5 55
S-3b 5.88
S.38 8.38

87 95

86 60 «6 60
46 35 *6 «S
*6 35 46*8

117 61) 117 89

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüsseli 100 frk . . . . 
Német bankpiaozok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira .... 
Marseille 100 frk. . . . 
Paris 100 frk. . . •
Zürich 100 frk..................
Petervár 100 rubel . . .

A valuták árfolyam».

«*•'.
r*35
•i
2
?'•

Cs. arany . , . . .
9 e roozés . . , 

Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany . .
20 márk, darabja . .
Orosz imperiale . . .
Sovereigns......................
Török arany lira . . . 
Mária Terézia tallér . 
Egyleti tallér ....
Ezüst..................................
Ezüst r nte szelvény . 
Némát bír. bankjegy . 
Orosz papír rubel .

-

1 Pénz Ar n

? 8825 
86 ?5

68 75
87 25

97 15 97 25

67 25 
117 60

67.40
117 70

46 50 
*6*5

4655
46 5 6

563
5 62

654
653

9.366 
1155 
963 

1175 
10 60

987
1158
965

1186
1062

6786
Ili"

67 90 
124«

A
taink'iiaj
vésbbé.I
állami 
tünk vd 
politikuj 
len és 
visel 
gyár ná 
a m agyi 
természj 
egyinásj 
szivük 
akkor 
olyan 
érdekei íl 
szág ara 
apasztás 
gyarorsj 
ők ugj 
Szlávy I 
mint lej 
Tisza-k] 
nyertek 
a korm 
telés ki 
vében a 
tek, ő 
szavazd 
romlásd 
gvainalq 

Ma 
pénzébq 
tek, a j 
zatait x] 
csak a 
morita; 
reséges: 
sem esi 
hajdan 
fölszitol 
gyáron 
megveti 
tiporta 
jességgj 
vát po. 
elienséj 
ország 
gálato 
nak. B; 
nem lel 

D.
kiválts: 
szembe 
Őszinte 
mely it 
Horvát* 
árán 1 
hogy h 
sokszor 
a regni 
ért és 
van all 
ország 
gal mii 
kell az 
jék, nei 
örökköi 
vérét 1 
épen v 
vezórpc 
azzal 1 
mely s 
népéve! 

Ne

iü
Má

halt. Ezt!
Éti 

rína meí 
történeti 
hiányzót! 

Az|
hesseni 
született! 
jósnak ld 
nát az a 
teljes mj 
vádnak 
var köve 
személya 
gatást tej 
tek, s a 
szágnak 
kéz teteit] 
den oroa 

Azl 
rette Doj 
ki évek 
lőtt, B a 

Máj 
befolyástl 
igazgassd 
nek is q 

Az í

herei néi 
tett szód 
seregben!
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